Молодежная стартап-школа пройдет в Кричеве в рамках заседания Совета по развитию предпринимательства
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Кричевский районпредпринимательство Могилевской области

Молодежная стартап-школа «Krichev Startup Day» пройдет в Кричеве в рамках выездного заседания областного Совета по развитию предпринимательства. Об этом корреспонденту сайта сообщил начальник управления предпринимательства и внешнеэкономической деятельности комитета экономики Могилевского облисполкома Виктор Красовский.

По словам собеседника, узнать секреты успешного бизнеса смогут учащиеся средних школ и агротехнического колледжа города Кричева, актив ОО «БРСМ», а также работники организаций и предприятий в возрасте до 31 года. Постигать азы предпринимательства им будут помогать авторы различных бизнес-проектов, эксперты, а также специалисты Могилевского городского центра поддержки предпринимательства.

«В рамках стартап-школы все желающие смогут получить помощь в реализации собственных инновационных бизнес-идей, - отметил Виктор Красовский. – Здесь можно разработать и развить свои проекты, научится готовить презентации для потенциальных инвесторов».

Выездное расширенное заседание областного Совета по развитию предпринимательства пройдет 17 сентября в Кричеве. Участие в мероприятии примут представители областного Совета депутатов и облисполкома, члены областного Совета по развитию предпринимательства, а также субъекты малого и среднего бизнеса и иные заинтересованные лица.
