ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ПОЖАРОВ И ГИБЕЛИ 

ЛЮДЕЙ ОТ НИХ В ЖИЛИЩНОМ ФОНДЕ. ПРОВЕДЕНИЕ ПОЖАРНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ АКЦИИ 

«ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ВМЕСТЕ!»

Анализ произошедших пожаров за последние пять лет показывает, что более 65 % пожаров с гибелью людей происходит в осенне-зимний период. 
Преобладающей причиной гибели людей от пожаров в жилищном фонде является незнание либо пренебрежение гражданами мерами безопасности, так называемый человеческий фактор. Ежегодно около 80% пожаров происходит по этой причине.

С наступлением пожароопасного периода возрастают риски возникновения чрезвычайных ситуаций. И в первую очередь это связано с более интенсивной эксплуатацией печей, электрических сетей и оборудования. 

За текущий период 2016 года в Могилевской области произошло 90 пожаров по причине нарушений правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации электрооборудования.
Пример: 62-летний могилевчанин, проживающий вместе с престарелой матерью в двухкомнатной квартире девятиэтажного жилого дома по  ул. Бурденко, 4 октября с самого утра включил обогреватель. Причем обогреватель совсем не заводского, а кустарного производства.  Сверху для просушки накинул одеяло. Результат небрежности предсказуем: одеяло загорелось. Огонь перебросился на шкаф в коридоре и преградил путь к выходу. Ситуация усугублялась тем, что 84-летняя мать могилевчанина из-за перенесенного заболевания не могла передвигаться самостоятельно. Мужчина, выскочив на балкон, стал звать на помощь. Прибывшими спасателями из задымленной квартиры были эвакуированы пенсионерка и ее сын. К счастью, никто не пострадал. А вот квартире изрядно досталось: повреждено имущество в коридоре, закопчены стены и потолок в квартире.

Соблюдайте меры безопасности:

-не пользуйтесь самодельными удлинителями и электроприборами;

-не перегружайте электросеть. Чем меньше электроприборов работает одновременно, тем безопаснее. Следите за тем, чтобы вилки и розетки не нагревались, ведь это первый признак неисправности или перегрузки сети, что, соответственно, может привести к короткому замыканию;

-для исключения возгорания электроприборов из-за скачков и перепадов напряжения в сети пользуйтесь сетевыми фильтрами;

-не оставляйте без присмотра включенные электроприборы;

-регулярно удаляйте с задней стенки холодильника пыль;

-не используйте лампы накаливания без плафонов, не оборачивайте их бумагой и другими легковоспламеняющимися материалами;

-не применяйте для защиты электросетей и электрооборудования вместо автоматических предохранителей и калиброванных плавких вставок защиту не заводского (кустарного) изготовления (скрутки проволоки, «жучки» и др.).

- не оклеивайте и не окрашивайте электрические провода и кабели;


Перед использованием электроприборов внимательно изучите инструкцию по эксплуатации. Помните - электроприборы имеют свой срок годности, по истечении которого из домашних помощников они становятся потенциальными источниками опасности.


Ежегодно с наступлением осенне-зимнего периода, существенно возрастает количество пожаров, происходящих по причине нарушения правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации печного отопления. Только в этом году в области зарегистрирован  уже 61 «печной» пожар, а впереди –  половина осени и зима.

Пример: 85-летний житель Славгорода 20 сентября с самого утра затопил печь. И стоило ему ненадолго отлучиться из дома, как огонь из печи перебросился на ковер и складируемые неподалеку вещи. В результате пожара повреждена кровля дома, закопчено имущество внутри дома, стены. 

Пример: Преждевременное закрытие задвижки дымохода едва не привело к трагедии. 9 октября в бобруйскую городскую детскую больницу с диагнозом «отравление угарным газом» были госпитализированы дети: 2012 и 2013 г.рождения. Выяснилось, что внуки гостили у бабушки в частном жилом доме п. Ленина. Бабушка заботливо протопила печь, вот только с закрытием задвижки поторопилась. Когда самочувствие ухудшилось, женщина вызвала скорую медицинскую помощь. После обследования бабушка вернулась домой, а внуки несколько дней провели под наблюдением врачей. 

Пример: Термические ожоги лица и правой кисти 1-2 степени: таковы последствия небрежности в обращении с легковоспламеняющимися жидкостями. 10 октября около половины девятого вечера 15-летняя жительница д. Брыли Могилевского района растапливала печь в бане с помощью бумаги, смоченной в бензине. При зажигании бумаги произошла вспышка паров бензина, в результате чего девочка и пострадала. Девочка госпитализирована.  

Профилактика: 

- замажьте трещины и прочистите от сажи  дымоход, побелите печь;

- не перекаливайте печь, топите 2-3 раза в день,  и прекращайте топку не менее чем за 2 часа до сна; 

-перед дверцей печи должен быть прибит предтопочный металлический лист размером не менее (50х70 см), подойдет также цементная или плиточная основа;

-не растапливайте печь бензином, керосином или другими легковоспламеняющимися жидкостями; 

-золу, шлак, уголь следует удалять в специально отведенное место, расположенное на расстоянии 15 метров от сгораемых строений;

-запрещается сушить и складировать непосредственно на печах и на расстоянии менее 1,25 м. от топочных отверстий топливо, одежду и др.горючие вещества и материалы;

-ни в коем случае нельзя топить печи с открытыми дверцами, оставлять их без присмотра, а также поручать следить за топящимися печами детям. 

- не закрывайте заслонку печи, пока угли полностью не прогорят. 
Помните: от угарного газа можно получить смертельное отравление и не проснуться. Во избежание ЧС установите в домовладении автономный газовый извещатель, который мгновенно предупредит не только о пожаре, но и о присутствии угарного газа в помещении. Это актуально для довладений с печами или каминами, при нарушении работы газовых приборов (плиты, колонки, котла), в гаражах. Если извещатель сработал, необходимо проветрить помещение и эвакуироваться. Затем из безопасного места позвонить специалистам, чтобы выявить источник поступления угарного газа и ликвидировать угрозу. 

В целях повышения уровня безопасности населения, активизации пожарно-профилактической работы, анализа ее эффективности и оценки готовности территорий к осенне-зимнему пожароопасному периоду Министерством по чрезвычайным ситуациям в период с 17 октября по 11 ноября 2016 года организовало проведение республиканской пожарно-профилактической акции по предупреждению пожаров и гибели людей от них в жилищном фонде «За безопасность вместе».

Название акции говорит само за себя: помимо службы МЧС в ней примут участие такие ведомства, как Министерство внутренних дел, Министерство образования, Министерство здравоохранения, Министерство труда  и социальной защиты, Министерство жилищно-коммунального хозяйства, Министерство информации и Министерство энергетики. 


В Могилевской области к акции подключатся: главное управление идеологической работы, культуры и по делам молодежи облисполкома, производственное республиканское унитарное предприятие «Могилевоблгаз», Могилевская областная  организационная структура РГОО «БДПО».


Главные задачи мероприятия: информирование населения о состоянии пожарной безопасности, разъяснение гражданам последствий несоблюдения правил пожарной безопасности; оказание помощи местным исполнительным и распорядительным органам, иным организациям в обучении граждан мерам пожарной безопасности в быту и на производстве, оказание помощи внештатным пожарным формированиям в организации пожарно-профилактической работы; акцентирование внимания местных исполнительных и распорядительных органов на необходимость проведения регулярной и целенаправленной работы по обеспечению пожарной безопасности на соответствующей территории; разъяснение гражданам последствия злоупотребления спиртными напитками. 


В ходе акции работники МЧС посетят по месту жительства одиноких и одиноко проживающих престарелых граждан, инвалидов, а также семьи, в которых дети находятся в социально-опасном положении. Проведут совместные рейды по проверке противопожарного состояния мест общего пользования в многоквартирных жилых домах, дадут разъяснения и рекомендации гражданам по повышению уровня пожарной безопасности жилищ. Осуществят мониторинг состояния источников противопожарного водоснабжения, выступят в трудовых коллективах по вопросам соблюдения правил пожарной безопасности.


В период проведения акции каждый гражданин может обратиться в территориальный орган по чрезвычайным ситуациям для проведения обследования противопожарного состояния жилища. 
Помните, что в соответствии с законодательством Республики Беларусь ответственность за соблюдение требований пожарной безопасности в жилых домах, принадлежащих гражданам на праве частной собственности, возложена на их собственников.
