Весенние палы: сложная пожароопасная обстановка
С наступлением весны после схода снежного покрова на территории республики, как правило, возникает сложная пожароопасная обстановка. Сельскохозяйственные палы и умышленное выжигание сухой растительности – это привычное поведение для отдельной части населения страны. Такая экологическая безграмотность, а также пренебрежение требованиями пожарной безопасности и природоохранного законодательства несут прямые угрозы здоровью людей, сохранению живой природы и безопасности нашей страны.

Материальная ответственность за подобные деяния предусмотрена статьей 15.57 Кодекса Республики Беларусь «Об административных правонарушениях», согласно которой выжигание сухой растительности либо непринятие мер по ликвидации палов влечёт наложение штрафа в размере от 10 до 40 базовых величин. В некоторых случаях нарушителей привлекают и к уголовной ответственности (статьи 270, 276 Уголовного кодекса Республики Беларусь).

Кроме денежного штрафа, палы грозят большими экономическими и биологическими потерями. В народе прочно укоренился миф о благоприятном воздействии палов на окружающую среду: таким образом можно быстро навести порядок на участке и ускорить рост молодой травы.

Во-первых, прошлогодняя трава – это отдельная экосистема, удивительный живой мир, единое целое. Отмершая растительная биомасса послужит источником гумуса, почвенного плодородия и основой для новой жизни. Палы уничтожают биоразнообразие и почвенное плодородие, нарушают естественное природное равновесие и способствуют распространению болезней и вредителей растений.

Во-вторых, в результате выжигания происходит деградация растительного покрова, обедняется его видовой состав. В огне погибают семена цветковых растений, сорняки же наоборот, имея мощные корневища, выживают и увеличивают свою численность. Таким образом, вместо цветущего разнотравья появляется бурьян пустырей.

В-третьих, с приходом весны просыпаются пауки, божьи коровки, бабочки и шмели, выходят из укрытий жабы, ящерицы и ежи, прячутся в сухой траве зайчата, садятся на гнёзда жаворонки, чибисы и куропатки. При сильном травяном пожаре гибнут практически все животные, живущие в сухой траве или на поверхности почвы. Кто-то сгорает, кто-то задыхается в дыму.

В-четвертых, при пожарах в атмосферу выделяется большое количество  ядовитого дыма, а сопутствующая палам практика сжигания мусора, в частности, хлорсодержащего пластика (например, ПВХ) является прямым источником попадания в воздух опасных стойких органических загрязнителей. Эти вещества обладают чрезвычайно высокой токсичностью и воздействуют на иммунную систему человека. Особенно это опасно для здоровья детей. Также немало примеров, когда небрежно  или умышленно брошенная в сухую траву зажженная спичка заканчивалась пожаром и приводила к гибели людей.

Согласно правил пожарной безопасности допускается контролируемое разведение костров для сжигания мусора и отходов на площадках. При этом должны быть приняты меры по нераспространению горения за пределы площадки, площадка должна быть окаймлена очищенной от минерального слоя почвы полосой, ширина которой не менее 0,25 м. Жечь отходы допустимо в безветренную погоду и при соблюдении следующих расстояний: 10 м от зданий и сооружений, 20 м от лесного массива, 30 м от мест, где складируется сено или солома. Должен осуществляться постоянный контроль за процессом горения и обеспечено место средствами тушения (огнетушитель, ведро с водой, лопата и т.п.) Дополнительно в правилах указано, что на приусадебных территориях жилых домов допускается приготовление пищи в специальных приспособлениях (мангал, барбекю, гриль и аналогичные) на минимальном расстоянии до зданий и сооружений не менее 4 м. После окончания приготовления пищи (сжигания мусора) горящие материалы должны быть потушены до полного прекращения тления. 


Еще одна весенняя «проблема» - это любители отдыха на природе. Отправляясь на «шашлыки», народ выбирает живописные места. Но, уезжая, люди оставляют горы мусора, битое стекло, пластиковые бутылки. Забывают затушить костер, и бросают в траву окурки. А ведь порывом ветра огонь разносится на большие расстояния, сжигая все на своем пути, оставляя безжизненную, черную пустошь. 

Поэтому чтобы отдых на природе был действительно безопасным, рекомендуем:

тщательно продумайте все меры безопасности при проведении отдыха и обеспечьте их неукоснительное выполнение как взрослыми, так и детьми;

не оставляйте в местах отдыха непотушенные костры, спички, окурки, стеклянные бутылки (на солнце они работают как увеличительные стекла, фокусируют солнечный свет и поджигают траву, мох и т.д.);

не проходите мимо горящей травы, при невозможности потушить пожар своими силами, сообщайте о возгораниях в дежурную службу МЧС по тел. «101».

С начала года в Могилевской области произошло 336 пожаров сухой растительности на площади 174,669 га, 25 пожаров леса  на площади 133,52 га. В результате горения сухой растительности погибли 2 человека (г. Бобруйск, Могилевский район), травмированы 4 человека (Быховский, Чериковский, Климовичский, Дрибинский районы).

С начала года в Могилевской области произошло 336 пожаров сухой растительности на площади 174,669 га, 25 пожаров леса  на площади 133,52 га. В результате горения сухой растительности погибли 2 человека (г. Бобруйск, Могилевский район), травмированы 4 человека (Быховский, Чериковский, Климовичский, Дрибинский районы).

Могилевский район

20 марта около  16-00 загорелась сухая растительность возле территории частного домовладения в д. Старое Пашково Могилевского района. 70-летний местный житель встал на защиты жилья от огня, однако опасные факторы пожара оказались сильнее- пенсионер погиб. Без признаков жизни его обнаружила жена. 


Бобруйскийрайон
Вечером 25 марта спасателям сообщили о загорании травы по ул. Березинской в г. Бобруйске. Когда на место прибыли огнеборцы, происходило горение сухой растительности на площади около 25 м.кв., угрозы жилым домам и строениям не было. При ликвидации возгорания, на участке сгоревшей сухой растительности на поле был в крайне тяжелом состоянии было обнаружен 40-летний местный житель. С диагнозом «термические ожоги 90% тела» он был госпитализирован. К сожалению, полученные травмы оказались несовместимы с жизнью- мужчина скончался в учреждении здравоохранения.  
Ещё раз о сжигании мусора и сухой травы

Приближается православный праздник – Радуница. В связи с чем, многие жители наводят порядок на кладбищах, на своих прилегающих к домовладениям территориях, а работники организаций на объектах и закрепленных территориях. Вот только не всегда это наведение безопасно. 
Ежегодно в этот период службе МЧС приходится сталкиваться с проблемой увеличения количества пожаров, возникающих в результате нарушения правил пожарной безопасности при сжигании сухой растительности или хозяйственного мусора.

Поэтому еще раз напоминаем о необходимости соблюдения основных правил пожарной безопасности, при наведении порядка во время посещения кладбищ:

- не бросайте горящие спички и окурки;

- не сжигайте сухую траву вблизи кустов, деревьев, строений;

- не допускайте бесконтрольного сжигания мусора и разведение костров.

- не оставляйте на освещенной солнцем поляне бутылки или осколки стекла.

Если есть необходимость сжечь мусор, то нужно строго соблюдать требования правил пожарной безопасности, согласно которых допускается контролируемое разведение костров, при условии: 
1. принятия мер по нераспространению горения за пределы площадки (то есть хозяйственный мусор или сухую растительность, траву, листву, ветки и т.п., которые вам необходимо сжечь вы собираете в кучу, по периметру которой взрыхляете грунт лопатой);

2. постоянного контроля за процессом горения и обеспечения средствами тушения (рядом с вами должны находится – огнетушитель или ёмкость с водой, лопата и т.д.). После окончания сжигания, горящие материалы должны быть потушены до полного прекращения тления (залить водой, прикопать грунтом);

3. размещения костров на расстоянии не менее: 10 метров от зданий (сооружений), 20 метров от лесных массивов, 30 метров от скирд сена и соломы;

Если вы обнаружили начинающийся пожар, например небольшой травяной пал, постарайтесь затушить его самостоятельно. Для тушения травяных палов используйте ряд следующих приемов:

- сбивание с помощью связок прутьев (в виде метлы) или молодых лиственных деревьев огня с кромки пожара – самый простой и эффективный способ тушения пожаров средней интенсивности;

- забрасывания кромки пожара грунтом.

Если вы не можете потушить пожар своими силами, позвоните в службу спасения по телефону 101 или 112 и сообщите о возгорании.

Кроме призывов не выжигать растительность, существует и серьезное наказание за подобные действия. В соответствии со ст. 15.57 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо за непринятие мер по ликвидации палов — в виде наложения штрафа в размере от 10 до 40 базовых величин, а в соответствии со ст. 15.58 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях - за разжигание костров в запрещенных местах (например, на территориях предприятий, учреждений, организаций, либо разжигание костров с нарушением правил пожарной безопасности) предусмотрено предупреждение или наложение штрафа до 12 базовых величин.

Только за прошедшие выходные в Могилевской области на пожарах погибло 4 человека!!! 

Только за прошедшие выходные в Могилевской области на пожарах погибло 4 человека!!! 
Страшный счет открыл пожар, произошедший 4 апреля около 9 часов вечера в д. Галичи Климовичского района. Местные жители вызвали спасателей, когда уже пылала кровля -  шансов на спасение 57-летнего хозяина не было. В результате пожара уничтожена кровля дома, перекрытие, повреждены стены и имущество в доме. 
61-летний быховчанин из-за состояния здоровья проживал у сестры, но иногда наведывался в свой дом по ул. Чайковского. Вот и 4 апреля утром пенсионер вернулся домой, чтобы навести порядок на огороде, а уже около 11 часов вечера спасатели ликвидировали возгорание дома. Первым пожар обнаружил сосед Виктор Булатов. Виктор поручил жене вызвать спасателей, а сам бросился в горящий дом. В задымленной веранде он обнаружил хозяина и вытащил его на улицу. К сожалению, было уже поздно – пенсионер погиб. В результате пожара повреждено перекрытие, уничтожен диван и кресло. 
Беспокойной выдалась ночь с 4 на 5 апреля для жильцов пятиэтажного жилого дома по ул. Молодёжной в Костюковичах. Около полуночи загорелась двухкомнатная квартира на 5 этаже, очевидцы заметили дым на балконе и вызвали подразделения МЧС. В прихожей спасателями была обнаружена и эвакуирована 64-летняя хозяйка, женщина госпитализирована. А вот ее 62-летнему сожителю помощь уже не понадобилась: его без признаков жизни обнаружили на кровати в горящей комнате. В результате пожара, закопчены стены и повреждено имущество в квартире. 
5 апреля жертвой огня стал 42-летний житель содового товарищества «Труд» Могилевского района. Его без признаков жизни обнаружили около выхода. По – видимому, мужчина пытался эвакуироваться, однако опасные факторы пожара оказались сильнее. Погибший проживал один, не работал. В результате пожара уничтожена кровля, частично перекрытия и имущество в доме, закопчены стены. 
В возникновении всех этих пожаров прослеживается сигаретный след. Как правило, происходят данные трагедии из-за выпивающих курильщиков. Сегодня эта вредная привычка приобрела новое содержание – курение под градусом все чаще убивает не постепенно, а мгновенно. 
За 3 месяца текущего года в области произошел 191 пожар, унесший жизни 23 человек. В большинстве случаев, трагедий удалось бы избежать – будь люди внимательней и бдительней в отношении к вопросам собственной безопасности, и прояви каждый из нас хотя бы чуточку внимания и заботы к тем, кто находится рядом – соседям, знакомым, родственникам. Ведь порой достаточно просто навестить горе-соседа, проявить неравнодушие, тем самым возможно, спасти чью-то жизнь. 
Будьте осторожны в обращении с огнем.
