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Практически каждый день спасатели Республики выезжают на тушение сухой растительности в различных регионах. С наступлением первых теплых дней дачники и сельские жители стремятся навести порядок, сжигая прошлогодние листья и мусор. Стоит помнить, что сухостой – легкогорючий материал и способен вспыхнуть даже от небольшой искры. А при незначительном ветре огонь быстро распространяется на огромные территории, оставляя за собой черную, безжизненную пустошь.

Вспыхивает сухая трава и от спички, брошенной ради «забавы». Нередко огонь переходит на лесные массивы и может принять угрожающие размеры, переходя в торфяные и лесные пожары. Очень часто от полыхающей травы загораются жилые дома, хозяйственные постройки, а иногда и гибнут люди. Спасатели напоминают, что выжигать сухую растительность категорически запрещено. Минимальная сумма штрафа 270 белорусских рублей, а максимальная – более 1 тыс. 
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В соответствии со статьей 20 Закона Республики Беларусь «О растительном мире» выжигание сухой растительности (сухих дикорастущих растений) и её остатков на корню запрещается. За незаконное выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов на земельных участках грозит штраф от 10 до 40 базовых величин (1 БВ - Br27). Разведение костров в запрещенных местах влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до 12 базовых.

Кроме того, за незаконное выжигание сухой растительности, трав на корню, стерни и пожнивных остатков юридические и физические лица возмещают вред, причиненный окружающей среде. 
Его размер определяется по таксам, утвержденным указом №348 от 24 июня 2008 года.
Если вы решили навести порядок на приусадебном участке, а без сжигания прошлогодних листьев, травы и прочего мусора не обойтись, выберите площадку так, чтобы исключить пожар. Делать это следует в безветренную погоду. Расстояние до строений должно быть не менее 10 метров, от лесного массива – 20 метров, а от стогов соломы и сена – не менее 30 метров. Пламя нужно постоянно контролировать, ни в коем случае не оставлять без присмотра. Постоянно следите за огнем, держите под рукой лопату, огнетушитель или ведро с водой. После окончания сжигания мусора, горящие материалы следует потушить до полного прекращения тления. Не допускайте случаев игр детей со спичками. Обнаружив возгорание, примите меры по его ликвидации, если понимаете, что самостоятельно справиться не можете, немедленно сообщите в службу спасения по телефонам 101 или 112.
Спасатели-пожарные всегда в боевой готовности, однако, именно от культуры каждого из нас зависит сохранность лесов, а также ваша личная безопасность.

Если вы заметили пожар – не проходите мимо. Начинающую гореть траву вы сможете потушить самостоятельно. Почувствовав запах дыма, подойдите ближе и определите, что горит. Заливайте огонь водой из близлежащего водоема, засыпайте землей.

Потушив пожар, не уходите до тех пор, пока не убедитесь, что огонь не разгорится снова. При невозможности потушить пожар своими силами, отходите в безопасное место и срочно оповестите подразделения МЧС или должностных лиц государственной лесной охраны.

ПОМНИТЕ: КАЖДЫЙ АКТ ПОДЖОГА –

ЭТО ПРЕСТУПЛЕНИЕ ПРОТИВ ПРИРОДЫ.
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