Сведения о планируемой деятельности и альтернативных вариантах ее размещения или реализации.
Планируемая деятельность:	реконструкция подводного перехода
магистральных нефтепроводов «Унеча-Полоцк 1,2» через р.Сож заключается в строительстве новой линейной части подводного перехода магистрального нефтепровода «Унеча-Полоцк » через реку и частичного демонтажа существующей линейной части подводного перехода магистрального нефтепровода «Унеча- Полоцк» с консервацией участков трубопровода, попадающего в зону ограничений.
Для обслуживания подводного перехода проектом предусматриваются вспомогательные инженерные сети и сооружения: строительство 2-х блок-боксов блочного типа взамен существующих, строительство площадок линейных задвижек (2шт) взамен демонтируемых с устройством ограждения, воздушная линия электропередач, линии электропередачи кабельные, проектирование нового ответвления от ВЛ-10кВ, система видеонаблюдения и система охранной сигнализации, автоматизированная система управления технологическими процессами (АСУТП), сети связи, молниезащита и заземление.
Обоснование планируемой деятельности:	повысить уровень
промышленной, пожарной и экологической безопасности и надежности нефтепроводов, уменьшит риск возникновения аварийных и чрезвычайных ситуаций, повысит экологическую безопасность акватории реки Сож.
Заказчиком планируемой хозяйственной деятельности является ОАО «Гомельтранснефть Дружба».
Район размещения: участок магистрального нефтепровода «Унеча-Полоцк» вблизи населенных пунктов Борисовичи Климовичского района и Поклады Кричевского района Могилевской области.
Карта-схема альтернативных вариантов размещения планируемой деятельности не приводится в связи с тем, что принята «нулевая альтернатива» - отказ от планируемой деятельности.
