Насилию – нет!
На территории Кричевского района в период времени с 14 по 17 декабря 2021 года на территории  г.Кричева и Кричевского района будут проводиться профилактические мероприятия по предупреждению тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья, в том числе совершаемых в сфере семейно-бытовых отношений и лицами, имеющими судимость за совершение насильственных преступлений, основной целью которого является  комплексное применение мер индивидуальной профилактики правонарушений и мер превентивного воздействия в отношении граждан, допускающих насилие в семье.  

Состояние преступности  в сфере семейно-бытовых отношений остается одной из проблем в обществе. По результатам проведенных мероприятий, в отношении семейных скандалистов, систематически нарушающих общественный порядок и спокойствие граждан,  подготовлено и направлено в суд в текущем периоде 2021 года  25 материалов о направлении в ЛТП. Возбуждено в 2021 году 11 уголовных дел в сфере семейно-бытовых отношений. 

Происшествия в сфере быта совершаются ежедневно. Одна из причин – это алкогольное опьянение одного, а зачастую обоих членов семьи.   Преступления, совершаемые в быту, отличаются повышенной злостностью и в ряде случаев носят преднамеренный характер. Поведение лиц, совершивших эти преступления, наглядно подтверждают взаимосвязь проблем предупреждения пьянства с одной стороны и насильственной преступностью с другой.

Семейное неблагополучие и связанное с ним злоупотребление гражданами алкоголем, наносят непоправимый вред  всем членам семьи, а также соседским отношениям, не дают возможности полноценно развиваться детям и, в конечном итоге, приводит к трагическим последствиям. 

Активная гражданская позиция, нетерпимость ко всем проявлениям насилия в отношении личности, а также пьянства, при тесном взаимодействии с органами внутренних дел, общественными формированиями правовой направленности, будут способствовать искоренению этих социально-опасных явлений. В связи с этим в очередной раз просим задуматься граждан, у которых есть проблемы в семье и не изжиты случаи семейных скандалов и насилия. Пересмотреть свои поступки и взгляды на жизнь, сделать свои семьи и детей   счастливыми и благополучными. 

Если Вы стали жертвой или свидетелем насилия в семье, не ждите трагедии!  Действуйте сейчас, обратитесь за помощью. 

На базе Кричевского РОВД действуют круглосуточные «телефоны доверия»:     22-174 или 102, по которым Вы можете сообщить о насилии в семье и о лицах склонных к совершению преступлений и правонарушений. 
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