Роль каждого в профилактике

 преступлений и правонарушений 

в составе общественных формирований

Основным нормативным документом, регламентирующим организацию работу добровольных дружин является Закон Республики Беларусь от 26 июня 2003 г. N 214-З «Об участии граждан в охране правопорядка». Кодекс об административных правонарушениях Республики Беларусь.

Предметом регулирования настоящего Закона являются общественные отношения, возникающие в связи с участием граждан, а также их объединений в охране правопорядка.

Граждане могут реализовывать свое право на участие в охране правопорядка в следующих формах:

-     индивидуальное участие;

· внештатное сотрудничество с правоохранительными органами; 

· участие в объединениях граждан, содействующих правоохранительным органам в охране правопорядка;

- членство в добровольных дружинах.
Индивидуальное участие граждан в охране правопорядка может осуществляться в виде:

- сообщения правоохранительным органам о ставших им известными фактах готовящихся, совершаемых или совершенных правонарушений, причинах и условиях, способствующих их совершению;

- оказания содействия правоохранительным органам в работе по профилактике и пресечению правонарушений;

- пропаганды правовых знаний, способствующих предупреждению правонарушений.

Добровольные дружины и их участие в обеспечении правопорядка совместно с органами внутренних дел.

Добровольная дружина представляет собой основанное на членстве объединение граждан Республики Беларусь, принимающее участие в охране правопорядка и осуществляющее свою деятельность под руководством уполномоченных должностных лиц органов местного управления или иных юридических лиц, его создавших. 

Основной задачей добровольной дружины является содействие правоохранительным органам в охране правопорядка и находит свое отражение в ее непосредственных функциях, а именно в участии в:

- охране общественного порядка, жизни и здоровья граждан и их собственности;

- деятельности по профилактике и пресечению правонарушений;

- обеспечении безопасности дорожного движения;

- охране общественного порядка в случаях возникновения чрезвычайных ситуаций;

- обеспечении пожарной безопасности, охране окружающей среды;

- обучении граждан основам безопасного поведения в общественных местах и обеспечения безопасности жилища, а также в обучении приемам самозащиты;

· мероприятиях по охране и защите Государственной границы Республики Беларусь.

Добровольная дружина создается по решению органа местного управления для участия в охране правопорядка на территории района, сельсовета, города, поселка городского типа, района в городе либо по решению органа управления иного юридического лица для участия в охране правопорядка на его территории и действует в соответствии с положением, принятым на основе Примерного положения о добровольной дружине, утверждаемого Советом Министров Республики Беларусь.

Членами добровольной дружины могут быть граждане Республики Беларусь, достигшие восемнадцатилетнего возраста, способные по своим деловым и моральным качествам, состоянию здоровья осуществлять деятельность по участию в охране правопорядка.
Членами добровольной дружины не могут быть граждане Республики Беларусь:

- имеющие судимость;

- состоящие на учете в лечебно-профилактических организациях по поводу психического заболевания, наркомании или алкоголизма;

- признанные решением суда недееспособными или ограниченно дееспособными;

- привлекавшиеся в течение года до дня подачи заявления к административной ответственности.

При выполнении функций по участию в охране правопорядка член добровольной дружины обязан иметь при себе и предъявлять по требованию граждан удостоверение, отличительный нагрудный знак или нарукавную эмблему (повязку) с символикой добровольной дружины.

Член добровольной дружины при выполнении функций по участию в охране правопорядка обязан:

- соблюдать требования законодательства Республики Беларусь, не допускать необоснованного ограничения прав и свобод граждан, совершения действий, имеющих целью унижение чести и достоинства человека и гражданина;

- в определяемом законодательством Республики Беларусь порядке повышать уровень своих правовых знаний, а также проходить периодическую проверку на пригодность к действиям по участию в охране правопорядка в условиях, связанных с применением физической силы, на умение оказывать доврачебную помощь пострадавшим;

- оказывать помощь, в том числе доврачебную, гражданам, пострадавшим от правонарушений или несчастных случаев, а также находящимся в беспомощном или ином состоянии, опасном для их жизни;

- в случаях обращения к нему граждан с сообщениями о правонарушениях или событиях, угрожающих общественному порядку или общественной безопасности, либо непосредственного обнаружения им таких событий принять меры по спасению людей, предотвращению и пресечению правонарушений, задержанию правонарушителей, охране мест происшествий и сообщить об этом в ближайший правоохранительный орган;

- разъяснять правонарушителям и иным гражданам причины и основания применяемых в целях обеспечения правопорядка мер по ограничению их прав и свобод и возникающее в связи с этим право граждан на их обжалование.

Член добровольной дружины при выполнении функций по участию в охране правопорядка имеет право:

- требовать от граждан соблюдения правопорядка, прекращения правонарушений либо действий, препятствующих выполнению им функций члена добровольной дружины;

- осуществлять действия по пресечению правонарушений, задержанию и передаче в правоохранительные органы лиц, совершивших правонарушения;

- при пресечении правонарушений изымать в установленном порядке у правонарушителей в отсутствие сотрудников правоохранительных органов орудия совершения правонарушений или иные предметы, оставление которых у правонарушителя может угрожать личной безопасности члена добровольной дружины или других лиц, с последующей незамедлительной передачей этих предметов сотрудникам правоохранительных органов;

- входить в клубы, кинотеатры, на стадионы, в другие общественные места и помещения с согласия владельца или уполномоченного им лица для преследования скрывающихся правонарушителей или пресечения правонарушений;

- участвовать в осуществлении оцепления участков местности, пропускного режима при действиях в условиях чрезвычайных ситуаций, при пресечении групповых нарушений правопорядка, проведении массовых мероприятий, мероприятий по охране и защите Государственной границы Республики Беларусь, ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций по решению уполномоченных должностных лиц республиканских органов государственного управления, органов местного управления и самоуправления;

- пользоваться бесплатно телефонами и иными средствами связи, принадлежащими юридическим лицам, для связи с правоохранительными органами в случаях, не терпящих отлагательства;

- использовать транспортные средства юридических лиц и граждан (кроме транспортных средств, принадлежащих дипломатическим, консульским и иным представительствам иностранных государств, а также международным организациям, и транспортных средств специального назначения) для доставления в организации здравоохранения лиц, пострадавших от несчастных случаев или правонарушений и нуждающихся в срочной медицинской помощи;
- применять к правонарушителям физическую силу в случаях и порядке, предусмотренных Законом.

Таким образом, права и обязанности члена добровольной дружины во многом пересекаются с профессиональной деятельностью сотрудников органов внутренних дел и надлежащее взаимодействие с данными формированиями может во многом облегчить труд сотрудника милиции.  

Законные требования члена добровольной дружины при выполнении им функций по участию в охране правопорядка обязательны для исполнения, их неисполнение, а также посягательство на его жизнь, здоровье и достоинство в связи с выполнением им функций по участию в охране правопорядка влекут ответственность, предусмотренную законодательными актами Республики Беларусь.

Контроль за участием граждан в охране правопорядка осуществляют в пределах своих полномочий органы местного управления.

В соответствии с Законом Республики Беларусь "Об участии граждан в охране правопорядка" Советом Министров Республики Беларусь 17 октября 2003 года было утверждено постановление №1354 «Об утверждении примерного положения о добровольной дружине и типового положения о порядке оформления и деятельности внештатных сотрудников правоохранительных органов, органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям, пограничных войск Республики Беларусь», которое устанавливает порядок создания и деятельности добровольных дружин в Республике Беларусь. 

Необходимо отметить, что согласно данного постановления правоохранительные органы также взаимодействуют с добровольными дружинами путем оказания помощи в обучении формам и методам участия в охране правопорядка. 

Добровольную дружину возглавляет командир, избираемый открытым голосованием на общем собрании дружинников сроком на два года.

Для руководства добровольной дружиной численностью свыше 50 дружинников в аналогичном порядке может избираться на тот же срок штаб добровольной дружины.

Для оперативного руководства работой добровольных дружин в пределах района, города решением соответствующих местных исполнительных и распорядительных органов могут создаваться районные, городские штабы добровольных дружин.

Добровольные дружины осуществляют свою деятельность путем:

- патрулирования и выставления постов на улицах, участках местности c целью предотвращения и пресечения правонарушений;

- проведения индивидуальной воспитательной работы с лицами, допускающими правонарушения;

- разъяснения гражданам законодательства Республики Беларусь, проведения бесед с родителями и другими близкими родственниками несовершеннолетних, допускающих правонарушения и недостойное поведение;

- выступлений в трудовых коллективах и по месту жительства граждан, в том числе с использованием средств массовой информации.

Оперативное руководство работой дружинников осуществляет командир (штаб) добровольной дружины.

Правоохранительные органы в свою очередь оказывают всемерное содействие и поддержку добровольным дружинам в выполнении возложенных на них задач, в установленном порядке предоставляют командирам (штабам) необходимую для деятельности информацию о правонарушениях, проводят работу по правовому обучению дружинников.

Также сотрудники ОВД обеспечивают организацию повседневного взаимодействия с добровольными дружинами, в необходимых случаях инструктируют дружинников, обучают их формам и методам участия в охране правопорядка, борьбы с правонарушениями, оказывают методическую помощь в планировании и учете их работы, проводят по согласованию с командирами дружин совместные мероприятия по охране общественного порядка и предупреждению правонарушений.

Во время проведения таких мероприятий оперативное руководство работой дружинников осуществляют соответствующие должностные лица ОВД. 

Правоохранительные органы в необходимых случаях могут предоставлять добровольным дружинам и дружинникам при выполнении ими обязанностей по охране правопорядка мобильные средства радиосвязи.
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