Порядок посещения получателей социальных услуг, проживающих в доме-интернате, а также приема передач в межэпидемиологический период заболеваемости инфекцией COVID-19

Общение получателей социальных услуг с родственниками на территории дома-интерната осуществляется не более 1 раза в месяц с соблюдением следующих правил:

— информирование администрации учреждения родственниками получателей социальных услуг не позднее, чем за 3 дня, о дате и времени посещения;

— проведение встречи преимущественно на открытом воздухе с учетом принципа социального дистанцирования (не менее 1-1,5 м). При невозможности проведения встречи на открытом воздухе — встреча проводится в помещении, максимально близко расположенном ко входу в здание;

— ответственное лицо учреждения обеспечивает контроль состояния здоровья родственников получателей социальных услуг до начала встречи (опрос, термометрия, наличие признаков ОРИ), при наличии признаков ОРИ — запрещает проведение встречи;

— проведение обязательной обработки рук до начала и после окончания встречи (мытье рук или обработка антисептическим/дезинфицирующим средством для обработки кожи рук);

— использование средств индивидуальной защиты органов дыхания родственниками и получателями социальных услуг.

При приеме передач для получателей социальных услуг 
в доме-интернате:

— продукты питания принимаются с использованием полиэтиленовых пакетов либо одноразовой посуды (за исключением герметично упакованных заводским способом), которая не возвращается;

— передаваемые предметы личной гигиены и носильные вещи должны быть также упакованы в полиэтиленовые пакеты либо другую упаковку.

К передаче не принимаются скоропортящиеся продукты питания, в том числе требующие хранения при температуре ниже +18 градусов, за исключением продукции, герметично упакованной заводскими способом.

Упаковка (баночки (контейнеры) для продуктов и пр.) не может быть передана получателем социальных услуг иным лицам либо за пределы учреждения.

