
[bookmark: _GoBack]В соответствии со статьей 59 Трудового кодекса Республики Беларусь, статьей 2 Закона Республики Беларусь от 17.07.2002                       № 124-З «Об установлении и порядке повышения минимальной заработной платы»  минимальная заработная плата, установленная                    в Республике Беларусь, применяется как государственный минимальный социальный стандарт в области оплаты труда за работу                в нормальных условиях при выполнении установленной (месячной                  или часовой) нормы труда в организациях любых организационно-правовых форм, в том числе в общественных объединениях, товариществах собственников, гаражных кооперативах, садоводческих товариществах и иных потребительских кооперативах.
Размер минимальной заработной платы, установленной                             в Республике Беларусь, в качестве низшей границы оплаты труда работников является обязательным для всех нанимателей, с которыми работники состоят в трудовых отношениях, основанных на трудовом договоре (контракте), и не применяется в отношении лиц, с которыми заключены иные договоры.
Заработная плата, начисленная работнику за работу в нормальных условиях, отработавшему норму продолжительности рабочего времени и выполнившему установленную ему норму труда, не может быть ниже соответствующего размера минимальной заработной платы.


