                    Основными функциями управления являются:
· реализация основных направлений государственной политики в социально-трудовой сфере; 

· обеспечение правильного и своевременного назначения и выплаты государственных пенсий и пособий; 

· оказание организациям правовой помощи в работе по подготовке документов для назначения пенсий и пособий;
· проводит целенаправленную работу по реализации государственной политики в отношении семьи, детей, пожилых граждан, инвалидов;
· обеспечивает разработку программ, решений, мероприятий по улучшению положения женщин, семьи, детей, инвалидов, пожилых людей;
· организация работы по оказанию натуральной помощи малоимущим престарелым, инвалидам, многодетным и неполным семьям, семьям, воспитывающим детей-инвалидов; 

· проведение государственной политики в области оплаты труда и охраны труда, предоставления гарантий и компенсаций за работу в особых условиях труда; 

· реализация государственной политики в области занятости населения на рынке труда, разработка прогнозной оценки состояния рынка труда;

· разработка предложений, мероприятий по обеспечению занятости населения, обеспечение государственных гарантий безработным гражданам в соответствии с законодательством.

· содействие гражданам в поиске подходящей работы, а нанимателям – в подборе необходимых работников;

· организация профессионального обучения, предоставление субсидий для организации предпринимательской деятельности, ссуд – для создания рабочих мест, организация работы по переселению безработных в другую местность с целью трудоустройства;
· осуществление в установленном порядке контроля за соблюдением законодательства о занятости населения, пенсионном обеспечении, об охране труда.
