НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
КРИЧЕВСКОГО РАЙОННОГО ИНФОРМАЦИОННО-ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО ЦЕНТРА


Организация встреч, «круглых столов» посетителей центра с представителями различных служб райисполкома, руководителями предприятий и организаций района, депутатами районного Совета депутатов, депутатами Палаты представителей Национального Собрания Республики Беларусь, Совета Республики, представителями общественных организаций, политических партий, профсоюзов, средств массовой информации.

Оказание информационно – методической помощи идеологическому активу района.

Изучение общественного мнения по вопросам политической, экономической, социально-культурной жизни Республики Беларусь по вопросам жизнедеятельности области, района через проведение мониторингов, опросов, анкетирования.

Осуществление оперативного библиотечного и справочно-информационного обслуживания населения на базе накопленных центром ресурсов. 

Обеспечение свободного доступа населения к источникам  информации по различным направлениям деятельности государственных органов, общественных формирований и других социальных институтов, содержащейся в компьютерных базах и банках данных, создаваемых центром (в том числе находящихся в сети Интернет).
