Влияние наркотиков на организм человека

Спайс является травяным курительным сбором.  Ранее его даже классифицировали как безвредные благовонья, просто помогающие человеку расслабиться после тяжелого трудового дня. И люди действительно верили. Приобретая эти «благовонья», они «расслаблялись» после работы. Разумеется, особенно быстро и легко Spice признали молодые люди – школьники и студенты. И на них же пришелся основной удар, когда до конца выяснился состав этой курительной смеси, а также последствия его применения. Однако для многих тысяч подростков  было уже слишком поздно…


Вообще же этот курительный микс содержит в своем составе  растения,   каждое из которых  содержит сильнейшие галлюциногены. 


Чтобы понять весь вред спайса следует представить, что сам наркотический эффект этой смеси превышает эффект обычной конопли. Кроме того, эта курительная смесь наносит ещё более страшный удар по здоровью человека. Так получается, что под ударом оказывается весь организм без исключения. Ведь ядовитые вещества попадают через легкие в кровь. А уже она разносит яд по всему человеческому телу. Разумеется, удар наносится и по печени – пытаясь защитить остальной организм, она принимает немалую часть яда именно на себя, осаживая его в себе. Кроме того, капилляры мозга, пытаясь не пропустить яд к «основному центру управления», резко сужаются. В результате кровь просто не может снабжаться  кислородом. Как и любые другие клетки, клетки мозга, лишенные кислорода, просто погибают. Именно этот эффект и нравится подросткам – возникает ощущение легкости и беззаботности. Да, легкость наступает. Но стоит ли платить за несколько часов «счастья» своим мозгом?

Но самое страшное даже не то, как спайс воздействует на мозг. Ведь кровь доставляет яд и к половым органам. В результате многие люди, на протяжении нескольких лет активно курящие смеси, мучаются импотенцией. У девушек совершенно сбивается гормональный баланс – основным симптомом этого является изменение менструальных циклов. В ряде случаев это приводит к бесплодию.  Но это ещё не все.
Нередко в результате курения у человека возрастает артериальное давление. Причем возрастает настолько стремительно, что только опытный врач, прибывший через считанные минуты, сможет спасти его. Нередко можно наблюдать выпадение волос, как у девушек, так и у парней. Причем волосы выпадают удивительно стремительно, оставляя на месте роскошной гривы волос- лысину. 


Суицидальные мысли становятся постоянными спутниками тех, кто употребляет спайс. В состоянии «кайфа» люди не раздумывая могут выпрыгнуть в окно или же шагнуть под колеса грузовика. Нередко сама смерть даже не является целью этого действия. Причиной этих действий являются мощнейшие галлюцинации, которые могут так  напугать наркомана, что он решается на что угодно, лишь бы прекратить это.

Немаловажно и то, что именно spice очень часто является лишь первым шагом  к  кокаину, героину, ЛСД.


Каковы же  последствия наркотиков в целом? 


В начале отмечается лишь все большее охлаждение к действительности, которая кажется неинтересной, серой, совершенно безрадостной. Постепенно нарастает  эмоциональное опустошение, возникает раздражительность, апатия, расслабление воли. Внешне все это проявляется вялостью, черствостью, грубостью, эгоизмом, лживостью, некритичностью .Человек употребляющий наркотики, утрачивает контроль над своей жизнью, глубоко перерождается, становится совсем другим. Он становиться некритичным к себе, не видит своих недостатков. Очень скоро происходит сужение круга общения и круга интересов и знакомств. Он говорит и думает только о наркотиках. Из-за  грубости, эгоизма, человек теряет своих друзей, рушатся семьи. Жертва деградирует  и полностью теряют свою свободу. Человек, страдающий наркоманией, очень быстро теряет способность к воспроизведению потомства. У наркоманов, если есть дети, то они обычно рождаются больными, часто умственно отсталыми.


От чего умирают люди, страдающие наркоманией? В большинстве случаев от передозировки. Наркомана через несколько лет ждет полное разрушение печени и всего организма. Но многие не доживают до этого момента и умирают от аллергии, инфекционных и сопутствующих заболеваний, например СПИДа и гепатита. Многие кончают жизнь самоубийством или погибают насильственной смертью. 
Как нужно себя вести, чтобы не стать наркоманом? Нужно избегать плохой компании, никогда не общайтесь с теми, кто уже употребляет наркотические вещества. Особенно следует избегать тех людей, которые предлагают их попробовать бесплатно. Ни в коем случае нельзя пробовать наркотики хотя бы один раз. Запомните: пристраститься к наркотикам можно даже после одного раза! 


Решительно и навсегда прекращайте общение с теми, кто предлагает вам попробовать наркотики!


 Не слушайте музыку авторов-наркоманов, она может оказывать плохое влияние на душу. Избегайте также концертов современной рок-музыки, так как там обычно активно работают торговцы наркотиков и вообще избегайте любых мест, где возможна встреча с наркоманами и торговцами наркотиков.

