Оказание бытовых услуг без включения в Реестр является незаконной предпринимательской деятельностью

Согласно подпункту 2.1 пункта 2 Указа Президента Республики Беларусь от 24.07.2014 N 371 "О создании государственного информационного ресурса "Реестр бытовых услуг Республики Беларусь" (далее - Указ) деятельность в сфере бытового обслуживания населения вправе осуществлять только юридические лица и индивидуальные предприниматели, включенные Министерством торговли Республики Беларусь в реестр бытовых услуг. В соответствии с перечнем видов бытовых услуг, подлежащих включению в государственный информационный ресурс "Реестр бытовых услуг Республики Беларусь" (приложение к Положению о государственном информационном ресурсе "Реестр бытовых услуг Республики Беларусь", утвержденному постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.11.2014 N 1108), информация о субъектах, осуществляющих рассматриваемый вид деятельности, подлежит включению в реестр бытовых услуг (код 93.02.23 по Общегосударственному классификатору Республики Беларусь ОКРБ 007-2007 "Промышленная и сельскохозяйственная продукция", утвержденному постановлением Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь от 28.06.2007 N 36).

 
Заявления для включения сведений в Реестр можно подать в местный исполнительный и распорядительный орган по месту нахождения объекта бытового обслуживания, а при его отсутствии – по месту регистрации субъекта, оказывающего или намеревающегося оказывать бытовые услуги, на бумажном носителе путем личного обращения, либо по почте, либо в виде электронных документов через единый портал электронных услуг общегосударственной автоматизированной информационной системы.

Плата за включение сведений в Реестр, внесение изменений и (или) дополнений в сведения, включенные в Реестр, исключение сведений, внесенных в Реестр, а также выдачу свидетельства о включении в Реестр бытовых услуг не взимается. 

Напоминаем, что оказание бытовых услуг без включения в Реестр бытовых услуг Республики Беларусь является незаконной предпринимательской деятельностью и классифицируется по части 2 статьи 12.7 КоАП.
Инспекцией Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Кричевскому району за 8 месяцев 2015 года установлено 14 фактов занятия незаконной предпринимательской деятельностью. Физические лица привлечены к административной в виде штрафов на сумму 22 млн. рублей.

Инспекция Министерства по налогам и сборам 

                                                                                      Республики Беларусь по Кричевскому району
