Как защитить свое жилище от «домушников»? 
Когда-то «домушники» похищали шубы и ковры, в 90-х – аппаратуру, модную одежду и антиквариат, теперь – драгоценности, деньги и документы. Никто и нигде не может быть уверенным, что воры обойдут его жилище. Но уменьшить риск стать жертвой воров по силам каждому. Тот, кто пострадал от «домушников», десятому закажет, чтобы тот позаботился о безопасности своего жилья. В конечном итоге, предотвратить потерю имущества никогда не поздно. Ошибочным является мнение: «В моей квартире ворам нечего делать, нечего брать». Даже из-за незначительных потерь потерпевшие впадают в отчаяние. Поэтому стоит сделать все возможное, чтобы уберечься от преступников. Криминальная практика свидетельствует, что квартирные кражи воры чаще всего совершают там, где хозяева не позаботились о прочных дверях, добротных замках, не установили сигнализацию, решетки на окнах, не приняли другие меры безопасности. В таких помещениях злоумышленники чувствуют себя, как рыба в воде. И не суть важно, эта квартира в многоэтажном или частном доме. Главное для современного квартирного вора, чтобы вещи не были габаритными. А наиболее «хлебными» периодами для «домушников» являются длительные выходные и праздничные дни. Тогда дома посещают много незнакомых людей, а жильцы, напротив, едут к родственникам. Особенно воры любят летнюю пору отпусков, а также рождественские и новогодние праздники. В будни злоумышленники «работают», когда хозяева – на работе. Кстати, по статистике 67% краж приходятся на дообеденную пору. Для воров нет ничего святого. Обычно преступнику достаточно 5-15 минут, чтобы «похозяйничать» в чужом доме. Если кража подготовлена масштабно, воры могут находиться в чужой квартире длительное время.
Криминалисты выделяют три основных категории квартирных воров. Первая – наркоманы. Они не признают никаких правил криминального мира и заходят в любую квартиру, где только можно сломать входные двери или забраться через окно или балкон. Вторая категория – гастролеры, они работают преимущественно «набегами», без особой разведки, в разных городах. «Асы» – профессиональные «домушники», действующие только на заказ. Они обладают хорошими знаниями в слесарном деле, разбираются и в конспирации, что помогает им не «засветиться» и не оставлять следов. Такие воры обычно в канун преступления разведывают обстановку и собирают информацию о хозяевах, их состоянии, надежности защиты квартиры, а главное, не оборудовано ли помещение охранной сигнализацией. Как свидетельствует практика, именно при наличии последней злоумышленники не рискуют вторгаться в жилище. Узнать о будущих жертвах воры могут по-разному. Например, наблюдать за вами и вашей квартирой. Им «на руку» рассказы кого-то из близких, друзей, родственников, сотрудников и соседей. На помещение могут навести даже посторонние люди. Они присматриваются, каким авто вы пользуетесь, из какого меха пошита шуба вашей жены, даже какой марки кондиционер и параболическая антенна на балконе. Воры также изучают, насколько прочные входные двери, могут снимать показания электросчетчиков. Активность членов семьи проверяют ударом камешка в окно, то есть следят, как быстро жильцы отреагируют. Взлом осуществляют массой разных способов. В дом залезть можно через форточку или окно, разбив его или открыв. Проникнуть в помещение можно и через двери, отперев их отмычками или собственным ключом, купленным у производителя дверей с замком, спецприборами, приобретенными с помощью Интернета. Можно раскрутить замок или снять двери с петель с помощью домкрата. Некоторые продвинутые воры даже применяют автоген. Конечно, кое-кому из них удается выбить двери ногой или вдвоем – спина к спине – сработать как своеобразный домкрат. Реже – пробить дыру в помещение соседей в полу, потолке или стене. 

Входные двери должны быть изготовлены из качественного металла. На улице таких не купить, там могут подсунуть подделку, которую можно разрезать, как консервную банку. Специалисты советуют заказывать двери у известных фирм. Надежные двери, которые не по зубам ворам, должны быть такими: это стальная конструкция, антисрезы, утолщенная металлическая рама, максимально надежные замки, вмонтированные в плоскость дверей. Впрочем, даже металлические двери не защитят дом от воров, если на них установили плохой замок. Например, к кодовому замку можно легко подобрать правильную комбинацию цифр. Эти замки можно установить на внутренних дверях офисов или на входных дверях подъезда лишь для кратковременного замыкания. Устанавливайте двое дверей, советуют специалисты. Первые – должны открываться наружу, вторые – должны быть мощными, с ригельным замком. Надежным можно считать тот замок, который нельзя открыть посторонними предметами и отмычками. Чем выше класс замка, тем дольше вору придется попотеть, чтобы его отпереть. Те, кто считают, что «крестообразный» ключ сложнее плоского, обманывают себя, – считают специалисты. Ведь нередко ключ дублирует обычная «крестообразная отвертка». Такой замок совсем не защищен. Ненадежный замок и тот, который можно выбить или легко сломать его сердцевину. Если цилиндр замка не защищен от сверления или другого вмешательства, изготовлен из мягкого металла, вор может обычной отверткой через отверстие для ключа «вынуть внутренности» цилиндра с помощью крючка. Стандарты изготовления замков требуют, чтобы штифты сердечника и корпуса штифтового запирающего механизма, а также пружины и заглушки были надежно защищены от сверления с помощью твердосплавных накладок.

Но самый надежный способ уберечься от кражи – защитить дом сигнализацией с подведением к пульту централизованной охраны. В случае кражи служба возместит нанесенные убытки. Если же нет возможности установить пультовую сигнализацию, позаботьтесь об автономной. Есть также звуковые «обманки». Значительно уменьшает вероятность квартирной кражи присутствие в помещении собаки. Если же воры, не дай Бог, проникли в ваше жилище, срочно вызывайте работников милиции.

Следуя указанным правилам, Вы защитите свое жилище от «незваных гостей» и сэкономите наши усилия на поимку преступников.

