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Поставить заслон «бытовой преступности».

Правоохранительные органы Кричевского района, с окончанием летнего периода, отмечают тенденцию к увеличению количества правонарушений и преступлений, совершаемых в семьях.


Так, по состоянию на 30.11.2015 сотрудниками Кричевского РОВД, в целях предупреждения совершения более тяжких преступлений в семейно-бытовой сфере, в отношении граждан, допускающих насилие в семьях, составлено 350 административных протоколов по ст.9.1 КоАП Республики Беларусь, предусматривающей ответственность за умышленное причинение телесного повреждения и иные насильственные действия. А именно, часть первая названной статьи, предусматривает ответственность за умышленное причинение телесного повреждения, не повлекшего за собой кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкой утраты трудоспособности, –

Данное правонарушение влечет наложение штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин или административный арест.

Часть вторая , предусматривает ответственность за нанесение побоев, не повлекшее причинения телесных повреждений, умышленное причинение боли, физических или психических страданий, совершенные в отношении близкого родственника либо члена семьи, если в этих действиях нет состава преступления, –

За данное правонарушение предусмотрено наложение штрафа в размере до десяти базовых величин или административный арест.


Прокуратурой Кричевского района, за 11 месяцев 2015 по ст.153 УК Республики Беларусь, предусматривающей ответственность за причинение лёгких телесных повреждений, повлёкших за собой кратковременное расстройство здоровья возбуждено 11 уголовных дел, за угрозу убийством 3 уголовных дела, за истязания 1 уголовное дело. Большая часть указанных преступлений, виновными лицами совершена в состоянии алкогольного опьянения.

Данные меры позволили значительно снизить количество тяжких и особо тяжких преступлений. В районе не совершено умышленных убийств, с 6 до 1 факта снизилось количество тяжких телесных повреждений.


Разъясняем, что не стоит терпеть от обидчика постоянные угрозы и насилие, а о них стоит своевременно сообщать в правоохранительные органы. Это позволит своевременно принять меры профилактического характера к дебоширу.
Заместитель прокурора

Кричевского района

младший советник юстиции                                         С.Н. Ларина









