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УПЛАТИ АЛИМЕНТЫ

Несвоевременное перечисление алиментов на содержание несовершеннолетних детей, ставит в трудное материальное положение вторую половину бывшей семьи. Семьи распадаются по различным причинам, но при этом не должны страдать дети.


В настоящий момент в отделе принудительного исполнения имеются 72 исполнительных производства в отношении лиц, обязанных по решению суда к уплате алиментов.


Прокуратурой района на протяжении 2015 также на системной основе проводится работа по снижению преступлений, предусмотренных ст.174 УК Республики Беларусь, предусматривающей ответственность за неуплату алиментов. 

В целях снижения количества данного вида преступлений, прокурорские работники вызывают лиц, обязанных к уплате алиментов в прокуратуру, проводят с ними профилактические беседы. Одни, после беседы принимают меры к полному возмещению задолженности, другие видимо уверовали в то, что эта обязанность второстепенна для них. Но это не так. Уголовный кодекс Республики Беларусь за неуплату алиментов одним из родителей  в течении 3-х месяцев, предусматривает наказание в виде общественных работ, или исправительных работ на срок до двух лет, или арестом, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на срок до одного года. 
Задуматься стоит каждому, а стоит ли испытывать терпение получателя алиментов.                                                                                       


Напоминаю,  что на постоянной основе в прокуратуре Кричевского района работает телефон доверия 51370, по которому граждане могут о фактах уклонения лица от уплаты алиментов сообщить в прокуратуру и по каждой информации будет проведена проверка.
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