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         Еще не поздно одуматься и заплатить алименты!
Уклонение родителей от содержания детей и уклонение от возмещения расходов, затраченных государством  на  содержание  детей, находящихся на государственном обеспечении, являются самыми распространенными  преступлениями против уклада семейных отношений и интересов несовершеннолетних.
Согласно ст.91 КоБС родители обязаны содержать своих несовершеннолетних и нуждающихся в помощи нетрудоспособных совершеннолетних детей.

В случае, если родители не предоставляют содержание своим несовершеннолетним и нуждающимся в помощи нетрудоспособным совершеннолетним детям, средства на их содержание (алименты) взыскиваются с родителей в судебном порядке.
В соответствии со ст.115 КоБС алиментные обязательства прекращаются: по достижении ребенком совершеннолетия или в случае приобретения несовершеннолетними детьми полной дееспособности до достижения ими совершеннолетия; при усыновлении ребенка, на содержание которого взыскивались алименты; при устройстве детей на государственное обеспечение и возникновении обязанности возмещения расходов, затраченных государством на их содержание; в связи со смертью лица, получающего алименты, или лица, обязанного уплачивать алименты.
Содержание родителями своих детей должно осуществляться путем регулярного предоставления необходимых для жизни материальных благ.

Одной из правовых гарантий, направленных на обеспечение защиты интересов детей, является ч.1 ст.174 УК, устанавливающая уголовную ответственность за уклонение родителей более трех месяцев в течение года от уплаты по судебному постановлению средств на содержание несовершеннолетних или совершеннолетних, но нетрудоспособных и нуждающихся в материальной помощи детей.
Согласно ч.1 ст.179 КоБС несовершеннолетним считается  лицо с момента рождения до достижения им восемнадцати лет.

Нетрудоспособные совершеннолетние дети имеют право на получение содержания от родителей независимо от времени и причины наступления у них инвалидности. Лицами, нуждающимися в помощи, признаются только нетрудоспособные, у которых нет достаточных средств к существованию.

Ответственность по ч.1 ст.174 УК наступает в случае взыскания средств на содержание  детей  по судебному постановлению.

Санкция данной нормы уголовного закона предусматривает такие виды наказаний как общественные работы, исправительные работы на срок до двух лет, арест, ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на срок до одного года.
Однако, несмотря на наступление уголовной ответственности за уклонение родителей более трех месяцев в течение года от уплаты по судебному постановлению средств на содержание несовершеннолетних или совершеннолетних, но нетрудоспособных и нуждающихся в материальной помощи детей, по-прежнему довольно много родителей не считают своим долгом содержать своих несовершеннолетних детей и  не предоставляют содержание своим детям.
Так, за первое полугодие 2015 года судом Кричевского района с постановлением обвинительного приговора рассмотрено 9 уголовных дел по ст.174 ч.1 УК отношении 9 родителей, которые уклоняются от содержания своих несовершеннолетних детей.
Например, приговором суда Кричевского района от 28.05.2015 Азаренко А.А. признан виновным в уклонении родителей более трех месяцев в течение года от уплаты по судебному постановлению средств на содержание несовершеннолетних детей и по ч.1 ст. 174 УК ему назначено наказание в виде общественных работ сроком на 150 часов. 


Стоит задуматься каждому, а стоит ли уклоняться от исполнения своих родительских обязанностей и ограничивать своих детей в необходимых для жизни материальных благах, ведь дети – это наше будущее и от них будет зависеть наша с Вами старость. 
Кроме того, привлечение одного из родителей к уголовной ответственности, в дальнейшем может сказаться на трудоустройстве детей в правоохранительные органы, так как лицам, у которых один из родителей ранее привлекался к уголовной ответственности, отказывают в приеме на службу в данные органы, поэтому следует еще раз задуматься о будущем детей. 
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