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      Подростковая преступность и её профилактика  

Состоянию подростковой преступности и её профилактики, на протяжении 2014 года правоохранительными органами района, во взаимодействии с учебными заведениями и другими заинтересованными службами района уделялось определённое внимание, что позволило не допустить роста преступлений.

Вместе с тем, за  2014 год на учет в инспекцию по делам несовершеннолетних Кричевского РОВД было поставлено 78 несовершеннолетних. В настоящее время на учете в ИДН Кричевского РОВД состоит 106 несовершеннолетних. 


В целях выявления несовершеннолетних, склонных к совершению правонарушений, в том числе  употребляющих спиртные напитки, а также лиц, вовлекающих заведомо несовершеннолетних в антиобщественное поведение, проводились рейдовые мероприятия на дискотеках, в местах наиболее массового скопления молодежи и несовершеннолетних, в ходе которых выявлено ряд правонарушений. 


Так, по ст. 17.1 КоАП Республики Беларусь, предусматривающей ответственность за мелкое хулиганство, в 2014 году привлечено 12 несовершеннолетних, из них 10 учащихся среднеобразовательных школ района, 2 учащихся ГАПТК.


По ст. 17.3 КоАП Республики Беларусь, предусматривающей ответственность за распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, потребление наркотических средств или психотропных веществ, их аналогов в общественном месте либо появление в общественном месте или на работе в состоянии опьянения, к ответственности привлечено 45 несовершеннолетних, за аналогичный период 2013-33. Из них, школьников 8 человек, учащихся ГАПТК- 26.


По ст. 9.4 КоАП Республики Беларусь (невыполнение обязанностей по воспитанию детей) привлечено 67 родителей, из которых 23 родителя, дети которых распивали алкогольные напитки, однако не достигли возраста 16-ти лет, с которого наступает административная ответственность. В 2013 году был привлечен 51 родитель.  



В ходе проведённого анализа по привлечению к административной ответственности несовершеннолетних лиц, а также их родителей и законных представителей в случае не достижения возраста, с которого наступает ответственность, следует отметить, что в г. Кричеве было выявлено 137 таких фактов, а в Кричевском районе – 17. Если рассматривать по учебным заведениям, то сотрудниками ИДН Кричевского РОВД было привлечено большее количество несовершеннолетних и их законных представителей:
      - в УО «Кричевский ГПАТК», а именно 57, 

- в ГУО «СШ № 3 г. Кричева» – 40. 


За 12 месяцев 2014 года было несовершеннолетними совершено 5 преступлений с участием 7 несовершеннолетних (в 2013 году - 20). 
Удельный вес в структуре общей преступности составил 1,9 % (2014) по сравнению с 2013 (7,9 %). Несовершеннолетними совершено 2 хищения имущества, 2 факта хулиганств и 1 факт, незаконного оборота наркотических средств.

Состоящим на учете в ИДН совершено 1 преступление. 

Не работающими и не учащимися несовершеннолетними не совершалось преступлений.


Ранее судимыми несовершеннолетними не совершалось преступлений


В состоянии алкогольного опьянения совершено 1 преступление.


С целью стабилизации криминогенной обстановки и недопущению роста преступности среди несовершеннолетних, прокуратурой района за  2014 в Кричевский РОВД, КДН Кричевского райисполкома и другие ведомства внесено 4 представления по вопросам профилактики преступности несовершеннолетних, принесено 2 протеста на незаконное ведение профилактического учета в отношении несовершеннолетних, официально предупреждено несовершеннолетних о недопустимости противоправного поведения 57 лиц, в том числе 14 по профилактике пьянства и наркомании, привлечено к дисциплинарной ответственности 15 педагогов учреждений образования.


При проведении профилактических мероприятий, направленных на предупреждение правонарушений и преступлений в подростковой среде, прокурорские работники приняли участие в проведении акций по предупреждению хищений имущества, распространению наркотических средств. С данными информациями выступления проведены в учебных заведениях района и трудовых коллективах.
             Прокурор Кричевского района 

             советник юстиции                                              В.Н. Тривайло

