Быть внимательнее
 Зачастую, граждане, проявляя личную неосмотрительность, доверяют своим знакомым снять часть денег с банковской карты, не подозревая, что могут при этом лишится всей суммы, находящейся на счёте. Не единичны случаи, когда граждане, потеряв банковскую карту, не принимают своевременных мер по её блокированию. Но чаще всего, владельцы карт, производят начертание своего пин-кода, на карте, что бы облегчить тем самым себе удобства при её использовании, не запоминая лишний раз пин-код. Но зачастую, в случае утери карты, этим пользуются злоумышленники.

Например, 28.01.2016 года, судом Кричевского района было рассмотрено по существу уголовное дело в отношении гражданина Кузьменкова М.В., который 15.12.2015 года около 16 часов 00 минут, находясь около забора его дачного дома, расположенного по адресу: г. Кричев, ул. Куйбышева, д.27, нашел в снегу банковскую карту на имя Сивовой Л.П., на которой был указан персональный идентификационный номер. После чего, Кузьменков М.В. 16.12.2015 года около 6 часов 55 минут, имея умысел на похищение денежных средств с карт-счета, оформленного на имя Сивовой Л.П., и, зная персональный код банковской карты, прибыл к банкомату № 10720 ОАО «АСБ «Беларусбанк», установленному в здании ОАО «АСБ «Беларусбанк» по ул. Пугачёва д.25/1 г. Кричева, где с целью совершения хищения денежных средств вставил в банкомат вышеуказанную банковскую карту и ввел заведомо ложную информацию в компьютерную систему, указав персональный идентификационный номер владельца карточки, тем самым осуществив несанкционированный доступ к компьютерной информации, не имея право на доступ к этой информации, а затем задал команду компьютерной системе на совершение операции по банковскому счету -«выдача наличных» и совершил хищение наличных денежных средств в размере 1 000 000 рублей с карт-счета на имя Сивовой Л.П. с использованием пластиковой банковской карты ОАО «АСБ «Беларусбанк», причинив тем самым потерпевшей имущественный вред.
Кузьменков М. В. По данному факту признан виновным в хищении имущества путем введения в компьютерную систему ложной информации, сопряженном   с     несанкционированным     доступом     к     компьютерной информации, и по ст. 212 ч.2 УК ему назначено наказание в виде штрафа в размере 30 базовых величин.
В другом случае, потерпевший сам передаёт лицу, свою карту, в надежде на то, что тот приобретёт лишь оговоренный заранее товар, но на самом деле не подозревая, что всё будет по-иному.

Так, 
Боровикова Т.М. 19.10.2015, после совместного распития спиртных напитков с Савельевым А.Н. и Арешковой И.Н. в доме № 12 по ул. Гусаковского в г. Кричеве, воспользовалась банковской платежной карточкой 9112 1100 2064 5092 ОАО «Белагропромбанк», на имя Савельева А.Н., 
которую ей с согласия Савельева А.Н. передала Арешкова И.Н. для 
приобретения алкогольных напитков и табачных изделий, сообщив персональный идентификационный номер, с целью хищения денежных средств с карт-счета Савельева А.Н., не имея на то разрешения держателя карточки, и без его ведома, находясь у банкомата № 11088 «АСБ «Беларусбанк», расположенного в г. Кричеве на ул. Советской, 4, передала карточку жителю г. Кричева - Липовичу В.Д., не осведомленному о совершаемом ею преступлении, который по ее просьбе вставил карточку в банкомат и ввел в компьютерную систему заведомо ложную информацию, указав персональный идентификационный номер держателя карточки, который ему сообщила Боровикова Т.М., осуществив тем самым несанкционированный доступ к компьютерной информации, не имея прав на доступ к такой информации, и задал компьютерной системе команды на совершение операции по выдаче с карт-счёта наличных в сумме 600 000 рублей, которыми Боровикова Т.М., распорядилась по своему усмотрению, причинив потерпевшему Савельеву А.Н. имущественный вред на указанную сумму.
5.01.2016, Боровикова Т.М. судом Кричевского района признана виновной по ст. 212 ч.2 УК и ей назначено наказание в виде штрафа в размере 40 базовых величин.
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