Сдаешь квартиру - заплати налоги легально
Доход, получаемый физическими лицами от сдачи в аренду (субаренду), наем (поднаем жилых и нежилых помещений, подлежит налогообложению подоходным налогом с физических лиг. (далее - подоходный налог).
Порядок налогообложения доходов физических лиц, полученных ими от сдачи в аренд) (субаренду), наем (поднаем) жилых и нежилых помещений, машино-мест иным физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями, установлен статьями 173 и 179 Налогового кодекса.
При осуществлении физическим лицом деятельности по сдаче жилого или нежилогс помещения другому физическому лицу необходимо произвести следующие действия:
1)
до начала осуществления деятельности заключить в письменной форме договор аренды (найма,
поднайма) помещения;
2)
зарегистрировать договор аренды (найма, поднайма) в местном исполнительном и
распорядительном органе (исполкоме);
3) произвести уплату фиксированной суммы подоходного налога;
4) определить общую сумму полученного за год дохода от сдачи помещения. Если сумма дохода от сдачи, полученного в течение 2016 г., превысила 4 947 белорусских рублей, то физическому лицу необходимо не позднее 1 марта 2017 г. представить в налоговый орган налоговую декларацию (расчет) по подоходному налогу с физических лиц и произвести не позднее 15 мая 2017 г. доплату подоходного налога.
Рассмотрим более подробно каждый этап действий.
1.
Заключение договора аренды (найма, поднайма).
Необходимо учесть, что договор аренды (найма, поднайма) заключается по установленной законодательством форме в письменном виде. В то же время следует обратить внимание на то, что несоблюдение установленной законодательством формы договора не освобождает физическое лицо от обязанности уплаты подоходного налога в фиксированных суммах.
2.
Регистрация договора.
После заключения договора аренды (найма, поднайма) физическое лицо, сдающее жилое или нежилое помещение, обязано до установленного в договоре срока фактического предоставления помещения в аренду зарегистрировать договор в местном исполнительном и распорядительном органе.
Обращаем особое внимание на то, что в настоящее время договор аренды (найма) жилого помещения, построенного (реконструированного) или приобретенного с привлечением льготного кредита (до полного погашения этого кредита), подлежит регистрации только при наличии разрешения соответствующего районного, городского исполнительного и распорядительного органа, местной администрации на предоставление такого жилого помещения (его частей) по договору найма, аренды. Это обусловлено ограничениями, внесенными в действующее законодательство по вопросу сдачи внаем так называемых льготных квартир.
3.
Уплата подоходного налога в фиксированной сумме.
Размеры фиксированных сумм подоходного налога, уплачиваемых лицами, сдающими в аренду (наем, поднаем) жилые и (или) нежилые помещения иным физическим лицам, устанавливаются областными и Минским городским Советами депутатов в пределах ставок, установленных Налоговым кодексом. Следовательно, в разных городах и населенных пунктах фиксированные суммы подоходного налога, уплачиваемые гражданами при получении дохода от сдачи в аренду помещений, различаются.
ОБРАЩАЕМ ВНИМАНИЕ, что ставки подоходного налога в фиксированных суммах устанавливаются не за квартиру в целом, а за каждую сдаваемую комнату в квартире
В соответствии со статьей 179 Налогового кодекса сроки уплаты подоходного налога в фиксированных суммах зависят от способа уплаты налога. Законодательством предусмотрено два способа уплаты:

1-й способ - за весь налоговый период либо за период действия договора аренды (субаренды), найма (поднайма) жилых и (или) нежилых помещений, машино-мест в налоговом периоде не позднее рабочего дня, следующего за установленным в договоре сроком фактического предоставления жилого и (или) нежилого помещений, машино-места в аренду (субаренду), наем (поднаем). Уплата фиксированных сумм подоходного налога с физических лиц за каждый последующий налоговый период производится не позднее 1-го числа года, за который осуществляется уплата подоходного налога с физических лиц. При изменении налоговых ставок в течение налогового периода, за который фиксированные суммы подоходного налога с физических лиц уплачены, такие суммы перерасчету не подлежат;

2-й способ - за один месяц не позднее рабочего дня, следующего за установленным в договоре сроком фактического предоставления жилого и (или) нежилого помещений, машино-места в аренду (субаренду), наем (поднаем), а в последующем - ежемесячно не позднее 1-го числа месяца, за который осуществляется уплата подоходного налога с физических лиц. При изменении размеров налоговых ставок подлежащие уплате фиксированные суммы подоходного налога с физических лиц пересчитываются с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором произошло изменение.

4. Представление налоговой декларации (расчета) по подоходному налогу с физических лиц. Когда календарный год заканчивается, физическое лицо, сдающее в аренду жилое и (или) нежилое помещение, должно самостоятельно определить общую сумму дохода, которую оно получило е течение года. При получении в 2016 г. доходов от указанной деятельности в размере более 4 947 руб. такие доходы подлежат налогообложению подоходным налогом в общеустановленном порядке т.е. по ставке 13%. Налогообложение таких доходов производится на основании налоговой декларации (расчета) по подоходному налогу с физических лиц, представляемой не позднее 1 марта 2017 г. Доплата налога производится не позднее 15 мая 2017 г.
Дополнительно хотелось бы отметить, что в случае получения доходов от сдачи внаем (поднаем) жилых помещений молодым специалистам, молодым рабочим (служащим) такие доходь освобождаются от подоходного налога (подп. 1.41 п. 1 ст. 163 Налогового кодекса). К молодым специалистам, молодым рабочим (служащим) относятся выпускники, которым месте работы (службы) предоставлено путем распределения, выпускники, направленные на работу (службу" в соответствии с договором о подготовке научного работника высшей квалификации за счет средств республиканского бюджета, договором о целевой подготовке специалиста (рабочего, служащего) Такие доходы освобождаются от подоходного налога в течение установленных законодательством сроков обязательной работы (службы) по распределению молодых специалистов, молодых рабочих (служащих).
Наряду с вышеизложенным обращаем внимание на такой вид деятельности, как предоставление мест для краткосрочного проживания. Такая деятельность физических лиц относится к предпринимательской деятельности, и ее имеют право осуществлять только физические лица, зарегистрированные в качестве индивидуальных предпринимателей. Если жилые помещения предоставляются внаем (поднаем) физическим лицам по заключенным в календарном году двум и более договорам, продолжительность каждого из которых не превышает 15 дней, то физические лица зарегистрированные в качестве индивидуальных предпринимателей, уплачивают в бюджет единый налог с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц. В иных случаях индивидуальные предприниматели в отношении полученных доходов от сдачи жилого помещения применяют общеустановленный порядок налогообложения (т.е. уплачивают подоходный налог) либо применяют упрощенную систему налогообложения.
Граждане могут позвонить в налоговую инспекцию по телефонам 51 968, 52 095 и заявить о фактах нелегальной сдачи квартир в наем.
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