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 Об ответственности родителей за воспитание детей

Статьей  67 Кодекса Республики Беларусь о брака и семье  установлено, что родители,  опекуны, попечители несут ответственность за ненадлежащее  воспитание и содержание детей. Воспитание и содержание ребенка признаются ненадлежащими, если не обеспечиваются права и законные интересы ребенка, в том числе,  если имеет место опасность для его жизни и здоровья, а так же если ребенок вследствие отсутствия надзора за его поведением совершает правонарушения.         

Для  детей лето – самое долгожданное и любимое время года. Однако именно летом увеличивается количество травм полученных несовершеннолетними и обеспечить безопасность детей в первую очередь задача родителей. Опасность для детей в летнюю жару представляют водоемы.  Каждое лето на территории  Могилевской области  от утопления   гибнут люди,   и особенно больно, когда  тонут дети.  
Так, в июле 2012 года в реке Беседь в Костюковичском районе из-за невнимательности дяди  утонул пятилетний мальчик. 
 В 2015 году, на реке Сож в районе г.Кричева. при купании имело место утопление подростка. Только своевременное извлечение его из воды и проведение грамотных действий со стороны присутствующих и далее работников УЗ «Кричевская районная больница» ребёнок был спасён.

    Что бы избежать трагедии необходимо помнить, что купание    допускается    только в специально   оборудованных    для этого  местах, где имеются спасательные посты,  и под присмотром взрослых.   Летом  прошлого года  на Печерском озере в г.Могилеве сотрудникам ОСВОДА удалось спасти школьника. Так 13 августа 9-летний мальчик, купаясь попал на глубину. Ребенок испугался и начал звать на помощь. Дежурная смена спасательной станции доставила его на берег и оказала первую помощь. Имелись случаи травмирования несовершеннолетних  на дорогах вследствие несоблюдения ими правил дорожного движения, неожиданного   выхода на проезжую часть, переход улицы в неустановленном  месте.    
В период летних каникул подростки больше времени  вечером   проводят  на улице,   где   могут  допустить противоправное поведение  либо наоборот,  потерпеть от противоправных действий иных лиц. В этой связи, обращаю  внимание родителей,  что в силу ст.17.13 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, неисполнение родителями или лицами, их заменяющими, обязанностей по сопровождению несовершеннолетнего в возрасте до шестнадцати лет либо по обеспечению  его сопровождения совершеннолетним лицом в период с двадцати трех до шести часов вне жилища – влечет предупреждение или наложение штрафа до двух базовых величин. То же деяние, совершенное повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такое же нарушение, влечет наложение штрафа от двух до пяти базовых величин.     
         На  территории страны   имелись случаи, когда   несовершеннолетние «шутники» звонили в пожарную службу либо в иные специализированные службы и сообщали ложную информацию о каком либо чрезвычайном происшествии. 
 Статьей 17.6 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях  подобные действия    влекут наложение штрафа в размере от четырех до пятнадцати базовых величин, а если данное правонарушение совершено повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такое же нарушение, то сумма штрафа может составить от двадцати до пятидесяти базовых величин. Административная ответственность за названное  правонарушение наступает с 16 лет.  Если  подросток не достиг возраста привлечения к административной ответственности, то ответят  его родители по причине   невыполнения  обязанностей по воспитанию детей, что предусмотрено  ст.9.4  Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях,  максимальный штраф по которой  достигает двадцати базовых величин.  Кроме того, родителям придется возместить материальные  затраты специализированных служб,  вызванные необоснованным выездом.     За  заведомо ложное сообщение о готовящемся взрыве, поджоге и иных действиях, создающих опасность  для жизни и здоровья людей, либо причинения ущерба в крупном размере, либо наступления иных тяжких последствий,  статьей 340 Уголовного кодекса Республики Беларусь   предусмотрена уголовная ответственность   с наказанием  от штрафа   до семи лет лишения свободы. За  названное  деяние уголовная ответственность наступает с 14 лет.         
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