             Профилактика правонарушений в действии

25.02.2016 состоялось заседание совета пункта охраны общественного порядка №3 г.Кричева, под председательством Скачковой З.М.

В данном заседании, также приняли участие секретарь КДН Кричевского райисполкома Аксёнова И.Г., начальник ИДН Кричевского РОВД Анисимова Е.А., начальник Кричевского РОВД Чуприн С.Б. и прокурор района Тривайло В.Н.


В процессе совещания, был заслушан отчёт «О работе совета профилактики Гимназии г.Кричева», а так же рассмотрены материалы, поступившие с Кричевского РОВД в отношении граждан, проживающих в зоне обслуживания совета профилактики, которые  допустили в январе-феврале 2016 года правонарушения.


Так, на заседании был рассмотрен материал в отношении Петрова А.Г., жителя Климовичского района, который длительное время проживает в г.Кричеве у своей знакомой, и за непродолжительное время дважды сотрудниками Кричевского РОВД был привлечён к административной ответственности по ст.17.1 КоАП Республики Беларусь, предусматривающей ответственность за совершение мелкого хулиганства. При этом было установлено, что рассматриваемое лицо, длительное время нигде не работает. Указанному гражданину было рекомендовано незамедлительно принять меры к трудоустройству, кроме того, ему, прокурором района было объявлено официальное предупреждение о недопустимости совершения правонарушений в дальнейшем.


Кроме этого, на заседании было рассмотрено ряд лиц, склонных к совершению правонарушений в семейно-бытовой сфере и злоупотребляющих спиртными напитками. 

Начальник Кричевского РОВД, при обсуждении материалов доложил, что в отношении гражданина Т., жителя г.Кричева, присутствующего на заседании, в связи с тем, что он в течении года систематически привлекался к ответственности за распитие спиртных напитков и появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения, и не реагировал на профилактические мероприятия, проводимых с ним со стороны сотрудников Кричевского РОВД, то в отношении последнего принято решение о сборе материалов и передаче их в суд Кричевского района, для рассмотрения вопроса о направлении данного гражданина на принудительное лечение от алкоголизма в условиях лечебно-трудового профилактория. 
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