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Актуальные вопросы, связанные

 с исчислением косвенных налогов


Вопрос 1: Организация экспортировала товары и отразила обороты по их реализации с применением ставки НДС в размере «ноль» процентов в 2015 году. Покупатель товаров в 2016 году осуществил возврат данных товаров (предусмотрено условиями договора) с уплатой санкций за нарушение условий договора. В данной ситуации являются ли санкции полученные за нарушение условий договора объектом для целей исчисления НДС?


Ответ 1: В соответствии с подпунктом 18.2 пункта 18 статьи 98 Налогового кодекса налоговая база НДС увеличивается на суммы, фактически полученные (причитающиеся к получению) в виде санкций за нарушение покупателями (заказчиками) условий договоров.


Пунктом 11 статьи 103 Налогового кодекса в случае возврата покупателем продавцу товаров (отказа от выполненных работ, оказанных услуг), имущественных прав или уменьшения (увеличения) стоимости товаров (работ, услуг), имущественных прав у продавцов на сумму оборота по реализации этих товаров (работ, услуг), имущественных прав уменьшаются (увеличиваются) обороты по реализации того отчетного периода, в котором произведен возврат товаров (отказ от выполненных работ, оказанных услуг), имущественных прав (уменьшение или увеличение стоимости товаров (работ, услуг), имущественных прав), а у покупателей в этом отчетном периоде производится соответствующая корректировка налоговых вычетов. Данное положение не применяется в отношении товаров, возвращенных их продавцу для ремонта, если не изменяется их стоимость.


Исходя из вышеизложенного, поскольку в рассматриваемой ситуации при корректировке оборотов по реализации товаров налоговая база для целей исчисления НДС отсутствует, то санкции полученные за нарушения условий договоров не подлежат обложению НДС.

Вопрос 2: Организация, согласно заключенным договорам, осуществляет работы по текущему ремонту объектов благоустройства города, а именно осуществляет работы по установке, ремонту, укреплению, покраске, замене ограждений и оборудования детских игровых, спортивных, хозяйственных площадок, скамеек и других малых форм, контейнерных площадок и навесов для контейнеров. Имеет ли право организация применить освобождение от НДС установленное пунктами 16, 18 Перечня жилищно-коммунальных и эксплуатационных услуг, оказываемых физическим лицам, обороты по реализации которых на территории Республики Беларусь освобождаются от обложения НДС, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 26.03.2007       № 138?

Ответ 2: В соответствии с подпунктом 1.11 пункта 1 статьи 94 НК освобождаются от НДС обороты по реализации на территории Республики Беларусь оказываемых физическим лицам жилищно-коммунальных и эксплуатационных услуг по перечню таких услуг, утверждаемому Президентом Республики Беларусь.

Перечень жилищно-коммунальных и эксплуатационных услуг, оказываемых физическим лицам, обороты по реализации которых на территории Республики Беларусь освобождаются от обложения НДС (далее - Перечень), утвержден Указом Президента Республики Беларусь от 26.03.2007 № 138.

Согласно пункту 10 статьи 1 Жилищного кодекса Республики Беларусь (с учетом изменений и дополнений; далее - ЖК) жилищно-коммунальными услугами признаются услуги по поддержанию и (или) восстановлению надлежащего санитарного и (или) технического состояния жилых домов, иных капитальных строений (зданий, сооружений), жилых и вспомогательных помещений, придомовой территории, по обеспечению их благоустроенности, благоприятных и безопасных условий для проживания граждан, включающие в себя коммунальные услуги, техническое обслуживание, текущий ремонт, капитальный ремонт и иные жилищно-коммунальные услуги, предоставляемые в соответствии с договорами.

В соответствии с пунктом 16 Перечня предусмотрено освобождение от обложения НДС в отношении поддержания и восстановления санитарного и технического состояния придомовой территории, санитарного содержания вспомогательных помещений жилого дома.

Пунктом 18 Перечня предусмотрено освобождение от обложения НДС в отношении текущего ремонта в многоквартирных жилых домах, проведения работ по благоустройству придомовых территорий, уход за зелеными насаждениями.

Согласно пункту 48 статьи 1 ЖК придомовая территория - земельный участок, на котором расположены жилой дом, элементы озеленения и иные объекты, предназначенные для обслуживания, эксплуатации и благоустройства этого жилого дома.

В соответствии с пунктом 33 статьи 1 ЖК объекты, расположенные на придомовой территории и предназначенные для обслуживания, эксплуатации и благоустройства жилого дома, являются общим имуществом.

Исходя из вышеизложенного, в целях исчисления НДС освобождение по пунктам 16, 18 Перечня применяется в рамках проведения работ на придомовых территориях соответствующих требованиям пункта 48 статьи 1 ЖК.

Вопрос: 3 Организация производит подакцизные товары из давальческого сырья и в соответствии с пунктом 5 статьи 120 Налогового кодекса исчисленную сумму акцизов предъявляет к оплате собственнику давальческого сырья в первичных учетных документах. В данной ситуации при выставлении (направлении) ЭСЧФ по оказанным услугам следует ли производить заполнение графы 8 «В том числе сумма акциза, руб.» раздела 6 «Данные по товарам (работам, услугам), имущественным правам»?

Ответ: 3 В соответствии с подпунктом 26.7 пункта 26 Инструкции №15 при заполнении раздела 6 «Данные по товарам (работам, услугам), имущественным правам» формы ЭСЧФ в графе 8 «В том числе сумма акциза, руб.» указывается сумма акциза по подакцизным товарам, которая включается в стоимость подакцизных товаров, поставляемых по ЭСЧФ. Графа заполняется только при реализации подакцизных товаров на территории Республики Беларусь плательщиками, производящими подакцизные товары, либо при ввозе на территорию Республики Беларусь подакцизных товаров. Сумма акцизов, исчисленная плательщиком, производящим подакцизные товары из давальческого сырья, и предъявляемая отдельно для возмещения собственнику подакцизных товаров, произведенных из давальческого сырья, в данной графе не указывается.
Таким образом, графа 8 «В том числе сумма акциза, руб.» раздела 6 «Данные по товарам (работам, услугам), имущественным правам» плательщиками, оказывающими услуги по производству подакцизных товаров из давальческого сырья, не заполняется.

Вопрос 4: Организация произвела реализацию товаров в Российскую Федерацию и получила подтверждающие вывоз документы. Имеет ли право организация на применение ставки НДС в размере ноль (0) процентов, в случае если ЭСЧФ будет направлен (выставлен) на Портал после срока подачи налоговой декларации (расчета) по НДС за отчетный месяц?

Ответ 4: Согласно пункту 5 статьи 106-1 Налогового кодекса плательщик обязан в отношении каждого оборота по реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав, если иное не установлено Кодексом, выставить покупателю товаров (работ, услуг), имущественных прав либо направить на Портал ЭСЧФ.

Пунктом 7 статьи 102 Налогового кодекса установлено, что основанием для применения ставки НДС в размере ноль (0) процентов при реализации налогоплательщикам государств - членов Евразийского экономического союза или налогоплательщикам государств, не являющихся членами Евразийского экономического союза, товаров, вывезенных (без обязательств об обратном ввозе на территорию Республики Беларусь) в государства - члены Евразийского экономического союза, является наличие у плательщика следующих документов:

-договора (контракта), на основании которого осуществляется реализация товаров;

-транспортных (товаросопроводительных) документов, подтверждающих перемещение товаров с территории Республики Беларусь на территорию другого государства - члена Евразийского экономического союза. Наличие указанных документов не требуется, если для отдельных видов перемещения, в том числе перемещения товаров без использования транспортных средств, оформление этих документов не предусмотрено законодательством. 

-заявления о ввозе товаров либо перечня заявлений о ввозе товаров и уплате косвенных налогов (представляется плательщиком в налоговый орган по месту постановки на учет одновременно с налоговой декларацией (расчетом) по налогу на добавленную стоимость).

Исходя из вышеизложенного, ЭСЧФ не является документом подтверждающим основания применения ставки НДС в размере ноль (0) процентов. 

Таким образом, в рассматриваемой ситуации плательщик имеет право применить ставку НДС в размере ноль (0) процентов. 

Вопрос 5: Организация применяет упрощенную систему налогообложения (УСН) с уплатой НДС и ведением учета в книге учета доходов и расходов организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих УСН. Отчетный период по НДС календарный месяц. Организация заключила договор на оказание транспортных услуг сроком на один год. Согласно договору приемо-сдаточные акты оформляются два раза в месяц (за каждые полмесяца, например: за период с 1 по 15 января 2017 года; за период с 16 по 31 (30) января 2017 года). Приемо-сдаточные акты подписываются заказчиком до 20-го числа месяца следующего за месяцем оказания услуг. 

В данной ситуации для определения момента фактической реализации услуг в случае не оплаты оказанных услуг в срок установленный                 п. 1 ст. 92-1 Налогового кодекса, какая дата будет являться днем оказания услуг:
1) 15-го и 30 (31)-го;

2) 31 (30)-го.

Ответ: 5 Пунктом 1 статьи 92-1 Налогового кодекса установлено, что организации - плательщики налога при УСН, применяющие этот особый режим налогообложения с уплатой НДС и ведущие учет в книге учета доходов и расходов организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих УСН, в соответствии с пунктом 1 статьи 291 Налогового кодекса и индивидуальные предприниматели момент фактической реализации отгруженных товаров (выполненных работ, оказанных услуг), переданных имущественных прав определяют как приходящийся на отчетный период день зачисления денежных средств от покупателя (заказчика) на счет плательщика, а в случае реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав за наличные денежные средства - день поступления указанных денежных средств в кассу плательщика, но не позднее 60 дней со дня отгрузки товаров (выполнения работ, оказания услуг), передачи имущественных прав.

В соответствии с пунктом 1 статьи 100 Налогового кодекса днем выполнения работ (оказания услуг), реализация которых осуществляется на постоянной (непрерывной) основе, признается последний день месяца выполнения таких работ (оказания таких услуг), если в документах (приемо-сдаточных актах и других аналогичных документах), оформленных до 20-го числа (включительно) месяца, следующего за месяцем выполнения таких работ (оказания таких услуг), содержится указание на месяц, в котором выполнены данные работы (оказаны данные услуги).

Для целей настоящей статьи и статьи 107 Налогового кодекса работами (услугами), реализация которых осуществляется на постоянной (непрерывной) основе, признаются работы (услуги), выполняемые (оказываемые) на основе долгосрочного договора (контракта), заключаемого на срок более трех месяцев, при условии, что заказчик работ (услуг) может использовать их результаты в своей деятельности в том месяце, в котором выполнены работы (оказаны услуги).

С учетом вышеизложенного, в рассматриваемой ситуации оказание транспортных услуг осуществляется на постоянной (непрерывной) основе. 

Таким образом, днем оказания транспортных услуг является последний день месяца оказания услуг.

Вопрос 6: При проверке организацией правильности списания автомобильного топлива одним из своих филиалов, выявлены факты перерасхода автомобильного топлива в сентябре 2015 и феврале 2017гг. Следует ли даные факты понимать как утрату товаров в целях применения нормы подпункта 19.15 пункта 19 статьи 107 Налогового кодекса?

Ответ 6: Согласно подпункту 19.15 пункта 19 статьи 107 Налогового кодекса не подлежат вычету суммы НДС по товарам в случае их порчи, утраты (за исключением порчи, утраты товаров в связи с чрезвычайными обстоятельствами: пожар, авария, стихийное бедствие, дорожно-транспортное происшествие). Положения подпункта 19.15 пункта 19 статьи 107 Налогового кодекса не применяются в отношении основных средств и нематериальных активов.

Для целей применения подпункта 19.15 пункта 19 статьи 107 Налогового кодекса:

под порчей товара понимается ухудшение всех или отдельных качеств (свойств) товара, в результате которого данный товар не может быть использован для целей реализации и (или) в производстве продукции (выполнении работ, оказании услуг);

под утратой товара понимается событие, в результате которого произошли уничтожение или потеря товара. Не является утратой потеря товаров, понесенная плательщиком в пределах норм, установленных законодательством Республики Беларусь.

Данные изменения вступили в силу с 1 января 2016 года. Соответственно налоговые вычеты плательщика подлежат уменьшению на суммы НДС, принятые им ранее к вычету по товарам, в отношении которых порча либо утрата выявлена с 1 января 2016 года.

Уменьшение налоговых вычетов производится в том отчетном периоде, в котором произошла порча, утрата таких товаров. Дата порчи, утраты товаров определяется как дата составления документа, подтверждающего порчу, утрату товаров.

Перерасход автомобильного топлива признается утратой товара при наличии документа, подтверждающего его недостачу или утрату.

В случае, если перерасход топлива, произошел в результате  эксплуатации транспортного средства, стоимость которого учтена в составе затрат, учитываемых при производстве продукции (выполнении работ, оказании услуг) и определяемых на основании данных бухгалтерского учета, данный факт не может рассматриваться как утрата товара, в связи с чем необходимость восстановления ранее принятых к вычету сумм НДС отсутствует.

В случае установления фактов утраты автомобильного топлива необходимо учитывать, что налоговые вычеты не подлежат уменьшению в случае:

отнесения сумм НДС, предъявленных при приобретении либо уплаченных при ввозе указанных в части первой подпункта 19.15 пункта 19 статьи 107 Налогового кодекса товаров, на увеличение их стоимости или за счет источников, указанных в подпункте 19.3 пункта 19 статьи 107 Налогового кодекса;

включения сумм НДС по указанным в части первой подпункта 19.15 пункта 19 статьи 107 Налогового кодекса товарам в затраты плательщика по производству и реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав, учитываемые при налогообложении;

приобретения (создания) указанных в части первой подпункта 19.15 пункта 19 статьи 107 Налогового кодекса товаров, при котором суммы НДС не предъявлялись плательщику продавцами товаров (работ, услуг), имущественных прав или не уплачивались плательщиком при ввозе товаров.


Вопрос 7: Договором на поставку товаров иностранной организацией предусмотрено, что в случае расхождений данных по количеству товара, указанного в инвойсах (CMR), покупатель оприходует и производит расчеты за фактически поступивший товар. Таможенные органы исчисление и уплату таможенных сборов, пошлин и НДС производят от всей стоимости, указанной в инвойсе. Можно ли в данной ситуации учесть всю сумму НДС, предъявленного таможенными органами в составе налоговых вычетов?

Ответ 7: Согласно подпункту 2.2. пункта 2 статьи 107 Налогового кодекса налоговыми вычетами, признаются суммы НДС, уплаченные плательщиком при ввозе товаров на территорию Республики Беларусь.

В соответствии с пунктом 3 статьи 107 Налогового кодекса суммой НДС, уплаченной при ввозе товаров на территорию Республики Беларусь, признается сумма НДС, уплаченная в бюджет при выпуске товаров в соответствии с заявленной таможенной процедурой.

При этом необходимо учитывать положения подпункта 19.15 пункта 19 статьи 107 Налогового кодекса, согласно которому не подлежат вычету суммы НДС по товарам в случае их порчи, утраты (за исключением порчи, утраты товаров в связи с чрезвычайными обстоятельствами: пожар, авария, стихийное бедствие, дорожно-транспортное происшествие).

С учетом изложенного, НДС, уплаченный плательщиком при ввозе товаров на территорию Республики Беларусь, подлежит вычету, за исключением сумм налога, уплаченных при ввозе товаров на территорию Республики Беларусь, приходящихся на стоимость испорченных или утраченных товаров. 

Вопрос 8: По договору строительного подряда между исправительной колонией («Заказчик») и строительной организацией («Подрядчик») «Подрядчик» выполнил работы по благоустройству асфальтобетонного покрытия на территории промзоны исправительной колонии. Можно ли применить освобождение по НДС в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 26.03.2007 № 138?

Ответ 8: Согласно подпункту 1.12 пункта 1 статьи 94 Налогового кодекса освобождаются от НДС обороты по реализации на территории Республики Беларусь объектов жилищного фонда, не завершенных строительством объектов жилищного строительства и работ по строительству и ремонту объектов жилищного фонда, гаражей и автомобильных стоянок по перечню таких работ, утверждаемому Президентом Республики Беларусь.

Перечень работ по строительству и ремонту объектов жилищного фонда, гаражей и автомобильных стоянок, обороты по реализации которых на территории Республики Беларусь освобождаются от обложения НДС (далее - Перечень), определен Указом Президента Республики Беларусь от 26.03.2007 № 138 (далее – Указ №138).

Указом № 138 установлено, что к строительству и ремонту относятся новое строительство, реконструкция, включая модернизацию, реставрация, капитальный и текущий ремонты, благоустройство и озеленение.

При этом в целях применения норм Указа № 138 к объектам жилищного фонда относятся жилые, подсобные и вспомогательные помещения жилых домов (одноквартирных, блокированных, многоквартирных), общежитий, специальных домов с инженерными сетями, иными сооружениями, обеспечивающими целевое использование объектов жилищного фонда.

Согласно пункту 8 Перечня освобождаются от НДС благоустройство и озеленение, осуществляемое в пределах участка, отведенного под строительство, за исключением работ по благоустройству и озеленению территории, выделенной под застройку одноквартирного жилого дома по индивидуальному проекту.

В соответствии с пунктом 7 статьи 10 Жилищного кодекса Республики Беларусь в состав жилищного фонда не включаются: дачные и садовые дома; номера в санаториях, профилакториях, домах отдыха, кемпингах, гостиницах; помещения, предназначенные для проживания, но не завершенные строительством; передвижные объекты (вагоны, палатки и т.п.); самовольно построенные объекты независимо от факта их использования для проживания; помещения исправительных учреждений, арестных домов, мест содержания под стражей и иные подобные помещения.

Таким образом, в связи с тем, что исправительные колонии не включаются в состав жилищного фонда, основания для применения освобождения от НДС в соответствии с пунктом 8 Перечня отсутствуют.

