Что такое туберкулез?
Инфекционное заболевание, возбудителем которого является микобактерия туберкулеза, ее название – бацилла, или палочка Коха (Р. Кох в 1882 г. открыл возбудителя туберкулеза). Туберкулез чаще всего поражает органы дыхания, но возможно поражение любых других органов человеческого организма (кости, почки, глаза).

В начале развития заболевания больной может не предъявлять никаких жалоб. Выявить туберкулез у подростков и взрослых можно только при флюорографическом обследовании, а у детей – при постановке туберкулиновых проб. Многие жители города уклоняются от флюорографий, тем самым подвергая себя риску развития запущенных форм туберкулеза. Своевременное выявление инфицированности детей туберкулезными палочками и проведение им профилактического лечения позволяет предотвратить развитие этого тяжелого заболевания. Основной источник инфекции – больной туберкулезом человек. Но есть и другие источники заражения – это больные туберкулезом животные, в первую очередь крупный рогатый скот. Микобактерии туберкулеза сохраняются: в уличной пыли до 10 дней; на страницах книг до 3-х месяцев; в воде до 5 месяцев.
Если у вас:

 - постоянная боль в грудной клетке, длительный кашель более 2-3 недель,
кровохарканье, слабость, постоянная усталость и быстрая утомляемость, потеря аппетита, потеря веса, повышение температуры: 37 – и выше, особенно в вечернее и ночное время, потливость, преимущественно ночная, увеличение подмышечных, шейных, паховых лимфоузлов – необходимо обратитесь к врачам терапевту или фтизиатру.
Пути заражения туберкулезом:
 Воздушно-капельный: при разговоре, чихании, кашле, поцелуях больной человек выдыхает микобактерии туберкулеза, а здоровый человек вдыхает.
 Воздушно – пылевой: микобактерии, которые вместе с мокротой попадают во внешнюю среду, могут засохнуть и смешаться с пылью, сохраняя активность до года.
 Алиментарный: микобактерии туберкулеза проникают в организм человека через рот: дети заражаются, облизывая инфицированные игрушки, руки, немытые предметы; взрослые, используя общую с больными туберкулезом посуду.
Заразиться можно даже при однократном контакте с больным. Микобактерии туберкулеза очень устойчивы в окружающей среде. Они подолгу сохраняются в темных, сырых и плохо проветриваемых помещениях. Микобактерии туберкулеза могут жить в любом органе и тканях человека, поражая его, за исключением волос и ногтей.

Не всегда инфицирование может привести к заболеванию туберкулезом, это зависит от количества попавших в организм микобактерий и уровня сопротивляемости организма (иммунного статуса).
Профилактика:

1.   Обязательно делать новорожденному в первые дни жизни прививку БЦЖ от туберкулеза.
2.     Соблюдать правила личной гигиены.
3.     Избегать контакта с кашляющими людьми.
4.     Чаще бывать на свежем воздухе, особенно в солнечную погоду.
5.     Стараться не переохлаждаться и не переутомляться.
6.     Поддерживаться здорового питания.
7.     В случае если в вашем окружении кто-то заболел туберкулезом, необходимо пройти профилактическое обследование (проба Манту, флюорография, общий анализ крови).
