Профилактика зубного камня – основные меры

Зубной камень – это частично или полностью минерализованный налет, который не был тщательно удалён при помощи зубной нити и щетки. В ротовой полости начинается деление патогенной микрофлоры, от остатков еды, она со временем способствует к накоплению и наслоению налета на зубах. Если своевременно его не счищать начинается его минерализация, из-за постоянного воздействия солей слюны. Частичная минерализация длится от 12 до 15 часов. Зубной камень происходит из соединений неорганических и органических компонентов. Неорганические – фосфат и карбонат кальция, а органические – белково - полисахаридные компоненты, лейкоциты, микроорганизмы, белки, клетки эпителия.

Основные причины появления зубных камней

После еды во рту сохраняются частички пищи, они служат для бактерий источниками жизнедеятельности. Особенно быстро происходит размножение после приема сладких и мучных продуктов, быстроусвояемых углеводов. Если в течение двенадцати часов не проводить гигиенические процедуры, количество бактерии удваивается.

Питательные веществами необходимы бактериям для активного размножения и вырабатывают энзимы, благодаря им они вплотную прикрепляются к зубной поверхности.

Без тщательной гигиены, прикрепляющиеся к зубам бактерии, начинают скапливаться, образуя большую массу желтоватого налета.

На этой стадии налет мягкий и податливый, его с легкостью можно снять зубной щеткой и пастой.

Затем происходит методическая минерализация налета и превращение его в камень. Отвердение налета, получается из-за оседаний солей и белков слюны. В процессе затвердевания камня происходит наслоение бактерий, которые легко прикрепляются к уже существующему налету. Так начинается рост зубных камней. Налет на зубах выделяет токсины и вызывает такое заболевание как гингивит.
Основные меры профилактики зубного камня

Достаточно не забывать о ежедневной чистке зубов и удалению зубных отложений в стоматологическом кабинете. Удаление зубного камня ультразвуком позволяет безболезненно и быстро снять твердые отложения, не травмируя твердых и мягких тканей и слизистой рта.

Правильный и тщательный уход – наиболее надежный и простой метод профилактики стоматологических болезней и появления камней. Зубная щетка позволяет снять мягкий зубной налет, но необходимо правильно ее выбрать. Стоит остановится на искусственной щетине, волоски здесь одной длинны и толщины, микроорганизмам тяжелее на ней закрепится, давление на десны и зубы происходит равномерно. Также они классифицируются по степени мягкости: мягкая, средняя и жесткая щетина. Щетка с натуральной щетиной становится рассадником микроорганизмов и бактерий.

Менять зубную щетку нужно каждые три месяца. Чистить зубы нужно утром и вечером, если есть склонность к быстрому образованию налета необходимо чистить зубы после каждого приема пищи и пользоваться ополаскивателями.

Зубной камень начинает образовываться на нижней челюсти с внутренней стороны, поэтому эту зону необходимо очищать особенно тщательно, применять зубные нити и зубочистки. Хорошей профилактикой зубного камня являются твердые фрукты и овощи.
