ТРАДИЦИИ БЕЛОРУССКОГО НАРОДА: ПУТЬ ЧЕРЕЗ ВЕКА. СОХРАНЕНИЕ И РАЗВИТИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ 
В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Культура – сложное, многоплановое явление, пронизывающее все сферы жизни и деятельности общества и человека. Образно говоря, культура – ”душа“ общества, основа духовно-нравственных ориентиров граждан, их национального самосознания и патриотизма.
Эксперты выделяют следующие особенности развития социокультурной сферы в XXI веке:
· рост влияния научно-технического прогресса на современные культуру и искусство;
· появление нового типа личности – Homo Virtualis  ”человека виртуального“;
· формирование общего культурного фонда мировой цивилизации;
· наличие угроз культурному наследию человечества в условиях сохранения напряженности на международной арене, распространения  ксенофобских и экстремистских настроений;
· необходимость реализации в государствах принципов толерантности, гендерного, расового, религиозного равенства и социальной справедливости.
Веками в Беларуси из поколения в поколение передаются богатейшие духовные ценности, прославляющие нравственную сущность человека. В них раскрываются высокие идеалы добра и справедливости, уважения к окружающим, решительного неприятия зла и насилия.
”Государство придает огромное значение развитию столь важной сферы, как культура, – подчеркнул Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко. – Главная задача – активизировать интеллектуальные и духовные силы нашего народа, поддержать инициативу в целях сохранения исторического наследия, подъема на новый уровень современного искусства и воспитания у граждан любви к своей Родине“.
Ключевые направления политики Беларуси в сфере культуры
Основные направления государственной политики предусмотрены Кодексом Республики Беларусь о культуре. В этом документе также установлены правовые, организационные, экономические и социальные основы культурной деятельности, а также регулируются правоотношения в следующих сферах: сохранение и развитие культурных ценностей, охрана историко-культурного и археологического наследия; библиотечное и музейное дело; кинематографическая деятельность; народные художественные ремесла, деятельность коллективов художественной самодеятельности; проведение культурных мероприятий, организация культурного отдыха населения; поощрения в сфере культуры.
Целями Государственной программы “Культура Беларуси” на 2016–2020 годы являются:
· сохранение исторической памяти белорусского народа, его национально-культурной самобытности и традиций;
· активное вовлечение граждан Беларуси в культурную жизнь страны, реализация творческого потенциала нации;
· обеспечение качественного формирования, сохранности и использования документов Национального архивного фонда Республики Беларусь как части информационного ресурса страны;
· содействие сохранению национально-культурной идентичности белорусской диаспоры.
В нашей стране государство является важнейшим субъектом культурной деятельности, основным ”спонсором“ учреждений культуры, гарантом выполнения минимальных социальных стандартов. 
Реализацию многочисленных мероприятий в сфере культуры предусматривает Республиканская программа мероприятий по проведению в Беларуси 2018–2020 годов под знаком Года малой родины.
Основные социально-экономические показатели развития культуры в Беларуси 
Объем бюджетных средств на содержание и развитие сферы культуры в 2018 году запланирован в сумме почти 460 млн. руб. (без учета средств на капитальное строительство), что превышает объем финансирования в 2017 году (425 млн. руб.). В I полугодии 2018 г. расходы консолидированного бюджета составили 235 млн. руб. (республиканского – 42,7 млн. руб., местных – 192,6 млн. руб.), или 51% от годового плана. 
В Беларуси установлен норматив расходов на культуру за счет бюджетного финансирования из расчета на одного жителя – 1,3 базовой величины. Ежегодно этот показатель перевыполняется. В I полугодии 2018 г. он составил 2 базовых величины (в 2016 году – 1, в 2017 году – 1,7 базовой величины). Больше всего бюджетных средств из расчета на одного жителя направлено на развитие культуры в Могилевской области – 3 базовых величины.
В стране функционируют 6 388 государственных организаций культуры, в том числе 6 208 организаций системы Министерства культуры. 
В государственном секторе культуры занято более 60 тыс. работников, из них около 45% имеют высшее образование, 34% – среднее специальное. Пятая часть работников – молодежь в возрасте до 31 года.
В учреждениях культуры Кричевщины занято 309 человек, из них – 84 человека до 31 года.
Система подготовки кадров в сфере культуры
В Беларуси сформирована трехуровневая система подготовки кадров в сфере культуры. На уровне высшего образования ее осуществляют три учреждения:
· Белорусская государственная академия музыки (обучается свыше 900 человек); 
· Белорусская государственная академия искусств (около 1 тыс. человек);
· Белорусский государственный университет культуры и искусств (порядка 4 тыс. человек).
Общее число специальностей в учреждениях высшего образования в сфере культуры – 28. Выпуск специалистов с высшим образованием составляет около 1,5 тыс. человек ежегодно. 
Функционирует 20 учреждений среднего специального образования в сфере культуры, где обучается около 5 тыс. учащихся по 16 специальностям. 
В Могилевской области подготовку молодых специалистов на уровне среднего специального образования осуществляют: 
- Учреждение образования «Могилевский государственный колледж искусств»;
-Учреждение образования «Могилевский государственный музыкальный колледж им. Н.А.Римского-Корсакова»;
- Учреждение образования «Могилевская государственная гимназия-колледж искусств». 
В нашей стране 408 детских школ искусств, где обучается около 115 тыс. человек.
В Могилевской области дополнительное образование детей и молодежи осуществляют 44 детских школы искусств (8 расположены в агрогородках), которые имеют 63 филиала (47 – в агрогородках, 8 – в сельской местности). Контингент учащихся детских школ искусств составляет 17809 человек.		В учреждениях дополнительного образования детей и молодежи действует 31 коллектив с наименованием «народный» и 77 – с наименованием «образцовый».
В ГУО «Детская школа искусств г.Кричева» обучаются 1029 чел., в городе и районе работают 11 филиалов. В школе огрганизована работа 3-х отделений – музыкального, хореографического, изобразительного. В школе искусств действуют  5 коллективов со званием «народный», «образцовый».
Реализация знаковых социально-культурных проектов 
В нашей стране обеспечена общедоступность культурной деятельности, культурных ценностей и культурных благ, предпринимаются меры по повышению их качества. Любой творческой личности предоставлено право на свободу самовыражения.
В Республике Беларусь ежегодно проводится порядка 
60 международных, республиканских и региональных фестивалей.
Культурными столицами с 2010 года становились города Полоцк, Гомель, Несвиж, Могилев, Гродно, Брест, Молодечно, Бобруйск, Новополоцк (2018 год). В 2019 году этот статус предоставлен городу Пинску.
Сохранению и развитию духовного наследия страны способствует ежегодный день белорусской письменности, который в 2018 году прошел в г.Иваново Брестской области. В 2019 году этот праздник состоится в городе Слониме Гродненской области.
28 августа 2018 г. в Национальной библиотеке Беларуси состоялась презентация факсимильного издания первого в мире ”Букваря“ (книга была издана белорусами в 1618 году на церковнославянском языке в типографии Виленского православного братства Святого Духа). 
В Год малой родины во всех регионах нашей страны проведено много ярких и запоминающихся мероприятий.
В Кричевском районе стало традицией проведение районного мероприятия ко Дню защиты детей «От сердца к сердцу». Среди брендовых региональных мероприятий, основанных на местных культурных традициях, прочно укрепился межрегиональный фестиваль-конкурс народного творчества «Кричевский конек», который проводится третий год подряд, региональный конкурс современного хореографического искусства «NEXT generation - 2018» Ежегодно во Дворце Потемкина в г. Кричеве проводится интересное театрализованное мероприятие «Потемкинский бал» и др.
Реализуется ряд культурных проектов в рамках государственно-частного партнерства. 
Справочно.
ОАО ”Белгазпромбанк“ во взаимодействии с Национальной комиссией по делам ЮНЕСКО, министерствами иностранных дел и культуры, Национальным художественным музеем Республики Беларусь, ОО ”Белорусский союз художников“ реализует историко-культурологический проект ”Арт-Беларусь“ (artbelarus.by).
На базе Центра визуальных и исполнительских искусств ”АРТ Корпорейшн“ (artcorporation.by) проводятся крупные кино-, театральные и образовательные проекты. Среди них Минский международный кинофестиваль ”Лістапад“ (listapad.com), международный форум театрального искусства ”ТЕАРТ“ (teart.by).
На территории Могилевской области проводится более 20               международных, республиканских, областных и региональных фестивалей, конкурсов и праздников художественного самодеятельного творчества.
За истекший период 2018 г. проведены следующие международные и республиканские мероприятия: Международный молодежный театральный форум «M@rt.контакт» (г.Могилев), Международный фестиваль детского творчества «Золотая пчелка» (г.Климовичи), Международный форум «Традиционная культура как стратегический ресурс устойчивого развития общества» (г.Могилев), Республиканский праздник «Купалье» («Александрия собирает друзей») (Шкловский район), Международный пленэр по живописи «Образ Родины в изобразительном искусстве».
В текущем году проведен ряд региональных фестивалей и праздников: региональный праздник средневековой культуры «Рыцарский фэст» (г. Мстиславль), региональный фестиваль народного творчества «Дрибинские торжки» (г.п. Дрибин), районный фестиваль народного творчества и ремесел «Глушанский хуторок» (Бобруйский район), межрегиональный праздник-конкурс «Зялёныя святкі», межрегиональный этнопраздник «У госці да радзімічаў» (Чаусский район), межрегиональный фестиваль «Маковей» и гастрономический фестиваль «Гаспадарчы сыр» (Славгородский район), межрегиональный фестиваль-праздник любительских театров «Тэатральныя вечарыны» (Краснопольский район), региональный фестиваль народного творчества «Веснавыя колеры» (Осиповичский район) и другие.
С целью поддержки и развития народных художественных ремесел реализуются такие творческие проекты как: областной конкурс-выставка аксессуаров и элементов к традиционному и стилизованному народному костюму «Мир формы и цвета», областной смотр-конкурс «Магілёўская лялька ў рэгіянальным строі», областной творческий проект «Купальскі пояс», по итогам которого был создан 74-метровый пояс, который состоит из образцов ткачества всех районов области; пленер мастеров керамистов (а/г Глуша, Бобруйский район).
В Год малой родины во всех регионах области проведено много ярких и запоминающихся мероприятий: областной конкурс на лучшую творческую работу «Моя Малая родина», районный смотр-конкурс деятельности клубных учреждений на тему «Моя малая Родина» (Климовичский район), районный смотр-конкурс художественной самодеятельности и декоративно-прикладного творчества среди предприятий, учреждений, организаций «Таланты родного края» (Мстиславский район) и другие.
Обеспечение сохранения, развития, распространения и популяризации белорусской национальной культуры и языка
Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко 24 апреля 2018 г. по завершении выступления с Посланием белорусскому народу и Национальному собранию традиционно уделил внимание вопросам парламентариев. Освещая поднятую депутатом тему о развитии белорусского языка, Президент сказал прямо: ”Негоже знать английский лучше, чем белорусскую мову. Давайте в этом вопросе будем идти спокойно, шаг за шагом. Не надо торопиться. В противном случае получим обратный эффект. Надо работать с народом, чтобы была потребность говорить и писать на родном языке. В этой ситуации надо быть едиными“.
По состоянию на 1 сентября 2018 г. в государственном реестре средств массовой информации зарегистрировано 1 654 печатных и 279 электронных СМИ. Ряд изданий выходит только на белорусском языке.
Справочно.
Среди них: республиканская газета ”Звязда“ и приложения к ней (газеты ”Чырвонка. Чырвоная змена“, ”Мясцовае самакiраванне“); издания РИУ ”Издательский дом ”Звязда“ (журналы ”Маладосць“, ”Полымя“, ”Бярозка“, ”Вожык“, газета ”Лiтаратура i мастацтва“); издания РИУ ”Культура и искусство“ (газета ”Культура“, журнал ”Мастацтва“); газеты ”Настаўнiцкая газета“, ”Ранiца“; журналы ”Роднае слова“, ”Беларускi гiстарычны часопiс“, ”Народная асвета“, ”Вясёлка“, ”Буся“; региональные газеты ”Герой працы“ (г.п.Шумилино), ”Голас часу“ (г.Малорита), ”Ляхавіцкі веснік“, ”Працоўная слава“ (г.Воложин) и др.
Более 500 белорусских изданий зарегистрированы на двух языках – русском и белорусском, свыше 160 – на русском, белорусском и других языках.
Расширяется употребление белорусского языка в теле- и радиоэфире.
Справочно.
Вещание Первого канала Белорусского радио, радиоканала ”Культура“ и радиостанции ”Столица“ идет на белорусском языке. Кроме того, в теле- и радиоэфире созданы программы, которые выходят на белорусском языке – ”Артыкул“, ”Дыя@блог. Пра літаратуру“, ”Навіны культуры“, ”Калыханка“, ”Тэатр у дэталях“ и др.
На телеканале ”Беларусь 3“ белорусскоязычные проекты составляют 75% от общего количества программ собственного производства. 
Расширен перечень цикловых познавательных программ по истории и культуре Беларуси. 
Справочно.
Например, на телеканале ”Беларусь 3“  выходят в эфир традиционные проекты ”Беларусь как песня“, ”Люблю и помню“, ”Музеи Беларуси“, ”Святыни Беларуси“, ”Камертон“, ”Мастера и кумиры“, ”Театр в деталях“, а также премьерные ”Запiскi на палях“, ”Артэфакты“, ”Архiтэктура Беларусi“. В декабре т.г. в эфир выйдут документальные фильмы ”Адам Мiцкевiч“ (4 серии), ”Национальный художественный музей. 80 лет истории“ (8 серий). Среди проектов, посвященных Году малой родины, – ”Жывая культура“, ”Наперад у мiнулае“, ”Беларуская кухня“, ”Я хочу это увидеть“, серия межпрограммных видеороликов. 
Согласно статье 90 Кодекса Республики Беларусь об образовании государство гарантирует гражданам право выбора обучения и воспитания на одном из государственных языков Республики Беларусь и создает условия для реализации этого права.
Справочно.
Открытие групп (классов), учреждений дошкольного и общего среднего образования с белорусским языком обучения решается с учетом количества лиц, подлежащих обучению, числа учреждений образования, расположенных на территории соответствующей административно-территориальной единицы, пожеланий родителей. Даже при отсутствии необходимого количества детей для формирования белорусскоязычной группы (класса) в каждом учреждении созданы необходимые условия для обучения и воспитания на белорусском языке.
На 1 сентября 2017 г. около 40 тыс. (9,3%) воспитанников учреждений дошкольного образования посещали группы с белорусским языком обучения и воспитания (эти и другие данные на 1 сентября 2018 г. будут опубликованы в статистических справочниках Министерства образования Республики Беларусь в январе 2018 г.).
В Могилевской области функционирует 258 групп с белорусским языком обучения, которые посещают 3123 воспитанника (7%).
В 2018/2019 учебном году открыты 2 группы с белорусским языком обучения на базе ГУО «Ясли-сад № 79 г. Могилева» и «Ясли-сад «Росинка» г. Осиповичи».
С 2016/2017 учебного года начат постепенный переход к изучению в начальной школе двух государственных языков в равном количестве часов. 
На 1 сентября 2017 г. на белорусском языке обучались почти 120 тыс. учащихся І–ХІ классов, или 12,2% от общего количества учащихся. 
В 2017/2018 учебном году образовательный процесс на белорусском языке был организован для 11,3 тысяч учащихся учреждений общего среднего образования Могилевской области (или 10,3% от общего количества учащихся). В соответствии с запросами законных представителей учащихся классы с белорусским языком обучения функционировали также на базе государственных учреждений образования “Средняя школа № 1 г. Могилева”, ГУО “Средняя школа 
№ 34 г. Могилева”. 
Порядка 5% учащихся старшей ступени выбирают данный учебный предмет для изучения на повышенном уровне в рамках профильного обучения, 11% изучают белорусский язык и белорусскую литературу на факультативных занятиях. 
Кроме того, в учреждениях образования г. Могилева каждый четверг объявлен единым днем белорусского языка.
В учреждениях высшего образования полностью на белорусском языке организовано обучение по специальностям ”Беларуская мова і літаратура“ (Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка, Мозырский государственный педагогический университет имени И.П.Шамякина, Могилевский государственный университет имени А.А.Кулешова), ”Беларуская філалогія“ (Гродненский государственный университет имени Янки Купалы, Белорусский государственный университет), ”Гісторыя (па напрамках)“ (Белорусский государственный университет).
По учебным предметам “Беларуская мова”, “Беларуская літаратура” проводятся республиканские конкурсы ученических работ исследовательского характера, республиканская олимпиада, в которых ежегодно принимают участие более 600 тыс. учащихся. 
На протяжении последних трех лет команда Могилевской области занимает лидирующую позицию в заключительном этапе республиканской олимпиады по учебным предметам “Белорусский язык” и “Белорусская литература”. Только в 2018 году 13 из 15 участников команды удостоены дипломов различной степени (первое общекомандное место). По итогам республиканского конкурса работ исследовательского характера по учебным предметам “Белорусский язык” и “Белорусская литература” учащиеся удостоены двух дипломов.
Опыт работы Могилевской области по популяризации и повышению сферы применения белорусского языка отмечен Министерством образования Республики Беларусь как один из лучших в республике. Система работы по данной тематике представлена в мае 2017 г. на республиканском семире по белорусскому языку “Падтрымка і пашырэнне сферы выкарыстання беларускай мовы ва ўстановах агульнай сярэдняй адукацыі Магілёўскай вобласці: асоба, адукацыя, грамадства”. Участниками семинара стали методисты региональных институтов развития образования, методисты раенных учебно-методических кабинетов, которые курируют учителей белорусского языка и литературы, руководители методических объединений белорусского языка и литературы, учителя со всех регионов и города Минска.
В сентябре 2018 г. прошло заседание Республиканского совета руководителей учреждений дошкольного образования “Дзейнасць устаноў дашкольнай адукацыі па папулярызацыі і пашырэнні сферы выкарыстання беларускай мовы”.
Справочно.
С декабря 2015 г. реализуется совместный проект УП ”Velkom“ и Министерства образования ”Чытаем па-беларуску з Velkom“, содействующий мотивации учащихся и их родителей читать и разговаривать на белорусском языке. 
Во втором этапе конкурса, прошедшем в марте 2018 г. на базе ГУО «Гимназия № 3 г. Могилева» приняли участие 30 лучших представителей из 13 регионов Могилевской области. 
Книгоиздание в Республике Беларусь
За 6 месяцев 2018 г. в нашей стране было издано 4 679 книг и брошюр общим тиражом 11,7 млн. экземпляров. Из них на белорусском языке за этот период издано 643 наименования книг и брошюр тиражом 2,1 млн. экземпляров. Удельный вес изданий на белорусском языке в общем объеме выпущенной в республике за этот период продукции составил по названиям 13,7 %, по тиражу – 18,2 %. 
Государство оказывает финансовую поддержку выпуску социально значимых изданий. 
Сегодня произведения белорусских авторов переведены на более чем 15 языков мира. Наши книги неоднократно становились лучшими книгами года за пределами Беларуси. 
Национальное сценическое искусство
В Республике Беларусь действуют 28 государственных профессиональных театров, из них 27 – системы Министерства культуры (2 музыкальных, 18 драматических, 7 кукольных) и 1 – системы Министерства обороны (Драматический театр Белорусской Армии). Статус ”национальный“ имеют 4 театра, звание ”Заслуженный коллектив Республики Беларусь“ – 10 театров.
В 2017 году театрами проведено 9,5 тыс. показов спектаклей. Количество посещений составило около 1,8 млн. 
Концертное и театральное обслуживание населения Могилевской области осуществляют 6 театрально-зрелищных организаций, в том числе 3 театра и 3 концертных организации (филармония, городские капелла и оркестры).
В период с января по август проведено 1 229 мероприятий, которые посетили 176 455 человек.
Наиболее яркие новые театральные постановки: спектакли «Жоўты пясочак», “Таямніца старой ратушы” Могилевского областного драматического театра,  спектакль «Синяя-синяя» Могилевского областного театра кукол, который стал лучшим спектаклем программы «Эксперимент» на шестом Республиканском фестивале национальной драматургии имени   В.И. Дунина-Марцинкевича, а также лучшим моноспектаклем фестиваля «Белая Вежа-2017».
Музейное дело
В системе Министерства культуры действует 150 музеев. 
В Могилевской области работает 25 музейных учреждений, в том числе: 19 - комплексных (краеведческих, историко-краеведческих, историко-этнографических и историко-археологических), 3 - исторических и 3 – художественных музея.
За 9 месяцев 2018 г. музеи области посетило 365 404 чел. Количество предметов основного фонда составляет 319 745 единиц.
В текущем году завершены работы по капитальному ремонту и созданию новой постоянной экспозиции филиала ”Музей В.Бялыницкого-Бирули“ Национального художественного музея Республики Беларусь в г.Могилеве.
В 2007 году открыл свои двери для посетителей отреставрированный Дворец Потемкина, который по праву считается жемчужиной Кричевского района. В нем размещен исторический музей с новыми интересными экспозициями, выставочными залами. За 9 месяцев 2018 года исторический музей г.Кричева посетили 18597 человек.
Библиотечное дело
В системе Министерства культуры работает 2 578 публичных библиотек. 
Сеть библиотек Могилевской области системы Министерства культуры Республики Беларусь по состоянию на 01.10.2018 насчитывает 359 библиотек, в том числе 281 сельских, из них 188 интегрированных. Для более полного охвата населения библиотечным обслуживанием при библиотеках области действует 400 пунктов выдачи.
Количество посещений публичных библиотек, в том числе удаленными пользователями составило  3 349 117; в аналогичном периоде 2015 г. – 2874516.
По итогам работы за 9 месяцев 2018 г. совокупный фонд библиотек области пополнился на 26,7 тыс. экз. документов. В среднем в одну библиотеку поступило более 200 экз. документов.
На 01.10.2018 в области компьютеризировано 354 библиотеки (97%),  подключено к ceти интернет с организацией электронной почты 329 библиотек (91,4%).
В Кричевском районе на сегодняшний день работают 16 библиотек, 4 в городе и 12 в сельской местности из них 5 интегрированных.Все библиотеки в районе компьтеризированы. Количество посещений библиотек за 9 месяцев 2018 года составило 180580 (с учетом виртуальных посещений). Книжный фонд на 01.10.2018 составил  274346 экз. Обслуживание жителей отдаленных районов, не имеющих стационарных библиотек, осуществляется библиобусом.  
Кинематография
В государственной сети кинопроката функционирует 94 стационарных кинотеатра, в том числе 73 кинотеатра, оснащенных оборудованием для показа фильмов в цифровом формате (в том числе в 3D). В сельской местности действует 523 стационарные киноустановки и 199 – мобильных.
Завершение в ноябре 2017 г. реконструкции УП ”Национальная киностудия ”Беларусьфильм“ способствовало росту фильмопроизводства. 
В 2018 году на экраны кинотеатров вышли два новых фильма: патриотическая армейская лента ”Не игра“ и приключенческая картина ”Правила геймера“. 
”Беларусьфильмом“ сняты и готовятся к показам 8-серийный телесериал ”Держись за облака“ (о буднях белорусских энергетиков), боевик ”Черный пес“ (по произведениям Н.Чергинца) и молодежный альманах ”Война. Остаться человеком“ (4 киноновеллы, объединенные военной тематикой). 
По итогам проведенных Министерством культуры конкурсов начаты съемки художественных фильмов ”Янка Купала“ (биографический) и ”Авантюры Прантиша Вырвича“ (историко-приключенческий).
В июле 2018 г. на XXIX кинофестивале в г.Марселе (Франция) состоялась международная премьера фильма ”Завтра“, снятого белорусским начинающим режиссером Ю.Шатун (семейная драма). Картина была представлена сразу в трех конкурсах и удостоилась в них четырех наград (в том числе приза за лучший дебютный фильм). Это была единственная лента, получившая такое количество поощрений на марсельском кинофестивале в этом году. 
Отдел по киновидеообслуживанию населения районного центра культуры проводит большую работу в районе по популяризации белорусского кино. За 9 месяцев 2018 года проведено 1021  киносеанc, в т.ч в сельской местности – 115.
Народное творчество
В системе Министерства культуры функционирует 2 556 клубных учреждений, из них около 85% находится в сельской местности. Действует ооло 100 Домов (центров) ремесел, насчитывается 2,5 тыс. кружков, курсов, мастерских, лабораторий по различным видам декоративно-прикладного искусства. 
В Могилевской области функционирует  355 клубных учреждений, из них 82,5% находится в сельской местности. 
При клубных учреждениях области действует 2 793 клубных формирований, которые объединяют 27 907 участников. 1350 клубных формирований или 48,6% составляют коллективы художественного творчества (вокально-хоровые, хореографические, музыкально-инструментальные, театральные, декоративно-прикладные), которые  наряду с носителями традиционной культуры, сохраняют народные музыкально-песенные традиции.
В Могилевской области 493 творческих коллектива имеют наименование «народный», «образцовый», звание «Заслуженный любительский коллектив Республики Беларусь».
В области работает 17 Домов (центров) ремесел. При Домах (центрах) ремесел организована работа свыше 60 клубных формирований занимающихся сохранением различных видов народных художественных ремесел: соломо- и лозоплетение, керамика и гончарство, резьба по дереву, ткачество, в том числе и ткачество поясов, вытинанка, плетение лаптей, вышивка, бондарство, шаповальство, кружевовязание, аппликация соломкой и другими.  Порядка 500 мастеров занимаются различными видами декоративно-прикладного творчества, из которых 22 мастера имеют статус «народный», 100 являются членами Белорусского Союза мастеров народного творчества.
В 10 учреждениях   централизованной клубной системы Кричевского района работают  84  клубных формирования  которые посещают 569 участников. Из них в районном центре культуры действует 23 клубных формирования и 61 – в сельских клубных учреждениях. Учреждениями централизованной клубной системы было проведено за 9 месяцев 2018 года 2511 мероприятий, из них в сельской местности – 2132, в том числе платных – 1193.
Работа с творческой молодежью
Глава государства А.Г.Лукашенко на состоявшейся 20 марта 2018 г. встрече с творческой молодежью особо отметил: ”Со стороны может показаться, что культуре, в связи с этим и искусству государство уделяет меньше внимания, чем другим сферам деятельности. Сразу скажу, это не так. Сделано для вас многое, а что касается того, чтобы человек мог творить, – для вас сделано всё“.
За минувшие три года в Республике Беларусь проведены Республиканский детский телевизионный конкурс ”Талент краіны“, Республиканский конкурс эстрадных исполнителей ”Белазовский аккорд“, Международный фестиваль современной хореографии, Международный детский конкурс ”Музыка надежды“, Международный конкурс юных исполнителей эстрадной песни ”Халі-Хало“, Минский международный Рождественский конкурс вокалистов, Национальный фестиваль белорусской песни и поэзии ”Маладзечна“, Республиканский открытый конкурс исполнителей фортепианной музыки, Национальный телевизионный конкурс ”Телевершина“, Международный фестиваль искусств ”Славянский базар в Витебске“ и многие другие. 
С 2012 года осуществляется художественно-образовательный проект ”Беларускае народнае мастацтва і дзеці“.
Учреждение образования ”Национальный центр художественного творчества детей и молодежи“ Министерства образования Республики Беларусь реализует республиканские конкурс детского творчества ”АрхНовация“, выставку-конкурс декоративно-прикладного творчества ”Саматканы цуд“, заочный конкурс  литературных работ юных поэтов и прозаиков ”Слово в переплете“ и др. 
Различные инновационные и интерактивные конкурсы проводятся в рамках республиканского фестиваля художественного творчества учащейся и студенческой молодежи ”АРТ-вакацыі“.
Сохранению историко-культурного наследия родного края способствует республиканский конкурс современного цифрового творчества обучающихся учреждений профессионально-технического и среднего специального образования ”Арт-портал“ (работы на темы ”Люди веры“, ”Геральдика. Символы наследия“, ”Пясняр роднай зямлі, жыцце і творчасць“).
Начиная с 2007 г. проводится республиканская выставка-конкурс декоративно-прикладного творчества учащихся ”Калядная зорка“.
Работа с талантливой молодежью – одно из приоритетных направлений деятельности учреждений культуры и образования Могилевской области. Сложившаяся система творческих конкурсов и фестивалей позволяет раскрыть творческий потенциал молодых людей, содействует формированию профессиональных навыков талантливой молодежи.  
За истекший период 2018 года были организованы и проведены: областные конкурсы исполнителей на духовых и ударных инструментах, исполнителей по классу баян-аккордеон, исполнителей по классу фортепиано; VII областной конкурс хореографического мастерства, III областной конкурс исполнителей на цимбалах памяти  В.В.Тупицына, областная олимпиада по музыкально-теоретическим дисциплинам, областной отборочный этап ХV Международного детского конкурса «Музыка надежды».
Клубными учреждениями ежегодно проводятся: районный фестиваль детского творчества «Планета детства» (Бобруйский район);открытый региональный фестиваль-конкурс детского творчества «Карагод сяброў» (Горецкий район); районный конкурс молодых исполнителей белорусской эстрадной песни (Дрибинский район); районный смотр-конкурс детского творчества «Прыбяседскія зорачкі» (Костюковичский район); районный смотр-конкурс детских и молодежных творческих коллективов и исполнителей «Хваля збірае сяброў» (Осиповичский район); региональный фестиваль детского творчества «3oркі над Бесяддзю» ( Хотимский); конкурс детского творчества «Маленькая звезда» (Чаусский район) и другие.
Талантливая молодежь Могилевщины продолжает удерживать планку высочайших творческих достижений. Например, учащаяся государственного учреждения образования ”Могилевская городская гимназия № 1“ М.Магильная стала обладательницей гран-при XV Международного детского музыкального конкурса ”Витебск – 2017“.
С 1996 года по первое полугодие 2018 года наградами и поощрениями специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи было отмечено 772 представителя молодежи Могилевской области (537 стипендиата – системы учреждений Министерство культуры, 235 стипендиата – системы учреждений Министерство образования). 
Ежегодно проводятся концерты «Молодые таланты Могилевщины» стипендиатов специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодёжи, лауреатов международных и республиканских конкурсов. 
Также ежегодно в Фестивале Союзного государства «Творчество юных», который проходит в г. Анапе, принимают участие юные таланты Могилевщины, победители международных и республиканских фестивалей и конкурсов.
Охрана белорусского историко-культурного наследия
По данным Министерства культуры Республики Беларусь, в 2018 году в Государственный список историко-культурных ценностей входят 5 573 историко-культурные ценности, 17 из которых имеют международное значение, а три – находятся в Списке всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО.
В числе объектов названного списка ЮНЕСКО – замковый комплекс «Мир» в г.п.Мир Кореличского района Гродненской области и архитектурно-культурный комплекс «Несвиж» в г.Несвиже Минской области 
(XVI век). Сюда также входит геодезическая Дуга Струве – уникальный научно-технический памятник XIX века, проходящий через 10 государств, в том числе по территориям Гродненской и Брестской областей (включает сеть из 265 заложенных в землю каменных кубов протяженностью более 2,8 тыс. км, созданную для определения параметров Земли). 
В другой список ЮНЕСКО (список нематериального культурного наследия, нуждающегося в срочной охране) включен обряд «Калядныя цары» в д.Семежево Копыльского района Минской области.
На территории Могилевской области находится 1 081 объект историко-культурного наследия, включенный в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь, что составляет 19 % от их количества в целом по республике.
В Списке ценностей 799 памятников археологии, 133 – памятники архитектуры, 130 – истории, 5 – искусства, 1 – градостроения, 13 – нематериальные проявления деятельности человека.
За последние годы на территории области восстановлены и обновлены более 10 знаковых памятников архитектуры и археологии. Среди них: мемориальная часовня в честь 100-летия победы в Отечественной войне 1812 года в д.Салтановка Могилевского района; комплекс сельскохозяйственной академии, здания стоматологической поликлиники и бывшей аптеки (районный музей) в г. Горки; в Мстиславле в 2016 г. на «Замковой горе” завершены работы по воссозданию замкового комплекса ХIII в. с элементами музеефикации, проведены мероприятия по благоустройству исторического центра города, восстановлению памятника архитектуры ХIХ в. Троицкой церкви. 
Осуществляются реставрационные мероприятия по восстановлению дворцово-паркового ансамбля в д. Жиличи Кировского района, монастырского комплекса в д. Пустынки Мстиславского района, объектов Бобруйской крепости.
Постоянно проводятся работы по сохранению памятников истории, большая часть из которых представлена воинскими захоронениями периода Великой Отечественной войны. 
В 2018 году в Государственный список историко-культурных ценностей от Могилевской области  входят 13 элементов нематериальной историко-культурные ценности: в Быховском, Бобруйском, Горецком, Кличевском, Круглянском, Мстиславском, Славгородском, Хотимском, Чаусском, Чериковском по 1, Дрибинский – 2. В 2017 году в список внесен объект «Традыцыі вырабу саламяных павукоў у Быхаўскім раёне Магілёўскай вобласці».
Современными брендами национальной традиционной культуры Беларуси являются международные фестивали фольклорного искусства ”Берагіня“ (Гомельская обл.), народной музыки ”Звіняць цымбалы і гармонік” (Витебская обл.), народного творчества ”Венок дружбы“ (Могилевская область), этнокультурных традиций ”Кліч Палесся“ (Гомельская область), фольклора ”Мотальскія прысмакі“ (Брестская область), а также региональные фестивали ”Скарбы Гродзеншчыны“ (Гродненская обл.), ”Дрыбінскія таржкі“ (Могилевская обл.), Международный пленэр гончаров в д.Городная (Брестская обл.) и др. 
Культурными брендами также становятся элементы нематериального культурного наследия Беларуси. К примеру, текстильные традиции д.Неглюбка Ветковского района Гомельской области. 
Современными брендами национальной традиционной культуры Могилевщины являются фестивали и праздники: районная выставка-конкурс декоративно-прикладного искусства «Саламяны павук» (г.Быхов), региональный праздник «Свята лялькі» (г.Круглое), региональный фестиваль народного творчества, народных промыслов и ремесел «Дрыбінскія таржкі» (г.п.Дрибин), этнопраздник «У госці да радзімічаў» (а/г Радомля Чаусского района), районный фестиваль народного творчества и ремесел «Глушанский хуторок» (п.Глуша, Бобруйского района) и другие.
Один из сложных вопросов современности – возврат историко-культурных ценностей на историческую родину. 
Начиная с 2011 года ОАО ”Белгазпромбанк“ разыскивает, приобретает и возвращает на родину произведения наших соотечественников. Корпоративная коллекция ”Белгазпромбанка“ насчитывает более 100 артефактов, созданных с начала XVI века. Часть коллекции можно увидеть в минской галерее ”Арт-Беларусь“. 
В 2018 году в Национальный художественный музей Республики Беларусь были переданы в дар две картины представителя так называемой ”Парижской школы белорусских художников“ О.Любича (одна из них – ”Маленький букет цветов“ – была приобретена Посольством Беларуси в Швейцарии благодаря финансовой поддержке почетного консула Беларуси в г.Цюрихе А.Акратоса), а также три выкупленные работы белорусско-французской художницы Н.Ходасевич-Леже.
В текущем году в дар Национальному художественному музею также были также переданы произведения Народного художника Беларуси А.Кищенко, Заслуженного деятеля искусств Республики Беларусь В.Слободчикова, скульптора Г.Горовой, живописца А.Марочкина и других белорусских художников, которые находились в частном собрании выходца из Беларуси, известного коллекционера Г.Хацанкова, проживающего в Монако.
В 2015 году был создан интернет-портал национальных культурных ценностей, которые оказались за пределами Беларуси (viartanne.by). Имеющаяся в его структуре база данных содержит информацию об историко-культурном наследии, находящемся за пределами Республики Беларусь, в соответствии со следующими категориями: утраченные культурные ценности, перемещенные культурные ценности, возвращенные культурные ценности. 
Национальная библиотека Беларуси уже приобрела около 2,3 тыс. различных раритетных произведений в печатном виде (из них 1 тыс. – редкие и старопечатные) и 6 тыс. – в электронном. Благодаря факсимильному изданию сегодня Беларусь имеет все наследие первопечатника Ф.Скорины. 
При содействии Посольства Беларуси в Литве РУП ”Слуцкие пояса“ получило сканированные изображения слуцких поясов, находящихся в коллекции Национального художественного музея Литвы, с предоставлением прав на их воспроизведение и использование в коммерческих целях. 
Сегодня используется так называемое временное возвращение ценностей: экспонирование раритетов в стране происхождения. Например, выставка слуцких поясов из коллекций российских музеев и выставка более 100 произведений Наполеона Орды из Национального музея в г.Кракове в Национальном художественном музее Беларуси.
На территории Кричевского района находится 5 памятников историко-культурного наследия, включенных в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь, утвержденный постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 14 мая 2007 г. № 578 «Аб статусе гісторыка-культурных каштоўнасцей». В список входят:
1. Бывший Дворец Потемкина. 
2. Здание бывшей почтовой станции, построенное в середине ХIХ в. 
3. Братские могилы 1941, 1943 гг. ( ул. Набережная).
4. Николаевская церковь, построенная в конце ХIХ – начале ХХ вв.              (ул. Сожевая, 45).
5. Братская могила 1941-1943 гг. (сквер им. 60-летия Октября).
Знаковые культурные события в Беларуси в IV квартале 2018 г. 
· республиканский фестиваль ”Майстры мастацтваў – працаўнiкам вёскi“ (сентябрь–ноябрь, Оршанский район);
· гала-концерт звезд Большого театра Беларуси (1 октября, г.Минск);
· XIII Международный фестиваль Юрия Башмета (7–20 октября, г.Минск);
· международный форум театрального искусства ”ТЕАРТ“ (до 15 октября, г.Минск);
· международный фестиваль искусств ”Белорусская музыкальная осень“ (28 октября–16 ноября, г.Минск);
· международный конкурс юных исполнителей эстрадной песни ”Халi-Хало“ (3–4 ноября, г.Новополоцк);
· XXV Минский международный кинофестиваль ”Лістапад“ 
(2–9 ноября, г.Минск);
· XXXI Международный фестиваль современной хореографии (21–25 ноября, г.Витебск);
· XVI международный детский конкурс песни ”Евровидение–2018“ (25 ноября, г.Минск); 
· V Минский международный Рождественский конкурс вокалистов (14–19 декабря, г.Минск);
· IX Минский международный Рождественский оперный форум (показы опер ”Тоска“ 16 декабря и ”Богема“ 17 декабря, гала-концерт звезд мировой оперы 21 декабря, г.Минск).

До конца 2018 года в Могилевской области пройдет ряд знаковых культурных событий: 
Международный фестиваль анимационных фильмов «Анимаевка» (г.Могилев), 
фестиваль любительских театральных коллективов «Свет рампы» (г.Могилев); 
смотр-конкурс театрально-драматических коллективов «Белыничская театральная осень» (г.Белыничи), 
смотр-конкурс патриотической песни «Мелодыі роднай старонкі» среди творческих коллективов и индивидуальных исполнителей учреждений и организаций Чериковского района, 
XII районный фестиваль народного творчества «Криница души» (г.Костюковичи) и другие.
В Кричевском районе на 4 квартал запланировано проведение театрализованного Потемкинского бала, музыкальных салонов во Дворце Потемкина, цикл новогодних мероприятий.
****
Глава государства А.Г.Лукашенко на состоявшейся 9 января 2018 г. церемонии вручения премий Президента Республики Беларусь 
”За духовное возрождение“, специальных премий Президента Республики Беларусь деятелям культуры и искусства, премий Президента Республики Беларусь ”Беларускi спартыўны Алiмп“ подчеркнул: ”Сейчас особенно важно не упустить время, не потерять нашу духовную суть. Первостепенная роль в этом, безусловно, принадлежит культуре, искусству, религии. Их влияние на сознание человека огромно. Именно эти сферы формируют те образы и идеалы, на которые многие ориентируются и принимают как эталон… Все, кому не безразлично, каким будет мир, должны объединить усилия ради укрепления нравственных устоев нашего народа“.

Управление культуры Могилевского облисполкома
Отдел идеологической работы, культуры
и по делам молодежи райисполкома

