ВМЕСТЕ ВО ИМЯ ГУМАННОСТИ! О РОЛИ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
ОРГАНИЗАЦИЙ КРАСНОГО КРЕСТА И КРАСНОГО ПОЛУМЕСЯЦА


В 2018 году исполнилось 155 лет Международному движению Красного Креста и Красного Полумесяца, 140 лет действует Могилевская областная организация, 97 –   Белорусское Общество Красного Креста.        

        Эмблема Красного Креста и Красного Полумесяца  стала символом надежды на предотвращение войн, страданий людей, защиту человеческого достоинства, установление мира на земле. А это и есть основная цель Международного движения! Убедительным подтверждением являются Женевские конвенции (в редакции от 12 августа 1949г.), являющиеся правовой основой деятельности Движения и  Белорусского общества Красного Креста как его составной части («Конвенция об улучшении участи раненых и больных в действующих армиях», «Конвенция об улучшении участи раненых и больных и лиц, потерпевших кораблекрушение, из состава вооруженных сил на море», «Конвенция об обращении с военнопленными», «Конвенция о защите гражданского населения во время войны»).

          Красному Кресту трижды присуждалась Нобелевская  премия  мира: в 1917, 1944, 1963 годах. Создатель организации Анри  Дюнан был награжден  первой   премией  мира в         1901 году.  Как  факт признания значимости созданной им организации          8 мая ежегодно отмечается мировой общественностью как Всемирный День Красного Креста и Красного Полумесяца (в день рождения Анри Дюнана). А в Беларуси ежегодно с 8 мая по 1 июня проходит месячник Красного Креста. 

 Исторически сложились три составляющие части Международного Движения Красного Креста и Красного Полумесяца:
· Международный Комитет Красного Креста;

· Международная Федерация обществ  Красного Креста и Красного Полумесяца;

· Национальные общества Красного Креста и Красного Полумесяца 
Международный Комитет Красного Креста стоит у истоков Международного Движения Красного Креста и Красного Полумесяца.  Он направляет и координирует международную деятельность Движения по оказанию гуманитарной помощи в ситуациях  международных и внутренних конфликтов. В мирное время  содействует развитию международного   гуманитарного права и распространения знаний о нем.
Международная Федерация Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца была основана в 1919 году, объединяет в настоящее время      190 Национальных Обществ.  Деятельность Движения направлена на оказание помощи  жертвам стихийных бедствий и катастроф, беженцам, а также на выполнение социальных программ по охране здоровья. 

          БЕЛОРУССКОЕ  ОБЩЕСТВО  КРАСНОГО КРЕСТА (БОКК)
За свою многолетнюю историю Красный Крест на территории Беларуси был постоянным помощником государства в решении гуманитарных и социальных проблем: готовил сестер милосердия, содержал госпитали и лазареты, осуществлял пропаганду здорового образа жизни и донорства, вел санитарно-просветительную работу. Деятельность Белорусского Красного Креста регламентируется Законом Республики Беларусь от 24.10.2000  № 437-З «О Белорусском Обществе Красного Креста» и Законом Республики Беларусь от 12.05.2000 №382-З                    «Об использовании и защите эмблем Красного Креста, Красного Полумесяца», Уставом БОКК и Стратегией. 
          Основными целями БОКК в настоящее время являются:
1.Предотвращение и снижение страданий людей, попавших в чрезвычайные и кризисные ситуации;
2.Повышение качества жизни наиболее уязвимых групп населения;
3.Развитие гуманитарного потенциала общества и мобилизация местных сообществ. 

При этом приоритет деятельности   –   развитие добровольчества (волонтерства), чтобы помочь одним людям поддерживать других, изменяя  мир к лучшему во имя гуманности. В центре внимания –  беженцы, жертвы торговли людьми, пожилые одиноко проживающие лица, утратившие способность к самообслуживанию, многодетные, неполные и малообеспеченные семьи, инвалиды, жертвы чрезвычайных и кризисных ситуаций, лица без определенного места жительства,  с низким уровнем дохода, освобожденные из мест лишения свободы, страдающие социально опасными заболеваниями и другие уязвимые группы населения. Более 600 тысяч человек в республике ежегодно получают помощь и услуги БОКК. 

         Кричевская районная организация БОКК сегодня объединяет           48 первичных организаций, краснокрестное  движение в районе поддерживает  5тыс. человек, уплачивающих  членские взносы, около 3 тыс. учащихся вносят ежегодно пожертвования в копилку Красного Креста. Организацией реализуются программы БОКК по первой помощи, вынужденным переселенцам  с Украины,  реагированию на чрезвычайные ситуации, по  поддержке социально-уязвимых категорий населения,  организует  мероприятия и акции по здоровому образу жизни и др.
 Время идет, но мир не становится спокойнее. Полыхают конфликты, не уменьшаются природные катаклизмы, везде страдают люди. В связи с этим  неизменной  сохраняется единая цель организаций Красного Креста и Красного Полумесяца - помогать тем, кто страдает, не проводя между ними никакого различия! Неизменны и семь основополагающих принципов: Гуманность, Беспристрастность, Нейтральность, Единство, Независимость, Добровольность и Универсальность.
                                                         Кричевская  районная  организация 

                                                            Белорусского общества Красного Креста
