КОНСТИТУЦИЯ  –  СИМВОЛ  ГОСУДАРСТВЕННОСТИ   
       У каждого государства есть свои важнейшие этапы развития, оказывающие судьбоносное воздействие на его государственность, на происходящие социальные и культурные процессы. 
       15 марта 1994 года   была принята новая Конституция  –  Основной закон нашего государства. Как известно, значение Конституции в любом государстве столь велико, что сам факт ее принятия оценивается как шаг к демократии, к политической, социальной стабильности. 

         В Республике Беларусь действует Конституция 1994 года с изменениями и дополнениями, принятыми на республиканских референдумах 24 ноября 1996 года и 17 октября 2004 года. Она была принята 15 марта 1994 года на 13-й сессии Верховного Совета Республики Беларусь 12-го созыва и является первой в истории суверенной республики и пятой по счету Конституцией Беларуси, принятой после Октябрьской революции 1917 года.
        Первая Конституция Социалистической Советской Республики Беларусь была принята I Всебелорусским съездом Советов 3 февраля 1919 года. Она провозгласила Беларусь республикой Советов рабочих, крестьянских и солдатских депутатов, отменила частную собственность на землю и другие средства производства, закрепила равные права и обязанности граждан республики, провозгласила демократические свободы.

        Вторая Конституция Белорусской ССР была принята VIII Всебелорусским съездом Советов 11 апреля 1927 года. В ней закреплялся факт вхождения БССР в состав СССР с правом свободного выхода.

        Третьей по счету была Конституция Белорусской ССР, принятая Чрезвычайным XII Всебелорусским съездом Советов 19 февраля 1937 года.  В ней констатировалось добровольное объединение БССР в единое на равных правах с другими союзными республиками государство. После Великой Отечественной войны в Конституции были закреплены права республики вступать в непосредственные отношения с зарубежными странами, заключать с ними соглашения, обмениваться дипломатическими и консульскими представителями.

      Последней Конституцией советской Беларуси стала Конституция БССР, принятая на внеочередной 9-й сессии Верховного совета БССР 9-го созыва 14 апреля 1978 года и основанная на Конституции СССР 1977 года.

      Действующая Конституция 1994 года является главным, основным законом государства. На ее основе формируется вся система текущего законодательства, в ней определяется компетенция государственных органов. Конституция воздействует на развитие правовой системы, определяет правотворческую компетенцию государственных органов, в ней определяются как объекты, так и границы правового регулирования.               В Конституции закрепляются виды нормативных актов и их соподчиненность.

       Действие Конституции Республики Беларусь и порядок ее изменения определены в разделе VIII Основного Закона. В статье 138 говорится, что вопрос об изменении и дополнении Конституции рассматривается палатами парламента по инициативе Президента или не менее 150 тыс. граждан Республики Беларусь, обладающих избирательным правом. В статье 140 закреплено положение о том, что изменения и дополнения Конституции могут быть проведены через референдум. 

          Первые изменения и дополнения в Конституцию Республики Беларусь были внесены в результате проведенного 24 ноября 1996 года республиканского референдума, на который были вынесены два проекта обновленного Основного Закона. За проект, предложенный Президентом Республики Беларусь А.Г.Лукашенко, проголосовали 5175664 человека, или 70,5% от общего числа избирателей. За проект Верховного Совета – 582437 человек, или 7,9% от общего числа избирателей. На основании результатов референдума Конституция была принята в новой редакции. Внесение изменений в Основной Закон позволило обеспечить эффективную деятельность исполнительной, законодательной и судебной властей, а также главы государства в интересах белорусского народа. Проведение референдума 1996 года явилось единственным легитимным способом устранить те конституционные положения, которые находились в противоречии с правовыми нормами, общественными потребностями и задачами создания экономически стабильного, социально ориентированного, правового государства. 

          Следующий референдум, на который были вынесены вопросы изменения и дополнения Конституции Республики Беларусь, состоялся         17 октября 2004 года. Его итогом явилось изъятие из части первой статьи 81 Конституции нормы о занятии одним и тем же лицом должности Президента Республики Беларусь не более двух сроков. Согласно данным Центральной комиссии Республики Беларусь по выборам и проведению республиканских референдумов, в этом голосовании приняли участие 89,3% избирателей. За новую редакцию части первой статьи 81 Конституции высказались 74,3% граждан от общего числа внесенных в списки для голосования.

          Отличительными чертами действующей Конституции Республики Беларусь являются политический плюрализм; закрепление в качестве экономической основы многообразия форм собственности; установление равенства государства и гражданина, наличие у них взаимных обязательств; закрепление в качестве вектора для развития текущего законодательства приоритета общепризнанных принципов международного права; верховенство права; разделение и взаимодействие властей; прямой характер действия норм Конституции.
           Конституция воплотила в себе преемственность и опыт многовекового исторического пути Беларуси, ознаменовала новый этап в политическом и социально-экономическом развитии страны. Она основывается на неотъемлемом суверенном праве белорусского народа иметь свою государственность и быть полноправным субъектом мирового сообщества.

             Важнейшее значение нашей Консти​туции обусловливается тем, что она впер​вые в нашей конституционной практике закрепила  ряд  демократических конститу​ционных институтов, установила механизм осуществления государственной власти на основе принципа разделения и взаимодей​ствия властей. Конституция Беларуси закрепила качественно новый этап народовластия, его ценности, а также реальную власть народа. Согласно статье 3, единственным источником государственной власти и носителем суверенитета в Республике Беларусь является народ; он осуществляет свою власть непосредственно, через представительные и иные органы в формах и пределах, определенных Конституцией. Высшим непосредственным выражением власти народа, его воли есть референдум (народное голосование) и выборы. Референдумы могут проводиться для решения важнейших вопросов государственной и общественной жизни. 
       Конституция Республики Беларусь интегрирует в себе высшие правовые и социальные ценности, гарантирует каждому гражданину свободы и права, необходимые для созидательного труда, достойной жизни и гармоничного всестороннего развития личности. Она впервые закрепила естественные (неотчуждаемые) права человека, поставила его в равные условия с государством, установила их взаимные обязанности и ответственность. Права и свободы человека и гарантии их реализации – важнейшая ценность. Им посвящена половина статей Конституции. Они расположены в ней на первом месте.

      Положения Конституции действуют прямо, непосредственно, являются первичными, исходными, основополагающими для всех отраслей права, обладают верховенством, постоянством, наибольшей стабильностью, обеспечивая устойчивость политической, экономической и социальной жизни. Следует отметить, что стабильность конституционных норм –    важнейшая черта Основного закона Республики Беларусь, в особенности тех положений, которые обеспечивают нерушимость конституционного строя, гарантируют конституционную идентичность.

        Конституция выступает единственной правовой гарантией обеспечения стабильности правовой системы, определяет принципы и пределы ее развития. Нормы, которые составляют основу, фундамент всей национальной системы законодательства, играют определяющую роль в ее развитии, предусматривают механизм применения нормативных правовых актов в соответствии с принципом верховенства права, закрепленным в статье 7 Основного закона. Конституционная формула, предписывающая издание законов, декретов, указов и иных актов государственных органов на основе и в соответствии с Конституцией (статья 137), устанавливает жесткую меру связанности конституционных норм и положений правовых актов, выступает неукоснительным, важнейшим требованием конституционности нормотворческой деятельности.

        Наша Конституция содержит огромный потенциал для формирования подлинно народного суверенного демократического социального правового государства с конституционной экономикой, для развития всех сфер жизнедеятельности человека. 

       Конституция является ядром всей правовой системы и определяет смысл и содержание других законов. Для каждого белоруса Конституция стала гарантом прав и свобод, открыла простор для реализации личной инициативы, самостоятельности и творчества. 

       Являясь прочным фундаментом государственного устройства Республики Беларусь, Основной Закон способствует последовательному проведению социально-экономической политики, направленной на повышение качества жизни людей. 
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