О состоянии фальшивомонетничества на территории района.
Изготовление или хранение с целью сбыта либо сбыт поддельных денег или ценных бумаг (далее – фальшивомонетничество) является экономическим преступлением относящимся к категории тяжкого, ответственность за совершение которого предусмотрена ст.221 УК Республики Беларусь. Максимальной наказание за совершение данного преступления – 15 лет лишения свободы. Вовлечение в денежный оборот поддельных денег либо ценных бумаг наносит существенный вред экономике государства. Факты фальшивомонетничества постоянно регистрируются как на территории Могилевской области, так и  республики. В связи с этим, со стороны органов внутренних дел проводится активная борьба по недопущению изготовления, сбыта и использования в торгово-денежном обороте поддельных денежных купюр.
Фальшивомонетничеству способствуют различные причины, как социально-психологического, так и экономического характера. Зачастую – это желание граждан, и, в первую очередь, молодого возраста (подростков), антисоциального поведения приобрести различные товары и услуги «легким» способом, не прилагая при этом никаких усилий к получению доходов (заработка) законным путем. Кроме того, имеет место беспечность наших граждан, которые, игнорируя возможность законного приобретения иностранной валюты через обменные пункты банков, предпочитают пользоваться услугами так называемых «валютчиков», что приводит к риску получения вместо подлинной банкноты «фальшивки». 

          Встречаются ситуации, когда граждане, узнав о неплатежеспособности полученной ими «иностранной валюты», пытаются вручить ее (сбыть) другим лицам, заведомо зная, что сбывают «фальшивку». В этих случаях действия таких сбытчиков также квалифицируются по ст.221 Уголовного Кодекса Республики Беларусь. 

Также одним из способов получения подделки является проведение расчетов по рекламным объявлениям о продаже гражданами товарно-материальных ценностей (мобильные телефоны, телевизоры и т.д.). Получая от незнакомых покупателей в виде оплаты «фальшивку», граждане пытаются обменять ее в обменном пункте, где и задерживаются сотрудниками милиции. 
Проведенный анализ свидетельствует, что основную массу фальшивых денежных знаков составляют 100-долларовые купюры США и банкноты достоинством 1000 и 5000 рублей банка Российской Федерации. Практически вся поддельная иностранная валюта, изымаемая на территории области, ввозится так называемыми «добросовестными сбытчиками» из других государств, и, в основном, из России. 
Во избежание «неприятной ситуации» лицам, в первую очередь осуществляющим свою трудовую деятельность на территории Российской Федерации и получающим заработную плату в Российских рублях; пребывающих за пределами Республики Беларусь и осуществивших ввоз валюты, необходимо осуществлять их проверку при возникновении сомнений в подлинности, в территориальных подразделениях Государственного комитета судебных экспертиз либо обращаться по данному вопросу непосредственно в органы внутренних дел по месту жительства. Только в данном случае, при установлении факта получения поддельного денежного знака и его предоставлении, граждане смогут избежать проблем и привлечения к уголовной ответственности.  

Говоря о подделке национальных денежных знаков, прежде всего, стоит помнить, что практически все изъятые на территории области купюры имеют довольно низкое качество подделки. В отличие от поддельной иностранной валюты, где не редки случаи выявления факта подделки только при проведении экспертного исследования, белорусские «фальшивки» может определить любой гражданин без использования специальных познаний. Необходимо помнить, что подлинная купюра Республики Беларусь имеет свою степень защиты, в первую очередь, это наличие защитной нити и водяного знака. 
Как показывает практика раскрытия и расследования уголовных дел, связанных с изготовлением и сбытом поддельных денежных банкнот Республики Беларусь, практически все изъятые фальшивки: 
1) изготавливались с использованием копировально-множительной техники, в связи с чем,  купюра имело несколько иную цветопередачу, чем подлинные образцы; 
2) на банкнотах отсутствовали водяные знаки, защитные нити с микротекстом «НБРБ» и цветные защитные волокна в толще бумаги; 
3) бумага, на которой изготовлены фальшивки, имеет неестественную по сравнению с подлинными образцами плотность и размеры.
За истекший период 2016 года на территории Кричевского РОВД не зарегистрировано ни одного факта сбыта фальшивых денежных знаков.

Вместе с тем, в качестве примера изготовления и сбыта поддельных денежных знаков Республики Беларусь является возбужденное 09.12.2014 уголовное дело по материалам группы БЭП Кричевского РОВД по ч.2 ст.221 УК Республики Беларусь в отношении Бусыгина А.А., неработающего жителя г.Кричева, ранее неоднократно судимого, который находясь по месту жительства, изготовил с помощью компьютерной техники и в дальнейшем сбыл местным жителям поддельные денежные билеты достоинством по 100 000 рублей, с одним серийным номером МГ 0123456, достоверно зная,       что они фальшивые. Решением суда 
г. Кричева от 07.05.2015 года Бусыгин А.А. признан виновным и приговорен к 6-ти годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии усиленного режима, с конфискацией имущества. 
В целях оказания содействия в раскрытии и пресечении фактов фальшивомонетничества, жители г.Кричева и района любую информацию об изготовителях и  сбытчиках поддельных денежных знаков могут сообщить в Кричевский РОВД по телефону 54671  или  102.
