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                         К СВЕДЕНИЮ ПЛАТЕЛЬЩИКОВ 

                                 (ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ)
Юридически значимые действия, являющиеся объектом обложения государственной пошлиной, и ставки по ним определены в статье 284 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее – Налоговый кодекс), приложениях 13- 22 к Налоговому кодексу.
Пунктом 6 статьи 287 Налогового кодекса установлено, что факт  уплаты государственной пошлины:

путем внесения наличных денежных средств подтверждается квитанцией банка, организации связи Министерства связи                                         и информатизации, местного исполнительного и распорядительного органа;

путем перечисления суммы государственной пошлины со счета плательщика подтверждается дополнительным экземпляром платежной инструкции, экземпляром платежной инструкции, составленными                   на бумажном носителе при осуществлении электронных платежей,                    с отметкой банка об их исполнении. При этом в отметке банка должны содержаться дата исполнения платежной инструкции, оригинальный штамп банка и подпись ответственного исполнителя;

посредством платежной системы в едином расчетном платежном пространстве (далее – ЕРИП) подтверждается наличием в ЕРИП информации, подтверждающей зачисление государственной пошлины. Плательщик обязан при обращении в орган, взимающий государственную пошлину, сообщить учетный номер платежной операции в ЕРИП.

Аналогичная норма в отношении всех платежей в бюджет, уплачиваемых посредством платежной системы в ЕРИП, предусмотрена                   в подпункте 8.1 пункта 8 Инструкции о порядке исполнения республиканского бюджета и бюджетов государственных внебюджетных фондов по доходам, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь и Правления Национального банка Республики Беларусь от 8 декабря 2005 г. № 143/171 (далее – Инструкция 143/171) и в пункте 8 Инструкции о порядке исполнения местных бюджетов по доходам, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь и Правления Национального банка Республики Беларусь от 23 декабря 2005 г. № 159/176.

Согласно части второй подпункта 9.1.5. пункта 9 Инструкции                      № 143/171 информацию о реквизитах, необходимых для уплаты государственной пошлины, до плательщиков доводят государственные органы, иные организации и должностные лица, взимающие государственную пошлину.
Банками совместно с открытым акционерным обществом «Небанковская кредитно-финансовая организация «Единое расчетное                   и информационное пространство» (далее – НКФО «ЕРИП») реализован механизм по предоставлению уполномоченным органам-участникам ЕРИП подтверждения внесения субъектами хозяйствования платы, взимаемой при осуществлении административных процедур согласно единому перечню, утвержденному постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24 сентября 2021 г. № 548 «Об административных процедурах, осуществляемых в отношении субъектов хозяйствования». 
В результате на основании заключенных с производителями услуг договоров в платежной системе ЕРИП зарегистрировано более 3200 услуг.
При уплате государственной пошлины посредством ЕРИП юридическое лицо при обращении в орган, взимающий государственную пошлину, сообщает учетный номер платежной операции в ЕРИП,                         без предоставления бумажного экземпляра платежного документа. 
Реализованная технология не ограничена только уплатой государственной пошлины при осуществлении административных процедур. Через ЕРИП может быть уплачена государственная пошлина                 за совершение любого юридически значимого действия, являющегося объектом обложения государственной пошлиной.
Для упрощения механизма подтверждения факта уплаты платежей                в бюджет, а также в интересах плательщиков государственные органы                    и организации, которые не являются участниками ЕРИП, могут заключить договор присоединения к Правилам платежной системы в ЕРИП. 
По вопросам взаимодействия следует обращаться в НКФО «ЕРИП» по телефонам, размещенным на сайте raschet.by в разделе меню «Бизнесу» подраздела «Offline подключение» «Подключение к ЕРИП» (контактный тел. для г. Минска +375 17 215-65 87).
Министерством по налогам и сборам Республики Беларусь  (далее – МНС) информация о возможности уплаты государственной пошлины посредством платежной системы ЕРИП размещена на официальном сайте МНС, в официальных аккаунтах МНС в Telegram (МНС Республики Беларусь) и Instagram (mns_belarus), а также будет опубликована                             в журнале «Налоги Беларуси».
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