Пожарно-техническое обследование объектов строительства
Инспекцией надзора и профилактики Кричевского районного отдела по чрезвычайным ситуациям окончена проверка соблюдения требований законодательства о пожарной безопасности, технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации ОАО «Могилевспецавтоматика», ОАО «Могилевская СПМК №109» и ГУКДСП «Костюшковичская ПМК №260» на объекте строительства: «Строительство средней школы на 1020 учащихся в микрорайоне «Комсомольский» с благоустройством прилегающей территории в г.Кричеве». 
При проверке ОАО «Могилевспецавтоматика» и ОАО «Могилевская СПМК №109» выло выявлено нарушение обязательных для соблюдения требований технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации, а именно: в бытовом вагончике ОАО «Могилевская СПМК №109» и в бытовом вагончике ОАО «Могилевспецавтоматика» допускается эксплуатация не соответствующей требованиям ТНПА отопительной печи.

По результатам проверок ОАО «Могилевспецавтоматика»и ОАО «Могилевская СПМК №109» на объектах строительства ответственные лица за обеспечение пожарной безопасности привлечено к административной ответственности.
При проверке ГУКДСП «Костюшковичская ПМК №260»  нарушений законодательства о пожарной безопасности не выявлено, по результатам проверки вручена справка.
