Проведен мониторинг государственного учреждения «Специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва Кричевского района»

Инспекцией надзора и профилактики Кричевского районного отдела по чрезвычайным ситуациям проведен мониторинг государственного учреждения «Специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва Кричевского района», расположенного по адресу: г. Кричев, ул. Кайнова, 6, по вопросу соблюдения противопожарных требований. По результатам мониторинга установлено, что на объекте допускаются нарушения требований и норм пожарной безопасности:
не обеспечивается плотное закрывание дверей входящих в систему противопожарной защиты (отсутствуют устройства для их самозакрывания);
двери, расположенные на путях эвакуации, оборудованы замками (запорами), которые не могут быть открыты изнутри без ключа;
здание спортзала не обеспечено достаточным количеством первичных средств пожаротушения (огнетушителями);
труба отопления размещена на путях эвакуации, у двери центрального входа образуя ступеньку, тем самым препятствуя безопасной эвакуации;
на наружной стороне дверей складских помещений отсутствуют знаки категорий по взрывопожарной опасности;
производится хранение материалов в парильном помещении сауны;
автоматическая пожарная сигнализация и система оповещения в здании манежа находится в неработоспособном состоянии; 
планы эвакуации не выполнены в соответствии с требованиями, определяемыми МЧС.
По результатам мониторинга директору ГУ «СДЮШОР Кричевского района» вручены рекомендации для устранения выявленных нарушений.
При проведении мониторинга проведено совместное практическое тренировочное занятие по действиям персонала в случае возникновения пожара. 
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