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Проведено изучение состояния пожарной безопасности объектов торговли
 
Во исполнение совместного указания Учреждения «Могилевское областное управление МЧС Республики Беларусь» с Могилевским облпотребсоюзом, с целью принятия  мер по совершенствованию работы в области пожарной безопасности, обеспечения безопасного функционирования объектов в осенне-зимний период и должной реализации пункта 8 Постановления Совета Министров Республики Беларусь от 6 июня 2018 года №430 «О подготовке к работе в осенне-зимний период 2018/2019 года» инспекцией надзора и профилактики районного отдела по чрезвычайным ситуациям с 20.09.2018 по 12.10.2018 проведено изучение состояния пожарной безопасности  объектов торговли Мстиславского РайПО, имеющих теплогенерирующие устройства (далее -ТГУ) (магазины № 47 д. Ботвиновка, № 49 д. Сычик, № 11 д. Красная Буда, № 22 д. Бель, № 24 д. Лобковичи, № 29 д. Ивановка, № 68 д. Ермаковка, № 36 д. Луты, № 35 д. Малятичи, № 41 д. Залесовичи, № 9 д. Михеевичи, № 32 д. Калинино, № 33 д. Поклады, № 42 д. Костюшковичи, № 50 д. Сокольничи, № 53 д. Осовец, № 20 д. Глушнево, № 4 «Продукты», павильон «Продукты» по ул. Ленинской).
При изучении выявлены нарушения требований законодательства о пожарной безопасности, технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации (далее – ТНПА), а именно: 
дымовые трубы ТГУ в магазинах не очищены от сажи;
помещения магазинов не обеспечены исправными первичными средствами пожаротушения (срок проведения очередных гидравлических испытаний истек);
размещенные указатели категорий на наружной стороне дверей котельных не соответствуют категории указанных помещений;
имеются трещины, сквозные отверстия и разрушение кирпичной кладки дымовых труб ТГУ в магазинах № 53  д. Осовец, № 49 д. Сычик, № 24 д. Лобковичи, № 20 д. Глушнево, № 32 д. Калинино, № 9 д. Михеевичи;
отопительная печь в помещении котельной  магазина № 4 «Продукты» не соответствует требованиям ТНПА, в дымоход отопительной печи встроен ТГУ не промышленного изготовления, эвакуационный выход из котельной выполнен через склад хранения топлива;
допускается загромождение эвакуационных выходов и закрытие на замки в магазинах № 49  д. Сычик, № 11 д. Красная Буда; 
световые табло «выход», ручной и тепловые пожарные извещатели окрашены побелкой в котельной  магазина № 11 д. Красная Буда;
допускается складирование топлива от ТГУ на расстоянии способном провести к их загоранию в котельных магазина № 4 «Продукты» и павильона «Продукты» по ул. Ленинской; 
планы эвакуации в магазинах не соответствуют предъявляемым требованиям;
не все замки (запоры) на дверях, расположенных на путях эвакуации, обеспечивают возможность их свободного открывания изнутри без ключа;
автоматическая пожарная сигнализация в магазинах  № 49 д. Сычик, № 33 д. Поклады,  № 24 д. Лобковичи, № 20 д. Глушнево,  № 41 д. Залесовичи,  № 32 д. Калинино,  № 9 д. Михеевичи,  № 53 д. Осовец, № 29 д. Ивановка,  № 68 д. Ермаковка, № 36 д. Луты, № 22 д. Бель, № 35 д. Малятичи, № 50 д. Сокольничи, № 4 «Продукты», павильон «Продукты» по ул. Ленинской, № 11 «Ветразь» находится в неисправном и неработоспособном состоянии.
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