Проведен мониторинг общежития Кричевского УКПП «Коммунальник», расположенного по адресу: г. Кричев, ул. Смолячкова, 1

Инспекцией надзора и профилактики Кричевского районного отдела по чрезвычайным ситуациям проведен мониторинг общежития Кричевского УКПП «Коммунальник», расположенного по адресу: 
г. Кричев, ул. Смолячкова, 1, ранее принадлежавшего ОАО «Кричеврайагропромтехснаб». По результатам мониторинга установлено, что в общежитии продолжают иметь место следующие нарушения требований пожарной безопасности:
не обеспечивается работоспособность и исправность средств противопожарной защиты (система автоматической пожарной сигнализации и система оповещения находится в неработоспособном состоянии и не обслуживается);
	не обеспечивается готовность к применению средств противопожарной защиты (краны внутреннего противопожарного водоснабжения правого крыла, а также на первом и третьем этаже левого крыла не укомплектованы рукавами и стволами, огнетушители сформированы в одном месте на первом этаже здания в комнате заведующей);
двери лестничных клеток не оборудованы уплотнениями в притворах, а также не обеспечивается их плотное самозакрывание;
поэтажные планы эвакуации людей при пожаре не соответствуют требованиям Постановления МЧС Республики Беларусь от 20.04.2018 № 21;
коридоры и кухни общежития не обеспечены в полном объеме первичными средствами пожаротушения;
не организована подготовка работников по программам пожарно-технического минимума;
работники объекта, являющиеся членами добровольной пожарной дружины, а также работники, задействованные в реализации плана эвакуации людей из зданий и сооружений при пожаре, не обеспечены самоспасателями;
автоматическая пожарная сигнализация не оборудована выводом сигнала о срабатывании и неисправности на пульт диспетчеризации пожарной автоматики Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь.
По результатам мониторинга директору Кричевского УКПП «Коммунальник» вручены рекомендации для устранения выявленных нарушений.
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