Мониторинг Кричевской дистанции пути транспортного РУП «Могилевское отделение Белорусской железной дороги»
Работниками Кричевского районного отдела по чрезвычайным ситуациям проведен мониторинг состояния пожарной безопасности Кричевской дистанции пути транспортного РУП «Могилевское отделение Белорусской железной дороги», расположенного по адресу: г.Кричев, ул.Вокзальная, д.2 (директор – Давыдов Сергей Николаевич).
В результате мониторинга выявлены следующие нарушения:
в здании АБК двери, расположенные на путях эвакуации, двери разделяющие коридоры, двери лестничных клеток, двери запасного эвакуационного выходя с первого этажа, не оборудованы замками, обеспечивающими возможность их свободного открытия изнутри без ключа;
двери в лестничных клетках здания АБК не оборудованы устройствами для самозакрывания;

пути эвакуации в лестничных клетках здания АБК не в полном объеме обозначены указательными знаками пожарной безопасности, предусмотренными техническими нормативными правовыми актами;
хранение, размещение и применение самоспасателей осуществляется не в соответствии с требованиями ТКП 475-2013;

в здании бытовых помещений 5-го околотка двери, расположенные на путях эвакуации (двери основных выходов) на первом и втором этажах не оборудованы замками, обеспечивающими возможность их свободного открытия изнутри без ключа; 

в здании бытовых помещений 5-го околотка на втором этаже для покрытия пола применяется материал (линолеум) с неизвестными пожарно-техническими характеристиками;
на первом этаже здания участка дефектоскопии графическая часть плана эвакуации людей при пожаре не соответствует требованиям Постановления МЧС Республики Беларусь № 21 от 20 апреля 2018 г. «Об установлении формы плана эвакуации людей при пожаре»;

не обеспечивается готовность к применению средств противопожарной защиты внутреннего противопожарного водоснабжения (не оборудован ПК);
хранение и размещение самоспасателей осуществляется не в соответствии с требованиями ТКП 475-2013;

пути эвакуации в лестничной клетке здания участка дефектоскопии не в полном объеме обозначены указательными знаками пожарной безопасности, предусмотренными техническими нормативными правовыми актами. 

Директору Кричевской дистанции пути транспортного РУП «Могилевское отделение Белорусской железной дороги» вручены рекомендации для устранения выявленных нарушений. Установлен контроль за их выполнением.
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