Проведен мониторинг ДЭУ № 77 РУП «Могилевавтодор»
Работниками инспекции надзора и профилактики Кричевского районного отдела по чрезвычайным ситуациям проведен мониторинг состояния пожарной безопасности ДЭУ № 77 РУП «Могилевавтодор», директором которого является Байдов Юрий Константинович. В результате мониторинга выявлены следующие нарушения:

графическая часть плана эвакуации людей при пожаре административных зданий № 1 и № 2 не соответствует требованиям Постановления МЧС Республики Беларусь № 21 от 20 апреля 2018 г. «Об установлении формы плана эвакуации людей при пожаре»;

отопительная печь в административно-бытовом здании на территории технологической площадки автодороги Р43 неисправна (неисправен фиксатор дверцы топливника, печь имеет трещины),  не очищены от сажи дымоходы, дымовая труба на чердаке не оштукатурена и не побелена; 

замки на дверях, расположенных на путях эвакуации (наружные эвакуационные двери административных зданий № 1 и № 2, бытового помещения, помещения начальника ЛДД, административно-бытового здания на территории технологической площадки автодороги Р43) не обеспечивают возможность их свободного открытия изнутри без ключа;

в административно-бытовом здании на территории технологической площадки автодороги Р43 не обеспечивается работоспособность и исправность средств пожаротушения (огнетушитель ОП-4 неисправен), помещения не доукомплектованы первичными средствами пожаротушения;

не предусмотрен пандус с уклоном не более 1:6 в месте перепада высоты уровня пола на путях эвакуации в административном здании № 1;

общеобъектовая инструкция по пожарной безопасности не переработана в соответствии с требованиями Постановления МЧС Республики Беларусь № 28 от 28.04.2018 «Об установлении требований к содержанию общеобъектовой инструкции по пожарной безопасности».
Директору ДЭУ № 77 РУП «Могилевавтодор» Байдову Юрию Константиновичу вручены рекомендации для устранения выявленных нарушений. Установлен контроль за их выполнением.
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