Проведен мониторинг магазина № 631 «Доброном» филиала «Кричев» ЗАО «Доброном»
Работниками инспекции надзора и профилактики Кричевского районного отдела по чрезвычайным ситуациям проведен мониторинг состояния пожарной безопасности магазина № 631 «Доброном» филиала «Кричев» ЗАО «Доброном» (региональный управляющий Титов Андрей Николаевич) по адресу: г. Кричев м-н Комсомольский, 19.
В результате мониторинга установлено, что мероприятия капитального характера по ранее врученным рекомендациям выполнены в полном объеме, а именно:
разработана в установленном законодательством порядке проектная документация на техническую модернизацию объекта; 
предусмотрен второй эвакуационный выход из торгового зала;

в торговом зале устроено естественное освещение (устроен оконный проем); 
торговый зал оборудован дымонепроницаемыми дверями.

Проведена проверка технического состояния установок автоматической пожарной сигнализации и систем оповещения, первичных средств пожаротушения, опрос работников по знанию инструкций о мерах пожарной безопасности и пользованию первичными средствами пожаротушения. С работниками проведен инструктаж по пожарной безопасности.
Но вместе с тем, вновь выявлены следующие нарушения:

требуется переработать графическую часть плана эвакуации людей при пожаре с учетом принятых проектных решений (устроен второй эвакуационный выход из торгового зала);

пандусы не выполнены отличными по цвету и контрастности от других конструкций покрытия пола (в торговом зале покрытие изношено, на путях эвакуации к устроенному второму эвакуационному выходу не отлично по цвету);
доступ к средствам противопожарной защиты (приемно-контрольному прибору АПС) загроможден товаром; 

допущено размещение товаров, горючих материалов, мебели, стеллажей и торгового оборудования на путях эвакуации (дверь запасного выходов и проходы в технологическом коридоре, проходы и двери запасного выхода из торгового зала) уменьшающих минимальную эвакуационную ширину и  препятствующих безопасной эвакуации.
Региональному управляющему филиала «Кричев» ЗАО «Доброном» вручены рекомендации для устранения выявленных нарушений. Установлен контроль за их выполнением.
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