Мониторинг учреждения образования «Кричевский государственный профессиональный агротехнический колледж»

Работниками инспекции надзора и профилактики Кричевского районного отдела по чрезвычайным ситуациям проведен мониторинг зданий учебного корпуса и общежития учреждения образования «Кричевский государственный профессиональный агротехнический колледж» по адресу: г. Кричев пер. 1-й Партизанский,1 по вопросу соблюдения противопожарных требований. 
Директором указанного учреждения образования является Беленков Борис Яковлевич. В результате мониторинга выявлены следующие нарушения:

не обеспечивается готовность к применению средств противопожарной защиты зданий учебного корпуса, общежития, мастерской (ограничен доступ к пожарным кранам, не обеспечивается легкое открывание кранов внутреннего противопожарного водоснабжения);
поэтажные планы эвакуации людей при пожаре не соответствуют требованиям форм, определяемой Министерством по чрезвычайным ситуациям;
не оборудованы устройствами для свободного открывания дверей изнутри без ключа двери эвакуационных выходов в помещениях столовой учебного корпуса, центрального входа здания общежития и здания мастерской;
загромождены предметами лестничная клетка второго эвакуационного выхода второго этажа учебного корпуса и коридор первого этажа здания мастерской;
не запускаются дистанционно насосы повысители от кнопок пуска размещенных в пожарных шкафах; 
в здании общежития отсутствуют устройства для открывания окон (фрамуг) входящих в систему противодымной защиты лестничных клеток;
двери, входящие в систему противодымной защиты в коридорах четвертого и пятого этажей здания общежития и первого этажа здания мастерской не оборудованы устройством для самозакрывания;
здание мастерской не обеспечено достаточным количеством первичных средств пожаротушения (огнетушителями);

в здании мастерской в учебной аудитории и подсобных помещениях функционирует производственный цех по изготовлению обуви без разработанной проектной документации.
Директору учреждения образования «Кричевский государственный профессиональный агротехнический колледж» вручены рекомендации для устранения выявленных нарушений. Установлен контроль за их выполнением.
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