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Проведены мониторинги взрывопожароопасных производств
и объектов деревообработки.

В августе - сентябре 2018 года инспекцией надзора и профилактики Кричевского района проводились мониторинги состояния пожарной безопасности объектов деревообработки. 

По результатам мониторингов установлено, что не на всех объектах выполняются требования норм и правил пожарной безопасности.

Ремонтно-строительный участок УКПП «Коммунальник
Здания и помещения ремонтно-строительного участка не обеспечены в полном объеме исправными первичными средствами пожаротушения в соответствии с нормами, не определены категории по взрывопожарной опасности для зданий и помещений в соответствии с критериями, в противопожарных разрывах между зданиями складируются горючие материалы (отходы деревообработки), не организована подготовка работников данного участка по программе пожарно-технического минимума. 

Филиал «Кричевский райтопсбыт» Могилевского коммунального областного унитарного производственного предприятия «Облтопливо»
Не организована очистка территории от сухой растительности и горючих отходов,  в противопожарных разрывах между зданиями складируются горючие материалы (отходы деревообработки), не организована подготовка работников по программе пожарно-технического минимума, не определены инструкциями по пожарной безопасности специально отведенные места для курения, оборудованные в установленном порядке и обозначенные указателями «Место для курения».
По результатам мониторингов руководителям объектов вручены рекомендации.
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