 «Беспилотники» и лазерные устройства

Что такое беспилотный летательный аппарат?
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Заглянув в Воздушный Кодекс Республики Беларусь можно увидеть следующее определение:

Беспилотный летательный аппарат (БПЛА) - это воздушное судно, предназначенное для выполнения полета без экипажа на борту.

Для беспилотных летательных аппаратов предусмотрен особый порядок выполнения полетов, влекущий за собой разрешительный принцип использования воздушного пространства Республики Беларусь посредством подачи заявки в соответствующие органы Единой системы организации воздушного движения Республики Беларусь (Министерство транспорта и коммуникаций Республики Беларусь и Министерство обороны Республики Беларусь) на использование такого пространства.

В силу положений Правил, полеты беспилотных летательных аппаратов осуществляются в зоне ограничений, т.е. в воздушном пространстве установленных размеров, в пределах которого полеты воздушных судов ограничены определенными условиями. Данные ограничения установлены в целях исключения беспорядочного и неконтролируемого движения беспилотных летательных аппаратов в воздушном пространстве, в том числе недопущения угрозы для обеспечения безопасности полетов воздушного транспорта авиационной безопасности.

Несанкционированное использование воздушного пространства владельцами и пользователями беспилотных летательных аппаратов, в том числе в пределах запрещенных зон, может повлиять как на ухудшение безопасности полетов и авиационной безопасности, так и создавать угрозу причинения вреда жизни, здоровью и имуществу граждан, юридических лиц.

Запрещено использовать беспилотные летательные аппараты, без оформления соответствующих разрешений!
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Нарушение правил использования воздушного пространства влечет за собой административную ответственность по ст.18.35 кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь, с наложением взыскания в виде предупреждения, или штрафа (на физическое лицо – до 20 базовых величин, на юридических лиц – до 50 базовых величин. За повторное в течение года: на физическое лицо – от 10 до 50 базовых величин, на юридических лиц – от 20 до 100 базовых величин).

Запрещено направлять лазерные лучи (лазерные указки, лазерные фонари) в сторону транспортных средств, самолетов, поездов, автомобилей, так как это может привести к ослеплению управляющих транспортным средством. В Республике Беларусь в отношении «лазерных хулиганов» предусмотрена уголовная ответственность:

•
статья 309 уголовного кодекса Республики Беларусь «умышленное приведение в негодность транспортного средства или путей сообщения», предусматривает наказание в виде ограничения свободы, или лишения свободы до трех лет;

•
статья 339 уголовного кодекса Республики Беларусь «хулиганство», предусматривает наказание в виде ареста, или ограничения свободы на срок до двух лет, или лишения свободы до трех лет.

ПОМНИТЕ: Ваши осознанность и ответственность являются гарантами личной и имущественной безопасности!
Отдел охраны правопорядка и профилактики Кричевского РОВД
08.02.2024
