ВЫДАЧА СВЕДЕНИЙ ИЗ ЕДИНОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО БАНКА ДАННЫХ О ПРАВОНАРУШЕНИЯХ

Порядок предоставления сведений о правонарушениях предусмотрен Законом Республики Беларусь от 09.01.2006     № 94-З «О единой государственной системе регистрации и учета правонарушений» (далее – Закон 94-З), а также Положением «О порядке функционирования единой государственной системы регистрации и учета правонарушений», утвержденным Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 20.07.2006 № 909 (далее - Положение). 
В соответствии с главой 19 Положения  в информационном центре УВД Могилевского облисполкома (далее – ИЦ УВД) осуществляется прием граждан по вопросам выдачи на платной основе сведений, хранящихся в едином государственном банке данных о правонарушениях (далее – ЕГБДП) в виде выписки (в срок до 15 дней взимается плата в размере 0,5 базовой величины, в срок до 3-х рабочих дней – в размере 1 базовой величины).
Кроме того, физическое лицо вправе обратиться за предоставлением сведений о правонарушениях в отделы внутренних дел гор-, райисполкомов (местных администраций), за исключением дислоцирующихся в областных центрах и г.Минске.
При обращении с заявлением в письменной форме физическое лицо должно предоставить:

- 
документ, подтверждающий внесение платы за предоставление сведений (за исключением случаев, когда физическое лицо является потерпевшим по уголовному делу или делу об административном правонарушении либо такая плата внесена посредством использования автоматизированной информационной системы единого расчетного и информационного пространства (далее – ЕРИП).

В случае необходимости получения заявителем выписки из ЕГБДП в течение трех рабочих дней со дня подачи заявления ее предоставление осуществляется в информационном центре управления внутренних дел Могилевского облисполкома.
Обращаем внимание! Если физическим лицом в заявлении недостоверно указаны сведения, установленные в форме заявления, начальник информационного центра управления внутренних дел облисполкома принимает решение об отказе в предоставлении сведений о правонарушениях, о чем заявитель письменно уведомляется.
Выписка предоставляется физическому лицу:

в письменной форме при его личном обращении в органы внутренних дел при предъявлении документа, удостоверяющего личность, другому физическому лицу при предъявлении соответствующей нотариально заверенной доверенности и документа, удостоверяющего личность.

В случае невостребованности выписки заявителем в течение трех месяцев со дня обращения она списывается в дело в установленном порядке, плата за ее предоставление не возвращается.
Граждане Республики Беларусь, находящиеся за ее пределами для предоставления выписки из ЕГБДП обращаются в дипломатические представительства или консульские учреждения Республики Беларусь, в порядке, установленном Министерством иностранных дел Республики Беларусь.
В соответствии со статьей 15 Закона Республики Беларусь от 9 января 2006 г. № 94-З «О единой государственной системе регистрации и учета правонарушений» подача заявления в виде электронного документа или иной электронной форме о предоставлении сведений о правонарушениях в виде выписки из единого государственного банка данных о правонарушениях (далее – заявление), а также получение указанной выписки в виде электронного документа, осуществляется посредством единого портала электронных услуг общегосударственной автоматизированной информационной системы (далее – ЕПЭУ ОАИС).

Чтобы воспользоваться услугой «Предоставление физическим лицам сведений о правонарушениях, хранящихся в едином государственном банке данных о правонарушениях» (код услуги 3.19.02), необходимо на ЕПЭУ ОАИС (e-pasluga.by) пройти строгую и (или) нестрогую аутентификацию (регистрацию). Услуга будет доступна в личном кабинете. При этом, оплата за услугу производится заявителем непосредственно во время заполнения заявления.

В случае совершения оплаты за услугу в системе ЕРИП до заполнения заявления на ЕПЭУ ОАИС заявление подается в письменной форме при личном обращении в органы внутренних дел.

Если физическое лицо на портале прошло строгую аутентификацию, то у него имеется возможность заказать выписку в письменной форме или в виде электронного документа.

Если физическое лицо на портале прошло нестрогую аутентификацию, то у него имеется возможность заказать выписку только в письменной форме.
.byИнструкция по заполнению заявления на ЕПЭУ ОАИС                     (e-pasluga) 

Оплатить услугу по предоставлению выписки можно с помощью системы расчета ЕРИП следующим образом:

Система «Расчет» (ЕРИП)


МВД


Информационный центр


г.Могилев


УВД Могилевского облисполкома

Сведения о правонаруш. срочно

Сведения о правонарушениях

Срок действия полученного документа (выписки) устанавливается органом, который запрашивает данную информацию.
ГРАФИК

приема граждан по вопросам получения сведений из единого государственного банка данных о правонарушениях информационным подразделением Кричевским РОВД

(с 13 до 14 обеденный перерыв) 

	Дни приема
	Время приема

	Понедельник
	с 09-00 до 18-00 

	Вторник
	с 09-00 до 18-00

	Среда
	с 09-00 до 18-00 

	Четверг
	с 09-00 до 18-00

	Пятница
	с 09-00 до 18-00 



Консультации по поводу получения выписки можно получить в рабочие дни с 9.00 до 18.00 (перерыв на обед с 13.00 до 14.00) по телефонам в г.Могилеве: 295-822, 295-823, в г.Кричеве 34535.
ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СВЕДЕНИЙ О ПРАВОНАРУШЕНИЯХ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ОРГАНАМ И ИНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ.


Сведения о правонарушениях, хранящихся в едином государственном банке данных о правонарушениях, предоставляются государственным органам и иным организациям Республики Беларусь - на основании  запроса о наличии сведений о правонарушениях.


Запросы о наличии (отсутствии) сведений о правонарушениях, хранящихся в едином государственном банке данных о правонарушениях, в отношении проверяемого физического лица, в том числе индивидуального предпринимателя, по форме согласно приложению 18  и в отношении проверяемого юридического лица - по форме согласно приложению 19  Положения направляются государственными органами и иными организациями в органы внутренних дел.


Предоставление сведений о правонарушениях государственным органам и иным организациям осуществляется органами внутренних дел с согласия физических лиц (их законных представителей), в том числе индивидуальных предпринимателей, или юридических лиц, о которых запрашиваются сведения, кроме случаев предусмотренных Законом-94-З и иными законодательными актами. Согласие физического лица (его законного представителя), в том числе индивидуального предпринимателя, на предоставление сведений о правонарушениях, хранящихся в едином государственном банке данных о правонарушениях, оформляется по форме согласно приложению 20, юридического лица - по форме согласно приложению 21 Положения.


Сведения о правонарушениях организациям, за исключением государственных органов и иных государственных организаций Республики Беларусь, финансируемых из республиканского и (или) местного бюджетов, в срок до 10 дней со дня поступления запроса взимается плата в размере 0,5 базовой величины, а в срок до трех рабочих дней - в размере одной базовой величины за каждое проверяемое лицо. 

К направляемому в наш адрес запросу должна прилагаться копия платежного поручения об оплате, либо должен быть указан источник финансирования. 

Наши реквизиты для оплаты услуг:

Управление внутренних дел  Могилевского облисполкома 

ЦБУ №603 в г.Могилеве РД по Могилевской области 

ОАО «Белагропромбанк» 

Код (МФО) банка ВАРВВY2Х

Счет получателя     BY20ВAРB36329993300160000000   

УНП 700191986


Консультации по поводу получения информации организациями и государственными органами можно получить в рабочие дни с 9.00 до 18.00 (перерыв на обед с 13.00 до 14.00) по телефонам в г.Могилеве: 295-600, 295-601, 295-651, в г.Кричеве: 34535.
