СПЕЦИАЛЬНЫЕ КОМПЛЕКСНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ  «АРСЕНАЛ»
В целях предупреждения и раскрытия преступлений, совершенных с применением оружия, а также относящихся к незаконным действиям в отношении оружия боеприпасов и взрывчатых веществ, изъятия незаконно хранящегося оружия, а также добровольной его сдаче в период времени с 2 по 6 октября 2017 года на территории Республики Беларусь будут проводиться специальные комплексные мероприятия «Арсенал».
В связи с этим, Кричевский РОВД просит жителей района оказать посильную помощь милиции, в своевременном изъятии незаконно хранящегося оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ. Все граждане, обладающие информацией о незаконно хранящемся оружии, боеприпасах и взрывчатых веществах, могут сообщить ее по телефону Кричевского РОВД 60-563, 55-888 (с 9.00 до 18.00 кроме воскресенья), либо по телефону 102 (круглосуточно, ежедневно). Анонимность гарантируется.
Хочется верить, что жители нашего района проявят благоразумие. Ведь только добровольно сдав незаконно хранящееся оружие, можно избежать ответственности перед существующим законодательством. Хотелось бы напомнить, что за незаконные изготовление, приобретение, передача во владение, сбыт, хранение, перевозка, пересылка или ношение огнестрельного оружия (кроме охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия), боеприпасов (кроме боеприпасов к охотничьему огнестрельному гладкоствольному оружию), взрывчатых веществ, взрывных устройств, либо незаконные изготовление, приобретение, передача во владение, сбыт, перевозка, пересылка или ношение составных частей или компонентов огнестрельного оружия (кроме составных частей и компонентов охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия), либо незаконные изготовление или сбыт основных частей взрывных устройств в соответствии со ст.295 Уголовного кодекса Республики Беларусь предусмотрена ответственность вплоть до лишения свободы на срок до семи лет с конфискацией имущества или без конфискации.
Незаконно хранящееся оружие, взрывчатые вещества и боеприпасы таят в себе опасность не только для окружающих. Периодически регистрируются факты суицидов, совершенных хранителями незарегистрированного оружия, взрывов найденных боеприпасов.
Также хочется напомнить гражданам, которые являются владельцами гражданского оружия зарегистрированного в органах внутренних дел о необходимости строгого соблюдения правил учета, хранения, использования, перевозки или пересылки оружия. За несоблюдение данных правил предусмотрена административная ответственность (статья 23.48 Кодекса об административной ответственности) в виде предупреждения или штрафа в размере до 20 базовых величин с конфискацией или без конфискации предмета административного правонарушения. Некоторые владельцы оружия пренебрегают данными правилами, что иногда кроме привлечения
их к ответственности, приводит и к утрате оружия, и неизвестно какое преступление может быть совершено с его использованием.
Хотелось бы напомнить владельцам оружия и о соблюдении сроков перерегистрации оружия. В соответствии с законодательством разрешение на хранение, ношение оружия выдается органами внутренних дел сроком на 3 года. За 1 месяц до окончания срока владелец оружия обязан обратиться в органы внутренних дел с заявлением о перерегистрации оружия. За нарушение _ сроков перерегистрации оружия предусмотрена административная ответственность (статья 23.49 Кодекса об административных правонарушениях) в виде штрафа в размере от четырех до пятнадцати базовых величин.
Дополнительную информацию по лицензионно-разрешительной работе, Вы можете получить в Кричевском РОВД по адресу: г.Кричев        м-он Комсомольский д.3а кабинет №29 или по телефону: 60-563. Прием граждан осуществляется: среда, пятница - с 8.00 до 13.00 часов; вторник, четверг - с 15.00 до 20.00 часов; суббота - с 9.00 до 13.00 часов.
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