О проведении специального комплексного мероприятия «БЫТ»

В соответствии с приказом МВД Республики Беларусь от 02.02.2015 г. № 12 , в период с 23 по 26 октября 2017 года на территории Кричевского р-на будет проводиться основной этап специальных комплексных мероприятий «Быт».

Основными целями и задачами данных мероприятий являются: комплексное принятие мер индивидуальной профилактики правонарушений и мер превентивного воздействия в отношении граждан, допускающих насилие в семье;

повышение уровня взаимодействия субъектов профилактики правонарушений и вовлечение граждан для оказания им содействия при реализации профилактических мероприятий по предупреждению насилия в семье.

снижение количества правонарушений, а также чрезвычайных ситуаций, происходящих по причине противоправного поведения граждан, использующих свое жилье для сбора лиц, ведущих асоциальный образ жизни, и распития спиртных напитков, несоблюдения иных правил пользования жилыми помещениями, а также правил противопожарной безопасности, повышение информированности населения, о возможностях государственных организаций по оказанию различных услуг, в том числе обеспечению их безопасности.

разъяснение гражданам последствий использования своего жилья для распития спиртных напитков, а также сбора лиц, ведущих асоциальный образ жизни, и иных нарушений правил пользования и содержания жилых помещений, уклонения от внесения платы за жилищно-коммунальные услуги, несоблюдения правил противопожарной безопасности

доведение информации о возможностях государственных органов по решению проблем, возникающих в случае нарушений правил пользования и содержания жилых и вспомогательных помещений и необходимости информирования о таких фактах;

оказание необходимой помощи и поддержки пожилым людям, в том числе посредством разъяснения им основ безопасной жизнедеятельности.
