Предупредительное мероприятие в Учреждении здравоохранения «Кричевская центральная районная больница».
27.06.2025
Старшим государственным инспектором Могилевского областного управления Госпромнадзора Владимиром Соколовым проведена оценка соблюдения требований промышленной безопасности на соответствие требованиям законодательства в области промышленной безопасности при эксплуатации больничных лифтов, принадлежащих Учреждению здравоохранения «Кричевская центральная районная больница».

Инспектором изучены вопросы:

соответствие организации безопасной эксплуатации лифтов требованиям промышленной безопасности;

наличие и ведение эксплуатационной документации и ее соответствие требованиям технических нормативных правовых актов;

соответствие на момент проведения оценки технического состояния лифтов, их конструкции, электрооборудования, канатов и их крепления, узлов, приборов и устройств безопасности обязательным для соблюдения требованиям технических нормативных правовых актов, их работоспособность;

соответствие условий фактической эксплуатации лифтов требованиям, изложенным в эксплуатационной документации, в части:
проведения технического освидетельствования, обслуживания и ремонта лифтов в сроки и в случаях, установленных законодательством в области промышленной безопасности, соблюдения объемов, методики проведения указанных работ;
осуществления анализа технического состояния и безопасной эксплуатации лифтов, предупреждения, локализации и ликвидации последствий аварий и (или) инцидентов, связанных с эксплуатацией подъемных сооружений.
Владимир Соколов провел разъяснительную беседу с руководителем и специалистами Учреждения здравоохранения «Кричевская центральная районная больница», о порядке соблюдения требований законодательства в области промышленной безопасности при эксплуатации лифтов.
Исполнитель: 
Старший государственный инспектор Соколов В.А. тел.80222765054.
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