

С 1 ноября 2020 г. пенсионное обеспечение лиц, постоянно проживающих в Республике Беларусь и Республике Молдова, имеющих стаж на территориях этих государств (далее – Сторона), осуществляется с учетом положений Договора между Республикой Беларусь и Республикой Молдова о социальном обеспечении от 23 октября 2019 г. (далее – Договор).
Предмет Договора
Предметом правового регулирования Договора являются вопросы:
уплаты страховых взносов (взносов на государственное пенсионное страхование в Республике Беларусь и обязательных взносов в государственную систему социального страхования в Республике Молдова);
назначения и выплаты пенсий:
в Республике Беларусь – трудовых пенсий (по возрасту, за выслугу лет, по инвалидности, по случаю потери кормильца),  надбавок, повышений и доплат к пенсиям;
в Республике Молдова – пенсий по возрасту, пенсий по ограничению возможностей вследствие общего заболевания; пенсий и пособий по ограничению возможностей вследствие несчастного случая на производстве или профессионального заболевания, пенсий по случаю потери кормильца (статья 2 Договора). 
Кроме вопросов назначения и выплаты трудовых пенсий для Республики Беларусь Договор регулирует вопросы назначения и выплаты страховых выплат (единовременной и (или) ежемесячной страховой выплаты в связи с несчастным случаем на производстве  или профессиональным заболеванием).
Положения Договора не распространяются на пенсионное обеспечение в Республике Беларусь военнослужащих и приравненных к ним в части пенсионного обеспечения согласно законодательству лиц, членов их семей, государственных служащих, а также в части назначения и выплаты социальных пенсий (пункт 4 статьи 2 Договора). 
Назначение и выплата пенсий после вступления в силу Договора 
(1 ноября 2020 г.)
По Договору каждая Сторона назначает и выплачивает пенсию за периоды стажа работы (в Республике Беларусь) и страхового стажа 
(в Республике Молдова), приобретенного на её территории и в соответствии со своим законодательством. При этом за периоды стажа работы, приобретенного по 31 декабря 1991 г. на территории бывшего СССР, пенсию назначает и выплачивает Сторона, на территории которой лицо постоянно проживает в момент обращения за пенсией. Подсчет и подтверждение периодов стажа работы и страхового стажа осуществляется согласно законодательству Стороны, назначающей пенсию (пункт 1 статьи 7 и пункт 1 статьи 18 Договора).
Если страхового стажа (часть первая статьи 51 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» (далее – Закон) и (или) стажа работы (части первая и вторая статьи 51 Закона), учтенного по законодательству Республики Беларусь, недостаточно для определения права на пенсию в Республике Беларусь, то в указанные страховой стаж и стаж работы включаются периоды страхового стажа, приобретенного на территории и в соответствии с законодательством Республики Молдова, при условии, что эти периоды не совпадают полностью или частично по времени с периодами, учтенными по законодательству Республики Беларусь (пункт 2 статьи 7 Договора). 
Стаж работы в Республике Беларусь – это периоды, учитываемые согласно законодательству при определении права на пенсии и их размеров;
страховой стаж в Республике Беларусь – это периоды уплаты взносов, учитываемые при определении права на пенсии;
страховой стаж в Республике Молдова – это периоды уплаты взносов социального страхования, а также приравненные периоды, признанные таковыми законодательством Республики Молдова (подпункт 8 пункта 1 статьи 1 Договора).
Специальный стаж, приобретенный по законодательству Сторон, не суммируется (пункт 3 статьи 7 Договора). 
Договором не предусматривается норма об обеспечении гарантии в виде минимального размера пенсии.    
Назначение пенсии в соответствии с законодательством одной Стороны  не влияет на право лица на одновременное назначение пенсии  этого и (или) другого вида (за исключением пенсии по случаю потери кормильца) согласно законодательству другой Стороны (часть первая пункта 1 статьи 9 Договора). 
С учетом положений части второй пункта 1 статьи 9 Договора лицам, получающим пенсию по случаю потери кормильца от одной Стороны, не может быть назначена пенсия иного вида другой Стороной. Лицам, получающим пенсию (кроме пенсии по случаю потери кормильца) от одной Стороны, не назначается одновременно пенсия по случаю потери кормильца на основании законодательства другой Стороны. Выплата назначенной одной Стороной пенсии по случаю потери кормильца прекращается, если другая Сторона назначает пенсию по возрасту, за выслугу лет или по инвалидности/ограничению возможностей. 
Выплата пенсий, подлежащих переводу с территории одной Стороны на территорию другой в соответствии с Договором, осуществляется в национальной валюте Стороны, на территории которой проживает пенсионер (предусматривается ежеквартальная выплата и электронный обмен соответствующими платежными ведомостями).
Согласно пункту 2 статьи 12 Договора переводу на территорию другой Стороны (экспорту) не подлежат часть пенсии, исчисленная исходя из учтенных в соответствии с законодательством периодов стажа работы без уплаты страховых взносов, а также надбавки, повышения и доплаты к пенсии.
Пересмотр пенсий, назначенных до вступления в силу Договора                   (до 1 ноября 2020 г.)
Согласно пункту 4 статьи 18 Договора пенсии, назначенные до вступления в силу Договора, при определении размера которых не учтен стаж работы/страховой стаж, приобретенный на территории другой Стороны, могут быть пересмотрены Стороной, на территории которой был приобретен этот стаж, в соответствии с положениями Договора по заявлению пенсионера с первого числа месяца, следующего за месяцем подачи соответствующего заявления, но не ранее дня вступления в силу Договора. 
Выплата пенсий в случае переезда лица с территории одной Стороны на территорию другой после вступления в силу Договора (после 1 ноября 2020 г.)
В соответствии с пунктом 2 статьи 18 Договора при переезде пенсионера с территории Республики Беларусь на территорию Республики Молдова для проживания после 1 ноября 2020 г. Республика Беларусь выплачивает на территорию Республики Молдова пенсию, исчисленную за стаж (за исключением периодов стажа работы без  уплаты страховых взносов, а также надбавок, повышений и доплат к пенсии), накопленный на территории Республики Беларусь после 31 декабря 1991 г. При этом право на пенсию не пересматривается. 
Переезд – это изменение лицом постоянного места жительства (проживания), предусматривающее снятие с соответствующего регистрационного учета в одной Стороне и постановку на соответствующий регистрационный учет в другой Стороне (подпункт  10 пункта 1 статьи             1 Договора). 
Выплата пенсии, назначенной за периоды стажа работы, приобретенного по 31 декабря 1991 г., Республикой Беларусь  прекращается в соответствии с законодательством.  
За стаж работы по 31 декабря 1991 г. пенсия назначается Республикой Молдова с первого числа месяца, следующего за месяцем прекращения выплаты пенсии в Республике Беларусь, но не более, чем за шесть месяцев до месяца обращения за пенсией. 
Аналогичным образом рассматривается вопрос при переезде пенсионера с территории Республики Молдова на территорию Республики Беларусь для проживания. 
В случае, если согласно законодательству Стороны по новому месту жительства пенсионера не определяется право на пенсию, выплата пенсии продолжается Стороной по прежнему месту жительства до приобретения права на пенсию (в том числе пенсию другого вида) согласно законодательству Стороны по новому месту жительства пенсионера.
Для реализации Договора 16 октября 2020 г. подписано Административное соглашение о применении Договора между Республикой Беларусь и Республикой Молдова о социальном обеспечении от 23 октября 2019 года (далее – Административное соглашение). Административным соглашением определены компетентные учреждения государств Сторон, занимающиеся вопросами применения Договора и Административного соглашения, подробный механизм взаимодействия этих учреждений по назначению и выплате пенсий. 
Кроме того 26 ноября 2020 г. утверждены формы соответствующих документов и формуляров для обмена между компетентными учреждениями при реализации Договора и Административного соглашения (формы документов и формуляров для Белорусской Стороны прилагаются). 
Порядок организации работы по реализации положений Договора предусмотрен приказом Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30 октября 2020 г. № 101.
В целях организации работы по реализации положений  Договора с учетом Административного соглашения   разъясняем следующее.

I. Организация работы по пенсионному обеспечению лиц, постоянно проживающих на территории Республики Беларусь и имеющих страховой стаж, приобретенный после  31 декабря 1991 года на территории и в соответствии с законодательством Республики Молдова

1. Проживающее в Республике Беларусь лицо, имеющее страховой стаж, приобретенный после 31 декабря 1991 г. на территории и в соответствии с законодательством Республики Молдова (далее – молдавский стаж), обращается в управление (отдел) по труду, занятости и социальной защите городского (районного) исполнительного комитета, управление (отдел) социальной защиты местной администрации района в городе (далее – управление) по месту жительства в Республике Беларусь.
Для назначения белорусской и (или) молдавской пенсии  лицо представляет заявление о назначении пенсии по установленной законодательством форме[footnoteRef:1] (далее – заявление) (с указанием о назначении пенсии в соответствии с Договором) и необходимые документы. Перечень документов для рассмотрения вопроса о назначении пенсии Республикой Молдова предусмотрен в разделе «Примечание» Формуляра о назначении (перерасчете) пенсии, переводе с одного вида пенсии на другой (РБ-РМ 2).  [1:  Приложение 1 к Инструкции о порядке обращения за пенсией и организации работы и ведения делопроизводства по назначению и выплате пенсий, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 8 июля 2019 г. № 35 (далее – Инструкция).] 

Заявление регистрируется в журнале регистрации заявлений, решений управления, комиссии по назначению пенсий районного (городского) исполнительного и распорядительного органа[footnoteRef:2] (далее – журнал регистрации заявлений, решений).  [2:  Приложение 5 к Инструкции.] 

2. Управление на основании поданного заявления и представленных документов рассматривает вопрос о назначении белорусской пенсии.
2.1. С учетом положений Договора пенсия лицу, постоянно проживающему в Республике Беларусь, назначается исходя из стажа работы, приобретенного в соответствии с законодательством Республики Беларусь. В указанный стаж работы включаются периоды работы (иной деятельности), а также иные периоды, предусмотренные статьей                         51 Закона, протекавшие: 
(1) в Республике Беларусь (БССР), 
(2) на территории иных государств бывшего СССР по 31 декабря                                1991 г. (за исключением Латвийской ССР[footnoteRef:3]).  [3:  В отношении стажа, приобретенного на территории Латвии, в том числе в период СССР, применяются положения Договора  между Республикой Беларусь и Латвийской Республикой о сотрудничестве в области социального обеспечения от 29 февраля 2008 г. ] 

2.2. Для определения права на трудовую пенсию согласно законодательству Республики Беларусь (пункт 2 статьи 7 Договора) и (или) для исчисления размера пенсии (статья 8 Договора) управление запрашивает у Национальной кассы социального страхования Республики Молдова[footnoteRef:4] (далее – Национальная касса) Справку о стаже работы/страховом стаже (РМ-РБ 3). При этом для запроса используется Информационный формуляр (РБ-РМ 6) (заполняются пункты 1-2,6-8). К формуляру прилагаются копии документов о работе и иной деятельности, заверенные управлением.  [4:   3,Ceh Tudor str., Кишенёв, МД-2028.] 

Стаж на территории третьих государств после 31 декабря 1991 г. не учитывается.
В ответ на запрос Национальная касса представляет Справку о стаже работы/страховом стаже (РМ-РБ 3).
Пример 1: гр-ка А. (15 февраля 1963 г. рождения), проживающая в Республике Беларусь, имеет стаж работы с уплатой взносов (далее – страховой стаж): 
до 31 декабря 1991 года –  в Белорусской ССР – 4 года, в Украинской ССР – 1 год; 
после 31 декабря 1991 года – в Украине – 3 года, Республике Беларусь – 8 лет  и в Республике Молдова – 13 лет (до и после  1 июля 1998 года). 
Имеющийся страховой стаж на территории бывшего СССР                    (5 лет) и в Республике Беларусь (8 лет) – в совокупности 13 лет – не дает права на пенсию (требуется не менее 17 лет 6 месяцев). В этой связи на основании пункта 2 статьи 7 Договора для определения права на пенсию в Республике Беларусь в страховой стаж включаются периоды работы в Молдове (13 лет)(подтвержденные Национальной кассой). 
Пенсия Республикой Беларусь должна назначаться за стаж работы на территории бывшего СССР, Республики Беларусь.
Пример 2: гр-ка Н. (1 апреля 1963 г. рождения), проживающая в Республике Беларусь, имеет страховой стаж:
 до 31 декабря 1991 года – в РСФСР – 2 года, в Латвийской ССР–  
3 года, Белорусской ССР – 4 года; 
после 31 декабря 1991 года – в Республике Беларусь – 18 лет и в Республике Молдова – 9 лет. 
Поскольку страховой стаж на территории  Белорусской ССР (РСФСР) и Республики Беларусь составляет 24 года (4+2+18),что дает право на пенсию, необходимости в суммировании этого страхового стажа со страховым стажем,  приобретенным в соответствии с законодательством Республики Молдова, для определения права на пенсию не имеется. 
Пенсия Республикой Беларусь должна назначаться за стаж работы в РСФСР, Белорусской ССР и Республике Беларусь.
2.3. Договор не предусматривает суммирование специального стажа, то есть специальный стаж на территории Республики Молдова после                     31 декабря 1991 г. не учитывается.
3. Расчет пенсии:
На основании статьи 8 Договора определяется:
 теоретический размер пенсии исходя из общей продолжительности стажа работы, учтенного Республикой Беларусь (стаж работы в Республике Беларусь (БССР) + стаж работы на территории бывшего СССР по 31 декабря 1991 г.) (подпункт 2.1 пункта 2 раздела I настоящего письма), и страхового стажа, приобретенного на территории и в соответствии с законодательством Республики Молдова, включая предусмотренные законодательством Республики Беларусь надбавки, повышения, а также доплаты, включая доплату к пенсиям, исчисленным в минимальном размере[footnoteRef:5]  (подпункт 1 статьи 8 Договора); [5:  Доплаты установлены пунктом 2 постановления Совета Министров Республики Беларусь от  22 декабря               1999 г. № 1976 и  пунктом 1 Указа Президента Республики Беларусь от 16 января 2012 г. № 35 «О повышении пенсии».] 

 фактический размер пенсии пропорционально отношению стажа работы, учтенного Республикой Беларусь (подпункт 2.1 пункта 2 раздела I настоящего письма), к общей продолжительности стажа работы/страхового стажа (подпункт 2 статьи 8 Договора). Для этого теоретический размер пенсии умножается на коэффициент трудового участия в Республике Беларусь, определяемый путем соотнесения продолжительности стажа работы, учтенного Республикой Беларусь, с общей продолжительностью стажа работы и страхового стажа, учтенной при определении теоретического размера пенсии.
При исчислении размера пенсии индивидуальный коэффициент заработка определяется в соответствии со статьей 57 Закона за периоды стажа работы, приобретенного в соответствии с законодательством Республики Беларусь (БССР) и до 31 декабря 1991 г. на территории бывшего СССР (за исключением Латвийской ССР). Заработок (доход) за периоды стажа работы за пределами Республики Беларусь после 31 декабря 1991 года не учитывается.   
Пример 3: гр-ка В. (12 февраля 1963 г. рождения), проживающая в Республике Беларусь, имеет страховой стаж  и стаж работы в Республике Беларусь (БССР) – 17 лет, в Украине – 8 лет (с 2001 по
2008 годы), в Молдове – 10 лет (с 2009 по 2018 годы). Индивидуальный коэффициент заработка за 17 лет стажа работы в Республике Беларусь (БССР) составляет 1,5.
Поскольку имеющийся страховой стаж в Беларуси не дает право на назначение пенсии по возрасту (в 2020 году требуется не менее
17 лет 6 месяцев), то для права на пенсию учитывается 10 лет страхового стажа, приобретенного в Республике Молдова.
Исчисление размера пенсии осуществляется следующим образом:
определяется теоретический размер пенсии исходя из общего стажа 
в Беларуси и Молдове 27 лет (17+10). Размер пенсии (исходя из параметров на декабрь 2020 г.)  составляет  474,02 руб.;
определяется фактический размер пенсии за стаж работы, учтенный Республикой Беларусь (17 лет): 474,02 руб. (теоретический размер) х 0,62963 (17/27 лет) (коэффициент трудового участия в Республике Беларусь). Размер пенсии составляет 298,46 руб. 
Пример 4: гр-н В. (13 апреля 1958 г. рождения), проживающий в Республике Беларусь, имеет страховой стаж и стаж работы в Республике Беларусь (БССР) – 22 года, в Республике Молдова – 15 лет (с 2005 по 2019 годы), в Украинской ССР (до 31 декабря 1991 г.) – 3 года. Индивидуальный коэффициент заработка за стаж в Республике Беларусь (БССР) и Украинской ССР составляет 1,4. Награжден знаком «Почетный донор СССР». Является участником ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС (пользуется льготами по статье 19 Закона Республики Беларусь «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий»).
Имеющийся страховой стаж в Республике Беларусь (БССР) дает право на назначение пенсии по возрасту. 
Исчисление размера пенсии осуществляется следующим образом:
определяется теоретический размер пенсии исходя из общего   стажа в Беларуси, Молдове и Украине (до 1 января 1992 г.)  40 лет (22+15+3). Размер пенсии (исходя из параметров на декабрь 2020 г.) с учетом повышения, как донору, и надбавки, как участнику ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, составляет 585,99 руб. (в том числе 527,91 руб. – основной размер пенсии, 25,81 руб. – повышение донору, 32,27 руб. – повышение участнику ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС);
определяется фактический размер пенсии за стаж работы, учтенный Республикой Беларусь (25 лет): 585,99 руб. (теоретический размер) х 0,625 (25/40 лет) (коэффициент трудового участия в Республике Беларусь). Размер пенсии составляет 366,24 руб. 
4. С учетом положений статьи 7 Административного соглашения для рассмотрения вопроса о назначении молдавской пенсии за молдавский стаж после 31 декабря 1991 г. управление в течение 5 рабочих дней со дня вынесения решения о назначении (отказе в назначении) пенсии направляет в Национальную кассу:
Формуляр о назначении (перерасчете) пенсии, переводе с одного вида пенсии на другой (РБ-РМ 2), заполняемый управлением, в двух экземплярах (в подпункте 4.2. пункта 4 формуляра проставляется подпись заявителя);
Справку о стаже работы/страховом стаже» (РБ-РМ 3);
Медицинский отчет (РБ-РМ 5) (для назначения пенсии по инвалидности);
копии документов, необходимых для назначения молдавской пенсии (перечень предусмотрен в разделе «Примечание» Формуляра о назначении (перерасчете) пенсии, переводе с одного вида пенсии на другой (РБ-РМ 2), заверенные управлением.
Указанные формуляры (документы) направляются с использованием Информационного формуляра (РБ-РМ 6).
5. Национальная касса в течение 5 рабочих дней со дня вынесения решения о назначении (отказе в назначении) пенсии возвращает управлению один экземпляр Формуляра о назначении (перерасчете) пенсии, переводе с одного вида пенсии на другой (РБ-РМ 2), в котором указывает соответствующие сведения о назначении (отказе в назначении) пенсии. 
6. Поступивший в управление экземпляр формуляра приобщается к материалам пенсионного дела либо к макету пенсионного дела, сформированного в случае отказа в назначении белорусской пенсии. 


II. Организация работы по пенсионному обеспечению лиц, проживающих на территории  Республики Молдова и имеющих стаж работы, приобретенный на территории и  в соответствии с законодательством 
Республики Беларусь

1. Проживающее в Республике Молдова лицо, имеющее стаж работы, приобретенный после 31 декабря 1991 г. на территории и в соответствии с законодательством Республики Беларусь (далее – белорусский стаж), обращается с документами, необходимыми для назначения пенсии за указанный стаж, в Национальную кассу.
С учетом положений статьи 7 Административного соглашения для рассмотрения вопроса о назначении пенсии за белорусский стаж  Национальная касса направляет непосредственно в управление по последнему месту жительства (работы) лица в Республике Беларусь следующие документы:
Формуляр о назначении (перерасчете) пенсии, переводе с одного вида пенсии на другой (РМ-РБ 2) в двух экземплярах;
Справку о стаже работы/страховом стаже (РМ-РБ 3);
Медицинский отчет (РМ-РБ 5) (для назначения пенсии по инвалидности);
копии документов, необходимых для назначения белорусской пенсии (перечень предусмотрен в разделе «Примечание» Формуляра о назначении (перерасчете) пенсии, переводе с одного вида пенсии на другой (РМ-РБ 2), заверенные Национальной кассой.
2. Поступившие в управление формуляры регистрируются в журнале регистрации заявлений, решений. При этом в графе «Дата поступления представления» указывается дата поступления формуляров, а в графе «Дата поступления заявления» - дата подачи заявления о назначении пенсии в Национальную кассу. 
3. На основании поступивших формуляров и копий документов управление принимает решение о назначении пенсии за белорусский стаж.
При необходимости для решения вопроса о назначении пенсии управлением запрашиваются, в том числе из Национальной кассы (с использованием Информационного формуляра (РБ-РМ 6), недостающие для назначения пенсии документы.
Для определения права на пенсию на основании пункта 2 статьи 7 Договора при необходимости может учитываться страховой стаж, приобретенный на территории и в соответствии с законодательством Республики Молдова, подтвержденный Справкой о стаже работы/страховом стаже (РМ-РБ 3), при условии, что он не совпадает полностью или частично по времени со стажем работы, приобретенным в соответствии с законодательством Республики Беларусь. Стаж на территории третьих государств не учитывается.
4. Расчет пенсии производится следующим образом:
 исходя из общей продолжительности страхового стажа в Республике Беларусь и Республике Молдова определяется теоретический размер пенсии (пункт 1 статьи 8 Договора). Доплаты, установленные пунктом 2 постановления Совета Министров Республики Беларусь от  22 декабря 1999 г. № 1976 и  пунктом 1 Указа Президента Республики Беларусь от 16 января 2012 г. № 35 «О повышении пенсии», при исчислении размера пенсии не учитываются, поскольку они выплачиваются лицам, проживающим в Республике Беларусь. Также при исчислении размера пенсии не учитываются стаж работы без уплаты взносов, надбавки и повышения к пенсии (пункт 2 статьи 12 Договора);  
 определяется фактический размер пенсии пропорционально страховому стажу в Республике Беларусь (пункт 2 статьи 8 Договора). Для этого теоретический размер пенсии умножается на коэффициент трудового участия в Республике Беларусь, который определяется путем соотнесения продолжительности страхового стажа в Республике Беларусь (БССР) с общей продолжительностью страхового стажа в Республике Беларусь и Республике Молдова, учтенной для исчисления теоретического размера.
Пример 5: гр-ка З. (25 марта 1963 г. рождения), проживающая в Республике Молдова, имеет стаж работы в Республике Беларусь после 
31 декабря 1991 г. – 15 лет, из них страховой стаж – 12 лет, страховой стаж в Республике Молдова – 11 лет, стаж в Эстонской Республике –          7 лет. Индивидуальный коэффициент заработка за периоды страхового стажа в Беларуси составляет 2,3. Является инвалидом с детства            3 группы (инвалидность установлена бессрочно).
Поскольку имеющийся страховой стаж в Беларуси не дает права на назначение пенсии по возрасту, то учитывается страховой стаж, приобретенный на территории и в соответствии с законодательством Республики Молдова. Оснований  для учета стажа в Эстонии не имеется, т.к. Договор между Республикой Беларусь и Эстонской Республикой о социальном обеспечении, предусматривающий суммирование стажа, распространяется только на граждан, проживающих на территории Беларуси или Эстонии.   
Исчисление пенсии по возрасту осуществляется с учетом положений статьи 8 и пункта 2 статьи 12 Договора следующим образом:
определяется теоретический размер пенсии исходя из общего страхового стажа в Беларуси и Молдове 23 года (12+11). Размер пенсии составляет 491,7 руб. (основной размер). Повышение к пенсии, предусмотренное для инвалидов с детства статьей 68 Закона, в данном случае на основании пункта 2 статьи 12 Договора не начисляется;
определяется фактический размер пенсии исходя из страхового стажа в Республике Беларусь (12 лет): 491,7 руб. (теоретический размер) х 0,52174 (12/23 лет) (коэффициент трудового участия в Республике Беларусь). Размер пенсии  256,54 руб.  
5. Управление в течение 5 рабочих дней со дня вынесения решения о назначении (отказе в назначении) пенсии возвращает Национальной кассе один экземпляр Формуляра о назначении (перерасчете) пенсии, переводе с одного вида пенсии на другой (РМ-РБ 2), в котором указывает соответствующие сведения о назначении (отказе в назначении) пенсии.

III. Организация работы по  пенсионному обеспечению лиц, проживающих в Республике Беларусь, пенсии которым были назначены до вступления в силу Договора, за неучтенный страховой стаж, приобретенный после  31 декабря 1991 года  на территории и в соответствии с законодательством Республики Молдова

1. Лицо, которому при назначении пенсии в Беларуси  не был учтен  страховой стаж, приобретенный после  31 декабря 1991 года на территории и в соответствии с законодательством Республики Молдова, обращается в управление по месту нахождения пенсионного дела с документами, подтверждающими страховой стаж на территории Молдовы. 
2. Управление для рассмотрения вопроса о назначении молдавской пенсии за указанный стаж направляет в Национальную кассу:
Формуляр о назначении (перерасчете) пенсии, переводе с одного вида пенсии на другой (РБ-РМ 2), заполняемый управлением, в двух экземплярах (в подпункте 4.2. пункта 4 формуляра проставляется подпись заявителя);
Справку о стаже работы/страховом стаже» (РБ-РМ 3);
Медицинский отчет (РБ-РМ 5) (для назначения пенсии по инвалидности);
копии документов, необходимых для назначения пенсии (перечень предусмотрен в разделе «Примечание» Формуляра о назначении (перерасчете) пенсии, переводе с одного вида пенсии на другой (РБ-РМ 2), заверенные управлением.
Указанные формуляры (документы) направляются с использованием Информационного формуляра (РБ-РМ 6).
3. Национальная касса в течение 5 рабочих дней со дня вынесения решения о назначении (отказе в назначении) пенсии возвращает управлению один экземпляр Формуляра о назначении (перерасчете) пенсии, переводе с одного вида пенсии на другой  (РБ-РМ 2), в котором указывает соответствующие сведения о назначении (отказе в назначении) пенсии. 
4. Поступивший в управление экземпляр формуляра приобщается к материалам пенсионного дела.   
5. Пересмотр белорусской пенсии, назначенной до вступления в силу Договора, в связи с назначением лицу молдавской пенсии по Договору не производится.
 
IV. Организация работы по пенсионному обеспечению лиц, переселившихся с территории одного государства на территорию другого после вступления в силу Договора (после 1 ноября 2020 г.) 
1. При обращении в управление пенсионера, переселившегося на постоянное жительство в Беларусь из Молдовы, для решения вопроса о назначении пенсии в Беларуси за стаж работы, приобретенный до                      31 декабря 1991 г. на территории государств бывшего СССР, и за стаж работы, приобретенный после 31 декабря 1991 г. на территории Республики Беларусь, управление на основании представленных заявления и документов,  подтверждающих снятие его с регистрационного учета по месту жительства в Молдове и постоянное проживание в Беларуси, в течение 5 рабочих дней со дня регистрации  заявления запрашивает у  Национальной кассы справку-аттестат о прекращении выплаты пенсии (в случае необходимости - пенсионное дело) за стаж работы, приобретенный по 31 декабря 1991 г. 
При получении запроса Национальная касса прекращает выплату пенсии за указанный стаж со сроков, предусмотренных законодательством Молдовы, и направляет справку-аттестат о прекращении выплаты пенсии (в случае необходимости - пенсионное дело) в  управление. 
2. Управление после получения справки-аттестата (пенсионного дела) назначает пенсию по законодательству Республики Беларусь, действующему на дату назначения пенсии, за стаж работы (статья                       51 Закона), протекавший в Республике Беларусь (БССР), и на территории иных государств бывшего СССР по 31 декабря  1991 г. (за исключением Латвийской ССР[footnoteRef:6]).  [6:  В отношении стажа, приобретенного на территории Латвии, в том числе в период СССР, применяются положения Договора  между Республикой Беларусь и Латвийской Республикой о сотрудничестве в области социального обеспечения от 29 февраля 2008 г. ] 

Пенсия назначается с первого числа месяца, следующего за месяцем прекращения выплаты пенсии в Молдове, но не более, чем за шесть месяцев до месяца обращения за пенсией (пункт 2 статьи 18 Договора).
3. Если пенсионер имеет страховой стаж после 31 декабря 1991 г. на территории Молдовы, то в этом случае управление в течение 5 рабочих дней со дня вынесения решения о назначении (отказе в назначении) пенсии направляет в Национальную кассу:
Формуляр о назначении (перерасчете) пенсии, переводе с одного вида пенсии на другой (РБ-РМ 2), заполняемый управлением, в двух экземплярах (в подпункте 4.2. пункта 4 формуляра проставляется подпись заявителя);
Справку о стаже работы/страховом стаже» (РБ-РМ 3);
Медицинский отчет (РБ-РМ 5) (для назначения пенсии по инвалидности);
копии документов, необходимых для назначения пенсии (перечень предусмотрен в разделе «Примечание» Формуляра о назначении (перерасчете) пенсии, переводе с одного вида пенсии на другой (РБ-РМ 2), заверенные управлением.
Указанные формуляры (документы) направляются с использованием Информационного формуляра (РБ-РМ 6).
4. Поступивший в управление из Национальной кассы экземпляр Формуляра о назначении (перерасчете) пенсии, переводе с одного вида пенсии на другой (РМ-РБ 2), содержащий информацию о пересмотре ранее назначенной пенсии с учетом периодов страхового стажа, приобретенного на территории Молдова, приобщается к материалам пенсионного дела. 
6. При поступлении в управление после 1 ноября 2020 г. запроса Национальной кассы о высылке справки-аттестата о прекращении выплаты пенсии в связи с переселением пенсионера на постоянное проживание в Республику Молдова, управление выносит решение о прекращении  выплаты пенсии со сроков, предусмотренных законодательством Республики Беларусь (выплата пенсии за 6 месяцев вперед не производится). 
На основании представленных Национальной кассой Формуляра о назначении (перерасчете) пенсии, переводе с одного вида пенсии на другой (РМ-РБ 2), Справки о стаже работы/страховом стаже (РМ-РБ 3) и копий документов управление принимает решение о назначении пенсии за страховой стаж (стаж работы без уплаты взносов в этот стаж не включается), приобретенный после 31 декабря 1991 г. на территории и в соответствии с законодательством Республики Беларусь, со дня прекращения выплаты ранее назначенной пенсии. 
Управление заполняет Формуляр о назначении (перерасчете) пенсии, переводе с одного вида пенсии на другой (РМ-РБ 2) и возвращает его один экземпляр в течение 5 рабочих дней со дня вынесения решения в Национальную кассу.
При рассмотрении вопросов о пенсионировании в случае переселения с территории одного государства на территорию другого также необходимо руководствоваться положениями разделов I и II настоящего разъяснения.  
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