



Осужден руководитель

Суд Кричевского района 4 сентября текущего года постановил приговор в отношении Р. бывшего директора одного из филиалов республиканского производственно-торгового унитарного предприятия «Управляющая компания холдинга «Белорусская цементная компания».


Р. признан виновным в том, что допустил ненадлежащее исполнение своих должностных обязанностей, повлекшее по неосторожности смерть человека (служебная халатность).

Он в нарушение требований действующего законодательства, допустил эксплуатацию полуприцепа-цистерны цементовоза автомобильного (далее - оборудование), не назначил приказом по филиалу из числа специалистов, ответственного за исправное состояние и безопасную эксплуатацию оборудования, а также рабочих для обслуживания оборудования, не обеспечил разработку инструкции по эксплуатации для указанных рабочих, допустил к обслуживанию водителя автомобиля К., не прошедшего обучение, стажировку, инструктаж и проверку знаний, медицинский осмотр для обслуживания потенциально опасных объектов, не ознакомленного с инструкцией для рабочих, обслуживающих оборудование, в результате чего К. получил тяжкие телесные повреждения, повлекшие его смерть. 


Р. осужден по ст.428 УК Республики Беларусь к наказанию в виде ограничения свободы с направлением в исправительное учреждение открытого типа сроком на два года с лишением права занимать должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных обязанностей сроком на три года. 


В настоящее время приговор не вступил в законную силу.   

Старший помощник

прокурора района                                                                  О.А. Салтыкова                 
