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Сектор спорта и туризма Кричевского районного исполнительного комитета (далее – Сектор) является структурным подразделением Кричевского районного исполнительного комитета, наделенным правом юридического лица.

Сектор обеспечивает проведение единой государственной политики в области спорта и туризма с учетом особенностей и перспектив социально-экономического развития Кричевского района (далее – район), осуществляет регулирование, управление и государственный контроль в сфере спорта и туризма и несет ответственность за реализацию возложенных на него функций и задач.

Основными задачами Сектора являются:

проведение государственной политики в области физической культуры, спорта и туризма на территории района, принятие совместно с управлением облисполкома мер по совершенствованию деятельности по развитию физической культуры, спорта и туризма, координация деятельности в этих сферах других районных органов управления;

осуществление на территории района государственного регулирования в области спорта, физкультурно-оздоровительной и туристической деятельности;

разработка районных мероприятий (программ) развития физической культуры, спорта и туризма, координация их выполнения;

внедрение в практику научно обоснованной системы физического воспитания и оздоровления населения, развития детского и юношеского спорта, спорта высших достижений, координация физкультурно-спортивной работы среди инвалидов и лиц с ослабленным здоровьем;

организация и проведение районных, городских, областных, республиканских и международных спортивных и туристических мероприятий;

обеспечение подготовки членов сборных команд района по видам спорта и участия их в районных, областных, республиканских и международных спортивных мероприятиях;

пропаганда физической культуры, спорта и туризма, здорового образа жизни;

содействие общественным объединениям по физической культуре, спорту и туризму в их деятельности;

осуществление мер по укреплению материально-технической базы физической культуры, спорта и туризма;

развитие международного сотрудничества в сфере физической культуры, спорта и туризма;

осуществление контроля за соблюдением на территории района законодательства Республики Беларусь о физической культуре, спорте и туризме.

